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調査概要                                               
 

１ 調査の目的 

彦根市スポーツ推進計画の策定に向けて、市民のスポーツ習慣やスポーツ施設の利用状況、スポーツ観

戦、総合型地域スポーツクラブの認知度、市のスポーツ行政に対する評価などに関する基礎的データの

把握を目的とします。 

 

 

２ 調査方法 

調査対象 彦根市在住の 18歳以上の市民 2,000 人 

抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出 

調査方法 郵送法、無記名 

調査期間 平成 28年９月 15日～９月 29日 

有効回収数 996 件 

有効回収率 49.8％ 

 

 

３ 報告書の見方 

・回答比率は、少数第２位以下を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合があります。

複数回答の設問については、回答比率の合計が 100％を超える場合があります。 

・図表中の「N」とはNumber of case の略であり、回答者総数を表しています。 
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調査結果                                               

１．あなた（回答者）ご自身について                                         
問１ あなたの性別は。〈○１つ〉 

女性が 54.2％、男性が 44.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

男性 51.9 39.8 40.5 34.2 41.1 46.4 45.3 58.5 44.8

女性 48.1 60.2 59.5 64.0 58.9 53.6 53.5 39.2 54.2

不明・無回答 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 1.2 2.3 1.0

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

１ 男性

44.8%２ 女性

54.2%

不明・

無回答

1.0%

(n=996)

【年代別クロス】 
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問２ あなたの年齢は。〈○１つ〉 

「10 歳代」8.1％、「20歳代」10.3％で、20 歳代までの回答者は 18.4％となっています。また、「30

歳代」8.4％、「40 歳代」11.1％、「50 歳代」14.7％となっています。 

「60 歳代」が 16.9％、「70歳代」が 17.1％、「80歳以上」が 13.1％となっており、60歳以上の

回答者の比率は 47.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

全体
(n=996)

１０歳代 9.4 7.2 8.1

２０歳代 9.2 11.5 10.3

３０歳代 7.6 9.3 8.4

４０歳代 8.5 13.1 11.1

５０歳代 13.5 15.9 14.7

６０歳代 17.5 16.7 16.9

７０歳代 17.3 16.9 17.1

８０歳以上 17.0 9.4 13.1

不明・無回答 0.0 0.0 0.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0

8.1%

10.3%

8.4%

11.1%

14.7%

16.9%

17.1%

13.1%

0.3%

0% 5% 10% 15% 20%

１ １０歳代

２ ２０歳代

３ ３０歳代

４ ４０歳代

５ ５０歳代

６ ６０歳代

７ ７０歳代

８ ８０歳以上

不明・無回答 (n=996)

【男女別クロス】 
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問３ あなたのお住まいの小学校区は。〈○１つ〉 

「城南小学校区」が 9.7％、「金城小学校区」9.5％、「旭森小学校区」9.2％等となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.8%

5.8%

9.7%

5.5%

5.6%

7.9%

9.2%

5.4%

4.3%

9.5%

2.0%

5.5%

3.0%

3.8%

7.2%

3.5%

3.2%

1.0%

0.7%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

１ 城東小学校区

２ 城西小学校区

３ 城南小学校区

４ 平田小学校区

５ 城北小学校区

６ 佐和山小学校区

７ 旭森小学校区

８ 城陽小学校区

９ 若葉小学校区

10 金城小学校区

11 鳥居本小学校区

12 河瀬小学校区

13 亀山小学校区

14 高宮小学校区

15 稲枝東小学校区

16 稲枝西小学校区

17 稲枝北小学校区

18 わからない

不明・無回答

(n=996)
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（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

城東小学校区 6.3 7.0 2.5 4.9 3.6 3.6 8.9 4.8 10.6 11.5 6.8

城西小学校区 7.6 4.4 6.2 2.9 6.0 3.6 3.4 5.4 8.2 10.0 5.8

城南小学校区 8.7 10.4 9.9 8.7 11.9 17.1 6.2 10.7 10.0 5.4 9.7

平田小学校区 5.6 5.6 8.6 3.9 2.4 8.1 5.5 4.2 4.7 7.7 5.5

城北小学校区 3.8 7.2 2.5 3.9 8.3 8.1 6.2 7.1 4.7 3.8 5.6

佐和山小学校区 8.1 7.8 4.9 10.7 16.7 9.0 5.5 8.9 5.3 6.2 7.9

旭森小学校区 8.5 10.0 11.1 12.6 10.7 11.7 11.6 7.7 7.6 3.8 9.2

城陽小学校区 4.9 5.9 12.3 6.8 1.2 3.6 8.2 4.2 5.3 3.1 5.4

若葉小学校区 5.2 3.7 7.4 4.9 1.2 4.5 7.5 4.8 1.8 3.1 4.3

金城小学校区 9.6 9.6 9.9 6.8 8.3 10.8 8.9 11.9 11.2 6.9 9.5

鳥居本小学校区 2.0 2.0 2.5 1.9 2.4 1.8 2.7 3.6 0.6 0.8 2.0

河瀬小学校区 6.5 4.6 4.9 4.9 7.1 3.6 2.1 5.4 5.3 11.5 5.5

亀山小学校区 2.9 3.0 2.5 1.9 4.8 0.9 3.4 4.8 2.4 3.1 3.0

高宮小学校区 4.0 3.7 6.2 5.8 4.8 0.9 5.5 3.6 3.5 1.5 3.8

稲枝東小学校区 7.6 7.0 3.7 11.7 6.0 6.3 4.8 5.4 9.4 10.0 7.2

稲枝西小学校区 3.8 3.3 2.5 1.0 2.4 2.7 2.7 4.8 3.5 6.9 3.5

稲枝北小学校区 3.8 2.8 2.5 2.9 0.0 3.6 4.8 3.0 4.7 2.3 3.2

わからない 0.7 1.3 0.0 3.9 2.4 0.0 1.4 0.0 0.6 0.8 1.0

不明・無回答 0.2 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.6 1.5 0.7

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

 

 

 

【男女別・年代別クロス】 
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問４ あなたの家族の構成は。〈○１つ〉 

「二世代世帯（親と子）が 49.6％とほぼ半数となっており、次いで「夫婦のみの世帯（一世代世帯）」

26.6％、「三世代世帯（親と子と孫）」が 13.1％と続いています。 

二世代世帯で、15 歳以下の子どもについて、「いる」が 27.3％と約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

単身世帯（本人のみ） 7.0 8.7 0.0 7.8 4.8 5.4 6.8 6.0 13.5 13.1 7.8

夫婦のみの世帯（一世代世帯） 31.8 22.0 1.2 6.8 15.5 12.6 17.1 41.1 50.0 39.2 26.6

二世代世帯（親と子） 48.2 51.1 72.8 65.0 64.3 68.5 59.6 42.3 25.3 28.5 49.6

三世代世帯（親と子と孫） 10.5 15.4 22.2 16.5 11.9 10.8 15.1 8.3 9.4 16.2 13.1

その他 1.8 2.6 1.2 2.9 3.6 2.7 1.4 2.4 1.8 2.3 2.2

不明・無回答 0.7 0.2 2.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.7

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=215)

女性
(n=276)

10歳代
(n=59)

20歳代
(n=67)

30歳代
(n=54)

40歳代
(n=76)

50歳代
(n=87)

60歳代
(n=71)

70歳代
(n=43)

80歳以上
(n=37)

全体
(n=494)

いる 26.5 28.3 15.3 17.9 79.6 56.6 20.7 8.5 7.0 2.7 27.3

いない 60.0 56.9 59.3 71.6 13.0 35.5 67.8 81.7 67.4 70.3 58.5

不明・無回答 13.5 14.9 25.4 10.4 7.4 7.9 11.5 9.9 25.6 27.0 14.2

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

7.8%

26.6%

49.6%

13.1%

2.2%

0.7%

0% 20% 40% 60%

１ 単身世帯（本人のみ）

２ 夫婦のみの世帯（一世代世帯）

３ 二世代世帯（親と子）

４ 三世代世帯（親と子と孫）

５ その他

不明・無回答 (n=996)

15 歳以下の子どもが（いる・いない） 
いる

27.3%

いない

58.5%

不明・

無回答

14.2%

(n=494)

【男女別・年代別クロス】 

【男女別・年代別クロス】 
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問５ あなたのご職業は。〈○１つ〉 

「会社員・公務員」が 24.8％となっており、「アルバイト・パート」12.9％、「学生」9.9％、「家事従

事者」9.4％となっています。なお、「無職」が 33.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

会社員・公務員 35.2 16.5 6.2 56.3 51.2 49.5 42.5 12.5 1.8 0.0 24.8

農林漁業 2.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 2.4 2.9 1.5 1.2

アルバイト・パート 2.9 21.3 0.0 4.9 16.7 24.3 30.1 18.5 4.1 0.0 12.9

自営業 6.5 2.6 0.0 1.0 3.6 3.6 9.6 2.4 8.2 3.8 4.5

家事従事者 0.7 16.7 0.0 1.9 16.7 11.7 8.2 14.3 15.3 2.3 9.4

学生 10.8 9.4 90.1 23.3 1.2 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 9.9

無職 39.7 29.1 2.5 6.8 6.0 7.2 5.5 44.6 67.1 90.8 33.8

その他 2.2 3.7 1.2 5.8 4.8 1.8 3.4 5.4 0.6 1.5 3.0

不明・無回答 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.4

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

24.8%

1.2%

12.9%

4.5%

9.4%

9.9%

33.8%

3.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 会社員・公務員

２ 農林漁業

３ アルバイト・パート

４ 自営業

５ 家事従事者

６ 学生

７ 無職

８ その他

不明・無回答 (n=996)

その他： 

主婦・講師・委託・

嘱託等 

【男女別・年代別クロス】 
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２．健康状況・運動・スポーツの実施状況について                      
問６ あなたの現在の健康状況。〈○１つ〉 

「とても健康である」が 11.9％、「健康である」が 63.2％となっており、自分自身を健康だと考えて

いる人は、75.1％と８割近くにのぼります。 

一方、「あまり健康ではない」19.2％、「健康ではない」が 5.1％と、健康ではないと感じている人は

24.3％となっています。 

年代別では、若い世代の方が「とても健康である」、「健康である」と回答する割合が高くなっています。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

とても健康である 11.9 12.2 44.4 21.4 17.9 10.8 7.5 4.8 4.7 5.4 11.9

健康である 63.9 63.0 53.1 71.8 76.2 75.7 63.0 65.5 63.5 41.5 63.2

あまり健康ではない 18.2 20.2 2.5 6.8 6.0 11.7 23.3 26.8 25.3 32.3 19.2

健康ではない 5.8 4.4 0.0 0.0 0.0 1.8 6.2 3.0 6.5 18.5 5.1

不明・無回答 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.6

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

11.9%

63.2%

19.2%

5.1%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

１ とても健康である

２ 健康である

３ あまり健康ではない

４ 健康ではない

不明・無回答
(n=996)

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P1 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P1 



9 

 

問７ あなたの体力について。〈○１つ〉 

「とても自信がある」2.0％、「自信がある」が 33.9％と、体力に自信がある人は 35.9％と４割近く

となっています。 

一方、「あまり自信がない」51.1％、「自信がない」が 10.9％となっており、体力に自信がない人は

62.0％と６割を超えています。 

男女別では、男性の方が、「とても自信がある」、「自信がある」と回答する割合が高くなっています。 

年代別では、20～40 歳代で「あまり自信がない」と回答する割合が高く、50～70 歳代で「自信が

ある」と回答する割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

とても自信がある 3.1 1.1 11.1 1.9 0.0 2.7 0.0 0.0 1.2 3.1 2.0

自信がある 42.4 27.2 43.2 36.9 32.1 27.0 39.7 34.5 39.4 19.2 33.9

あまり自信がない 45.3 55.9 38.3 51.5 60.7 64.0 46.6 57.1 45.3 46.9 51.1

自信がない 8.1 13.3 7.4 9.7 4.8 5.4 13.0 7.1 11.2 24.6 10.9

不明・無回答 1.1 2.4 0.0 0.0 2.4 0.9 0.7 1.2 2.9 6.2 2.0

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

 

2.0%

33.9%

51.1%

10.9%

2.0%

0% 20% 40% 60%

１ とても自信がある

２ 自信がある

３ あまり自信がない

４ 自信がない

不明・無回答
(n=996)

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P2 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P2 
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問８ あなたは普段、運動不足を感じていますか。〈○１つ〉 

「大いに感じる」が 30.9％、「ある程度感じる」が 47.8％と、運動不足を感じている人は 78.7％と

８割近くにのぼっています。 

一方、「あまり感じない」15.1％、「感じない」4.9％と運動不足を感じていない人は 20.0％となって

います。 

男女別では、女性の方が「大いに感じる」と回答する割合が高くなっています。 

年代別では、20～50 歳代で「大いに感じる」と回答する割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

大いに感じる 24.7 36.1 28.4 32.0 38.1 47.7 39.7 28.0 14.7 27.7 30.9

ある程度感じる 48.0 47.8 43.2 45.6 53.6 42.3 42.5 54.2 52.4 45.4 47.8

あまり感じない 19.3 11.5 17.3 13.6 6.0 6.3 12.3 14.3 28.8 14.6 15.1

感じない 6.5 3.7 11.1 8.7 1.2 2.7 4.1 2.4 3.5 8.5 4.9

不明・無回答 1.6 0.9 0.0 0.0 1.2 0.9 1.4 1.2 0.6 3.8 1.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

30.9%

47.8%

15.1%

4.9%

1.3%

0% 20% 40% 60%

１ 大いに感じる

２ ある程度感じる

３ あまり感じない

４ 感じない

不明・無回答 (n=996)

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P3 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P3 
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３．運動・スポーツの実施状況について                             

問９ あなたがこの１年間に行った運動やスポーツは何ですか。ただし、学校の体育授業

や職業として行ったものは除きます。〈当てはまるものすべてに○〉 

「ウォーキング」が48.2％と半数近くを占め、最も多くなっており、次いで「体操」28.9％と３割近

くを占めており、これらが他の項目よりも大きく上回っています。 

他には、「軽い球技」15.7％、「ボウリング」11.1％、「室内運動器具を使ってする運動」10.5％等が

続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.7%

28.9%

48.2%

3.4%

11.1%

9.4%

8.9%

7.6%

10.5%

4.7%

6.0%

0.6%

4.1%

3.2%

3.0%

1.0%

5.7%

0.0%

6.1%

6.3%

0.6%

0.5%

0.4%

0.3%

0.0%

0.2%

0.1%

0.0%

0.8%

0.1%

0.0%

0.7%

0.1%

2.7%

3.1%

1.7%

2.2%

3.2%

4.5%

0.3%

2.1%

3.7%

0.6%

0.2%

4.6%

22.8%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ 軽い球技※1

２ 体操※2

３ ウォーキング（散歩等を含む）

４ ダンス※3

５ ボウリング

６ ゲートボール、グラウンドゴルフ

７ ランニング、ジョギング

８ 軽い水泳

９ 室内運動器具を使ってする運動

10 スキー、スノーボード

11 海（湖）水浴（遊泳）

12 スケート

13 登山、クライミング

14 キャンプ、オートキャンプ

15 ハイキング等※4

16 ﾎﾞｰﾄ､ﾖｯﾄ､ﾎﾞｰﾄﾞｾｰﾘﾝｸﾞ※5

17 ゴルフ

18 グライダー、ハングライダー等※6

19 サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

20 釣り

21 陸上競技

22 水泳競技

23 柔道

24 剣道

25 なぎなた

26 空手

27 相撲

28 少林寺拳法

29 太極拳

30 ボクシング

31 レスリング

32 弓道

33 アーチェリー

34 野球

35 サッカー、フットサル

36 ソフトボール

37 バレーボール

38 テニス、ソフトテニス

39 卓球

40 ラグビー

41 バスケットボール

42 バドミントン

43 ハンドボール

44 ホッケー

45 その他のスポーツ

46 運動やスポーツはしていない

不明・無回答 (n=996)

※1：キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等

※2：ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む

※3：フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む

※4：ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

※5：ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ

※6：スカイダイビング、パラグライダー

※1：キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等 
※2：ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む 
※3：フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む 
※4：ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング含む 
※5：ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ含む 
※6：スカイダイビング、パラグライダー含む 

（13.5） 

（37.0） 

（42.3） （3.8） 

（8.9） 

（5.8） 

（10.5） 

（7.1） 

（10.4） 

（4.5） 

（0.3） 

（5.5） 

（2.0） 

（2.2） 

（1.6） 

（10.6） 

（0.1） 

（4.3） 

（6.9） 

（0.3） 

（0.2） 

（2.0） 

（2.8） 

（2.7） 

（1.6） 

（3.7） 

（2.7） 

（0.0） 

（0.8） 

（1.7） 

（1.1） 

※（ ）は H25 年度県民のスポーツライフにかかわるスポーツ実施状況調査 

（7.0） 

その他具体的なスポーツ： 

ヨガ・ニュースポーツ（ディスコン。ビー

チボールバレーなど）・筋力トレーニン

グ・自転車・ストレッチ等 

 男女別では、様々な種目で男性

の方が運動・スポーツに取り組ん

でいる割合が高くなっています。

女性が男性を上回っている種目

は、「体操」等となっています。 

 年代別では、60～70歳代の割

合が高い種目として、「体操」、「ウ

ォーキング」等が挙げられます。 

 また、70～80 歳代では、「ゲ

ートボール、グラウンドゴルフ」

の割合が高くなっています。 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P4 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ 

実施状況調査』 P4 



12 

 

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

軽い球技※1 17.9 14.1 37.0 37.9 25.0 22.5 8.9 6.0 7.6 3.8 15.7

体操※2 24.7 32.8 19.8 25.2 31.0 27.0 28.8 29.8 39.4 23.1 28.9

ウォーキング（散歩等を含む） 50.7 46.3 48.1 51.5 46.4 42.3 45.2 53.0 55.3 40.0 48.2

ダンス※3 2.2 4.4 6.2 3.9 1.2 1.8 3.4 3.6 4.7 2.3 3.4

ボウリング 13.9 9.1 28.4 29.1 16.7 9.9 8.9 6.0 4.1 2.3 11.1

ゲートボール、グラウンドゴルフ 14.3 5.4 0.0 0.0 1.2 1.8 2.7 8.3 23.5 25.4 9.4

ランニング、ジョギング 13.7 5.0 29.6 22.3 9.5 9.9 6.2 4.2 1.2 3.8 8.9

軽い水泳 8.5 6.9 9.9 15.5 15.5 9.0 6.8 4.8 4.7 2.3 7.6

室内運動器具を使ってする運動 11.0 10.2 13.6 14.6 7.1 11.7 8.2 12.5 10.0 7.7 10.5

スキー、スノーボード 6.3 3.5 7.4 16.5 4.8 6.3 4.8 2.4 1.2 0.0 4.7

海（湖）水浴（遊泳） 6.5 5.7 17.3 17.5 16.7 8.1 0.0 1.8 1.2 0.0 6.0

スケート 0.7 0.6 2.5 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.6

登山、クライミング 6.1 2.6 2.5 13.6 3.6 7.2 3.4 2.4 2.4 0.8 4.1

キャンプ、オートキャンプ 3.6 3.0 4.9 6.8 4.8 9.0 3.4 1.2 0.0 0.0 3.2

ハイキング等※4 2.7 3.3 3.7 4.9 1.2 1.8 1.4 6.0 2.4 2.3 3.0

ﾎﾞｰﾄ､ﾖｯﾄ､ﾎﾞｰﾄﾞｾｰﾘﾝｸﾞ※5 1.6 0.6 2.5 2.9 1.2 0.9 0.7 0.6 0.6 0.0 1.0

ゴルフ 11.2 1.3 0.0 10.7 6.0 7.2 6.2 7.1 4.1 3.8 5.7

グライダー、ハングライダー等※6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 9.4 3.5 4.9 10.7 9.5 10.8 6.8 4.2 4.1 1.5 6.1

釣り 12.1 1.5 3.7 6.8 6.0 9.0 6.8 5.4 7.1 4.6 6.3

陸上競技 1.3 0.0 1.2 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.6

水泳競技 0.7 0.4 3.7 0.0 0.0 0.9 0.0 0.6 0.0 0.0 0.5

柔道 0.9 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 1.5 0.4

剣道 0.4 0.2 2.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3

なぎなた 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

空手 0.4 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.2

相撲 0.2 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1

少林寺拳法 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

太極拳 0.2 1.3 0.0 1.0 0.0 0.9 1.4 0.6 1.2 0.8 0.8

ボクシング 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1

レスリング 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

弓道 0.2 1.1 6.2 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7

アーチェリー 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.1

野球 5.8 0.2 11.1 9.7 1.2 2.7 0.7 0.0 0.6 1.5 2.7

サッカー、フットサル 6.5 0.4 11.1 11.7 7.1 1.8 0.7 0.0 0.0 0.8 3.1

ソフトボール 3.6 0.2 2.5 6.8 0.0 1.8 1.4 1.8 0.0 0.8 1.7

バレーボール 1.3 3.0 7.4 7.8 3.6 2.7 0.7 0.6 0.0 0.0 2.2

テニス、ソフトテニス 3.4 3.1 13.6 7.8 1.2 3.6 3.4 1.8 0.0 0.0 3.2

卓球 6.1 3.3 8.6 11.7 3.6 3.6 0.7 2.4 5.9 3.1 4.5

ラグビー 0.7 0.0 1.2 1.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.3

バスケットボール 3.4 1.1 13.6 7.8 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1

バドミントン 4.7 3.0 13.6 15.5 1.2 3.6 1.4 1.2 0.0 0.8 3.7

ハンドボール 0.9 0.4 2.5 2.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6

ホッケー 0.2 0.2 1.2 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2

その他のスポーツ 3.6 5.4 3.7 3.9 4.8 4.5 4.1 6.0 5.9 3.1 4.6

運動やスポーツはしていない 17.0 27.6 9.9 13.6 16.7 26.1 30.1 25.0 20.0 31.5 22.8

不明・無回答 0.2 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 1.2 0.0 0.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0  

【男女別・年代別クロス】 

※1：キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等 
※2：ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む 
※3：フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む 
※4：ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング含む 
※5：ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ含む 
※6：スカイダイビング、パラグライダー含む 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P5-6 
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問 10 問９で回答された運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、１年間に何日く

らいになりますか。〈○１つ〉 

「週に 3 日以上」が 28.5％、「週に 1～2 日程度」が 25.8％となっており、週に 1回以上運動・スポ

ーツを行っている人は 54.3％となっています。 

年代別では、50歳代以上で「週に 3 日以上」、「週に 1～2 日程度」の回答が多くなっており、年代の

高い層で定期的に運動・スポーツに取り組んでいる傾向がみられます。 

20～50 歳代では、「月に 1～3 日程度」と回答する人が目立っており、運動・スポーツの取組頻度は

比較的低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=369)

女性
(n=389)

10歳代
(n=73)

20歳代
(n=89)

30歳代
(n=70)

40歳代
(n=82)

50歳代
(n=101)

60歳代
(n=126)

70歳代
(n=134)

80歳以上
(n=89)

全体
(n=766)

週に3日以上(年間151日以上) 29.8 26.5 27.4 13.5 12.9 15.9 29.7 29.4 47.0 37.1 28.5

週に1～2日程度（年間51～150日程度） 23.0 28.5 30.1 15.7 22.9 22.0 26.7 31.0 29.1 25.8 25.8

月に1～3日程度（年間12～50日程度） 20.6 21.9 16.4 28.1 34.3 36.6 21.8 17.5 12.7 10.1 21.0

3ケ月に1～3日（年間4～11日程度） 13.0 10.5 9.6 29.2 10.0 15.9 10.9 7.9 6.0 7.9 11.7

年に1～3日 8.1 7.7 9.6 12.4 17.1 8.5 7.9 10.3 0.7 1.1 7.8

わからない 3.3 2.8 6.8 1.1 2.9 1.2 3.0 2.4 0.7 7.9 3.0

不明・無回答 2.2 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 3.7 10.1 2.1

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

28.5%

25.8%

21.0%

11.7%

7.8%

3.0%

2.1%

0% 10% 20% 30%

１ 週に3日以上(年間151日以上)

２ 週に1～2日程度（年間51～150日程度）

３ 月に1～3日程度（年間12～50日程度）

４ 3ケ月に1～3日（年間4～11日程度）

５ 年に1～3日

６ わからない

不明・無回答 (n=766)

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P7 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P7 
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問 11 運動やスポーツを１回あたり平均何時間くらいしていますか。〈○１つ〉 

「30 分未満」が 27.5％、「1 時間くらい」が 37.6％となっており、1 時間以内の人が 65.1％と 7

割近くを占めています。 

男女別では、女性の方が短時間で運動・スポーツに取り組んでいる様子がうかかがえます。 

年代別では、30～50 歳代で「30 分未満」、「1時間くらい」の回答が多くなっており、短時間での運

動・スポーツの取組になっていることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=369)

女性
(n=389)

10歳代
(n=73)

20歳代
(n=89)

30歳代
(n=70)

40歳代
(n=82)

50歳代
(n=101)

60歳代
(n=126)

70歳代
(n=134)

80歳以上
(n=89)

全体
(n=766)

30分未満 19.5 35.5 15.1 21.3 38.6 36.6 28.7 21.4 25.4 37.1 27.5

１時間くらい 35.5 39.1 32.9 40.4 40.0 40.2 43.6 48.4 32.1 20.2 37.6

２時間くらい 25.5 17.0 27.4 27.0 17.1 17.1 12.9 16.7 23.9 28.1 21.0

３時間くらい 10.0 3.9 17.8 5.6 2.9 1.2 6.9 4.0 9.0 7.9 6.8

４時間以上 6.2 1.5 5.5 4.5 1.4 3.7 6.9 4.0 3.0 1.1 3.8

その他 1.6 2.1 0.0 1.1 0.0 1.2 0.0 3.2 4.5 3.4 2.0

不明・無回答 1.6 1.0 1.4 0.0 0.0 0.0 1.0 2.4 2.2 2.2 1.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

27.5%

37.6%

21.0%

6.8%

3.8%

2.0%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 30分未満

２ １時間くらい

３ ２時間くらい

４ ３時間くらい

５ ４時間以上

６ その他

不明・無回答 (n=766)

その他：1.5 時間程度が多かった 

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P8 
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（%）

男性
(n=369)

女性
(n=389)

10歳代
(n=73)

20歳代
(n=89)

30歳代
(n=70)

40歳代
(n=82)

50歳代
(n=101)

60歳代
(n=126)

70歳代
(n=134)

80歳以上
(n=89)

全体
(n=766)

健康・体力づくり 53.7 56.8 47.9 46.1 44.3 52.4 56.4 64.3 64.2 55.1 55.2

楽しみ、気晴らし 53.7 45.2 56.2 67.4 44.3 51.2 45.5 43.7 46.3 44.9 49.2

運動不足解消 49.6 51.2 50.7 42.7 40.0 56.1 56.4 51.6 51.5 50.6 50.4

精神修養や訓練 4.3 2.3 9.6 6.7 0.0 2.4 4.0 1.6 2.2 2.2 3.4

自己の記録や能力の向上 7.3 3.6 15.1 6.7 2.9 3.7 5.9 4.0 4.5 2.2 5.4

友人・仲間との交流（仲間づくり） 32.8 26.0 42.5 37.1 25.7 15.9 21.8 21.4 36.6 33.7 29.1

家族とのふれあい 7.9 15.7 6.8 9.0 34.3 29.3 10.9 7.9 5.2 2.2 11.9

美容や肥満解消 5.1 17.0 12.3 21.3 10.0 9.8 10.9 14.3 8.2 3.4 11.2

趣味 26.6 11.8 21.9 33.7 17.1 19.5 18.8 14.3 17.2 11.2 18.9

自然とのふれあい 11.7 10.0 1.4 7.9 4.3 7.3 15.8 14.3 14.2 14.6 10.8

その他 2.4 1.8 1.4 2.2 2.9 1.2 2.0 2.4 3.0 1.1 2.1

不明・無回答 1.1 1.0 0.0 1.1 0.0 0.0 1.0 0.8 2.2 2.2 1.0

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

問 12 あなたが運動やスポーツをする理由は何ですか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「健康・体力づくり」が 55.2％、「運動不足解消」50.4％、「楽しみ、気晴らし」49.2％と、これら

の回答が約 5～6割程度を占めています。 

その他「友人・仲間との交流」29.1％、「趣味」18.9％等が続いており、様々な理由から運動やスポー

ツに取り組んでいる人がいることがうかがえます。 

男女別では、男性で「楽しみ、気晴らし」、「趣味」の回答が目立ち、女性では、「家族とのふれあい」、

「美容や肥満解消」の回答が目立ちます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

55.2%

49.2%

50.4%

3.4%

5.4%

29.1%

11.9%

11.2%

18.9%

10.8%

2.1%

1.0%

0% 20% 40% 60%

１ 健康・体力づくり

２ 楽しみ、気晴らし

３ 運動不足解消

４ 精神修養や訓練

５ 自己の記録や能力の向上

６ 友人・仲間との交流(仲間づくり)

７ 家族とのふれあい

８ 美容や肥満解消

９ 趣味

10 自然とのふれあい

11 その他

不明・無回答
(n=766)

その他：病気の進行を遅らせる、

ストレス解消、自治会活動、付合

い、ボランティア、部活等 

【男女別・年代別クロス】 

 年代別では、50 歳代

以上で「健康・体力づく

り」、「運動不足解消」の

回答が目立っており、30

～40 歳代では、「家族と

のふれあい」の回答が目

立っています。 

 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P8-10 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P9-10 
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問 13 主にどなたと一緒に運動・スポーツを行っていますか。〈時間や回数が最も多いも

のに○１つ〉 

「1 人」が 37.7％と４割近くで最も多く、ウォーキングや体操等に取り組む人が、1人で気軽に運動・

スポーツを行っていると考えられます。次いで「友人や知人と」19.5％、「家族と」18.5％、「クラブ

やサークルの仲間と」12.0％と続いています。 

男女別では、男性で「友人や知人と」が目立ち、女性では「家族と」の回答が目立っています。 

年代別では、40 歳代以上で「1 人で」の回答が多く、30～50歳代では「家族と」が、10～20 歳代

では「友人や知人と」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=369)

女性
(n=389)

10歳代
(n=73)

20歳代
(n=89)

30歳代
(n=70)

40歳代
(n=82)

50歳代
(n=101)

60歳代
(n=126)

70歳代
(n=134)

80歳以上
(n=89)

全体
(n=766)

１人で 38.5 36.5 21.9 28.1 28.6 40.2 44.6 45.2 42.5 39.3 37.7

家族と 13.0 23.7 8.2 14.6 42.9 34.1 22.8 17.5 8.2 9.0 18.5

友人や知人と 22.2 17.2 34.2 38.2 7.1 12.2 14.9 15.9 17.2 19.1 19.5

近隣の人と 4.3 4.9 0.0 1.1 5.7 1.2 1.0 3.2 9.7 12.4 4.6

職場や学校の仲間と 7.6 3.6 8.2 11.2 14.3 6.1 5.9 4.0 0.0 0.0 5.5

クラブやサークルの仲間と 11.9 12.1 26.0 6.7 1.4 4.9 7.9 11.9 17.9 16.9 12.0

その他 1.4 0.8 1.4 0.0 0.0 1.2 2.0 0.8 1.5 1.1 1.0

不明・無回答 1.1 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.6 3.0 2.2 1.2

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

37.7%

18.5%

19.5%

4.6%

5.5%

12.0%

1.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40%

１ １人で

２ 家族と

３ 友人や知人と

４ 近隣の人と

５ 職場や学校の仲間と

６ クラブやサークルの仲間と

７ その他

不明・無回答 (n=766)

その他：ペット、スポーツジム、スポ少指

導者、カルチャー、散歩等 

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P13-14 
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問 14 運動・スポーツをよく行う日はいつですか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「平日」が 49.0％と半数近くを占め最も多くなっており、比較的高齢の回答者が含まれていると考え

られます。 

一方、「土曜日」21.1％、「日曜日・祝日」22.2％となっています。なお、「決まっていない」は 32.8％

となっています。 

男女別では、女性の方が「平日」の回答が多くなっています。 

年代別では、60歳代以上で「平日」の回答が多くなっており、10～50 歳代では「土曜日」、「日曜日」

の回答が多くなっており、仕事をもつ人が多い年齢層では、土日で運動・スポーツに取り組む人が多く

なっていることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=369)

女性
(n=389)

10歳代
(n=73)

20歳代
(n=89)

30歳代
(n=70)

40歳代
(n=82)

50歳代
(n=101)

60歳代
(n=126)

70歳代
(n=134)

80歳以上
(n=89)

全体
(n=766)

平日（月～金曜日） 44.2 53.0 41.1 32.6 30.0 32.9 47.5 54.0 73.1 59.6 49.0

土曜日 23.0 19.8 24.7 25.8 27.1 28.0 32.7 17.5 12.7 7.9 21.1

日曜日・祝日 23.8 20.8 23.3 30.3 31.4 42.7 26.7 18.3 9.7 5.6 22.2

決まっていない 34.7 31.4 43.8 39.3 30.0 29.3 26.7 34.9 23.1 41.6 32.8

不明・無回答 1.6 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 4.5 2.2 1.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

49.0%

21.1%

22.2%

32.8%

1.3%

0% 20% 40% 60%

１ 平日（月～金曜日）

２ 土曜日

３ 日曜日・祝日

４ 決まっていない

不明・無回答
(n=766)

【男女別・年代別クロス】 



18 

 

問 15 運動・スポーツをよく行う時間帯はいつですか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「早朝」が 13.3％、「午前」が 37.9％となっています。また、「午後」は 31.3％、「夕方」17.6％、

「夜」18.3％となっています。 

年代別では、年齢層の高い人の方が「早朝」や「午前」の回答が多い傾向がみられます。一方、10～

50 歳代では、「夜」の回答が目立っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=369)

女性
(n=389)

10歳代
(n=73)

20歳代
(n=89)

30歳代
(n=70)

40歳代
(n=82)

50歳代
(n=101)

60歳代
(n=126)

70歳代
(n=134)

80歳以上
(n=89)

全体
(n=766)

早朝（夜明け～8時頃まで） 14.6 11.8 4.1 9.0 7.1 13.4 11.9 21.4 17.2 14.6 13.3

午前（8時～12時頃まで） 40.1 35.7 34.2 29.2 41.4 29.3 39.6 33.3 45.5 47.2 37.9

午後（12時～17時頃まで） 31.2 31.4 32.9 31.5 32.9 29.3 28.7 32.5 34.3 27.0 31.3

夕方（17時～19時頃まで） 14.6 20.8 42.5 27.0 22.9 17.1 14.9 11.9 7.5 11.2 17.6

夜（19時～22時頃まで） 20.1 16.7 26.0 24.7 27.1 24.4 21.8 15.9 6.7 10.1 18.3

深夜（22時以降） 0.8 0.8 2.7 2.2 1.4 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8

決まっていない 17.9 14.4 17.8 15.7 11.4 20.7 13.9 16.7 14.2 18.0 15.9

不明・無回答 2.2 3.1 0.0 1.1 1.4 0.0 1.0 4.8 5.2 4.5 2.6

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

13.3%

37.9%

31.3%

17.6%

18.3%

0.8%

15.9%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ 早朝（夜明け～8時頃まで）

２ 午前（8時～12時頃まで）

３ 午後（12時～17時頃まで）

４ 夕方（17時～19時頃まで）

５ 夜（19時～22時頃まで）

６ 深夜（22時以降）

７ 決まっていない

不明・無回答 (n=766)

【男女別・年代別クロス】 
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問 16 主にどこで運動・スポーツを行っていますか。〈○１つ〉 

「空き地・道路」が 22.5％と最も多くなっており、次いで「公園・運動広場」17.8％、「民間のスポ

ーツ施設」13.1％、「家の敷地内」12.7％、「公共スポーツ施設」11.5％、「学校体育施設」7.7％と

続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=369)

女性
(n=389)

10歳代
(n=73)

20歳代
(n=89)

30歳代
(n=70)

40歳代
(n=82)

50歳代
(n=101)

60歳代
(n=126)

70歳代
(n=134)

80歳以上
(n=89)

全体
(n=766)

家の敷地内 8.7 16.5 13.7 10.1 14.3 13.4 12.9 7.9 11.2 21.3 12.7

空き地・道路 20.1 24.7 12.3 12.4 25.7 31.7 23.8 30.2 21.6 18.0 22.5

公園・運動広場 22.8 12.9 15.1 19.1 12.9 9.8 11.9 17.5 23.1 29.2 17.8

公共スポーツ施設 11.9 11.3 9.6 22.5 8.6 9.8 14.9 7.1 12.7 6.7 11.5

学校体育施設（体育館・校庭） 9.8 5.9 38.4 7.9 11.4 4.9 2.0 3.2 2.2 3.4 7.7

職場の施設 3.8 2.6 0.0 3.4 8.6 6.1 5.9 3.2 0.0 0.0 3.1

民間のスポーツ施設 13.3 12.9 8.2 14.6 12.9 20.7 16.8 11.9 11.9 7.9 13.1

その他 6.5 9.3 2.7 6.7 4.3 3.7 10.9 12.7 11.9 4.5 8.0

不明・無回答 3.3 4.1 0.0 3.4 1.4 0.0 1.0 6.3 5.2 9.0 3.8

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

12.7%

22.5%

17.8%

11.5%

7.7%

3.1%

13.1%

8.0%

3.8%

0% 10% 20% 30%

１ 家の敷地内

２ 空き地・道路

３ 公園・運動広場

４ 公共スポーツ施設

５ 学校体育施設（体育館・校庭）

６ 職場の施設

７ 民間のスポーツ施設

８ その他

不明・無回答 (n=766)

その他：公民館・自治会館、ゴルフ

場、家の中、近所（町内）、海、びわ

湖、彦根城等 

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P11-12 
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問17 問９で「46 運動やスポーツはしていない」と回答された方のみにおたずねします。

この１年間に運動・スポーツをしなかったのはどのような理由からですか。〈当てはまるも

のすべてに○〉 

「機会がなかったから」が 32.2％と最も多くなっており、機会があれば運動・スポーツに取り組む可

能性があると考えられます。 

また、「年をとったから」27.8％、「健康上の理由から」24.2％と高齢の方と考えられる回答も多くみ

られます。 

その他、「仕事が忙しいから」24.2％、「家事が忙しいから」14.5％、「子どもがいるから」7.9％と、

子育て層、働き盛りの層だと考えられる回答も目立っています。 

男女別では、男性で「仕事が忙しいから」や「年をとったから」の回答が目立ち、女性では、「家事が

忙しいから」等が目立っています。 

年代別では、20～50 歳代で「仕事が忙しいから」、「子どもがいるから」の回答が多く、60歳代以上

で、「健康上の理由から」、「年をとったから」の回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.2%

14.5%

7.9%

24.2%

27.8%

4.4%

10.1%

0.4%

14.1%

18.1%

32.2%

3.1%

12.8%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 仕事が忙しいから

２ 家事が忙しいから

３ 子どもがいるから

（育児が忙しいから）

４ 健康上の理由から

５ 年をとったから

６ 場所や施設がないから

７ 仲間がいないから

８ 指導者がいないから

９ お金がかかるから

10 運動・スポーツは

好きではないから

11 機会がなかったから

12 情報が不足しているから

13 その他

不明・無回答
(n=227)

その他：怪我、病気、介護、やる

気がない、足腰が悪い等 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P11 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P5 
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（%）

男性
(n=76)

女性
(n=149)

10歳代
(n=8)

20歳代
(n=14)

30歳代
(n=14)

40歳代
(n=29)

50歳代
(n=44)

60歳代
(n=42)

70歳代
(n=34)

80歳以上
(n=41)

全体
(n=227)

仕事が忙しいから 28.9 21.5 25.0 14.3 50.0 41.4 43.2 19.0 11.8 0.0 24.2

家事が忙しいから 5.3 18.8 0.0 0.0 28.6 31.0 27.3 7.1 8.8 2.4 14.5

子どもがいるから（育児が忙しいから） 5.3 9.4 0.0 21.4 64.3 13.8 2.3 2.4 0.0 0.0 7.9

健康上の理由から 21.1 26.2 0.0 0.0 0.0 6.9 15.9 33.3 41.2 43.9 24.2

年をとったから 38.2 22.8 0.0 0.0 7.1 10.3 18.2 33.3 41.2 56.1 27.8

場所や施設がないから 0.0 6.7 0.0 7.1 7.1 6.9 6.8 2.4 5.9 0.0 4.4

仲間がいないから 5.3 12.8 0.0 21.4 21.4 13.8 13.6 11.9 5.9 0.0 10.1

指導者がいないから 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.4

お金がかかるから 5.3 18.8 0.0 28.6 14.3 27.6 22.7 16.7 0.0 2.4 14.1

運動・スポーツは好きではないから 14.5 20.1 37.5 35.7 7.1 13.8 36.4 14.3 8.8 7.3 18.1

機会がなかったから 30.3 33.6 62.5 57.1 57.1 31.0 38.6 35.7 20.6 9.8 32.2

情報が不足しているから 2.6 3.4 0.0 0.0 7.1 3.4 4.5 2.4 2.9 2.4 3.1

その他 6.6 16.1 12.5 0.0 7.1 6.9 9.1 26.2 11.8 14.6 12.8

不明・無回答 2.6 2.7 0.0 0.0 0.0 10.3 0.0 0.0 2.9 7.3 3.1

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P12-13 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P6 
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問18 問９で「46 運動やスポーツはしていない」と回答された方のみにおたずねします。

特にどのような条件が整えば、今よりも体を動かせると思いますか。〈当てはまるものすべ

てに○〉 

「体力や好みに合ったスポーツが発見できればできる」が 33.5％と最も多くなっており、ニーズに応

じた運動・スポーツメニューの提供が必要だと考えられます。 

また、「仲間がいるなど、誰か誘ってくれればできる」が 23.8％と、仲間づくりも、運動・スポーツに

は重要な要素になっていることがうかがえます。 

その他「身近にスポーツ施設やスペースがあればできる」14.1％、「医師など体調管理をしてくれる人

がいるとできる」「勤務時間が短くなればできる」がそれぞれ 11.0％となっています。 

男女別では、男性で、「勤務時間が短くなればできる」の回答が目立ち、女性では、「仲間がいるなど、

誰か誘ってくれればできる」、「体力や好みに合ったスポーツが発見できればできる」が多くなっていま

す。 

年代別では、若い世代で「体力や好みに合ったスポーツが発見できればできる」、「仲間がいるなど、誰

か誘ってくれればできる」、「勤務時間が短くなればできる」等の回答が目立ちます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.1%

4.8%

11.0%

2.6%

23.8%

4.4%

33.5%

11.0%

6.6%

10.6%

22.0%

14.1%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 身近にスポーツ施設や

スペースがあればできる

２ スポーツを教えて

くれる人がいればできる

３ 医師など体調管理を

してくれる人がいるとできる

４ 地元まで出張指導

してくれればできる

５ 仲間がいるなど、誰か

誘ってくれればできる

６ 情報が簡単に入手

できればできる

７ 体力や好みに合った

スポーツが発見できればできる

８ 勤務時間が短くなれば

（休日が増えれば）できる

９ 家庭など周囲の

理解があればできる

10 家事が軽減できればできる

11 その他

不明・無回答 (n=227)

その他：体が動けば、時間・やる気・

費用があれば、介護がなければ、体

調が良くなれば等 
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（%）

男性
(n=76)

女性
(n=149)

10歳代
(n=8)

20歳代
(n=14)

30歳代
(n=14)

40歳代
(n=29)

50歳代
(n=44)

60歳代
(n=42)

70歳代
(n=34)

80歳以上
(n=41)

全体
(n=227)

身近にスポーツ施設やスペースがあればできる 6.6 18.1 50.0 14.3 28.6 20.7 20.5 11.9 0.0 4.9 14.1

スポーツを教えてくれる人がいればできる 2.6 6.0 12.5 0.0 0.0 3.4 6.8 7.1 2.9 4.9 4.8

医師など体調管理をしてくれる人がいるとできる 9.2 12.1 0.0 0.0 0.0 0.0 15.9 9.5 14.7 22.0 11.0

地元まで出張指導してくれればできる 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 4.8 5.9 2.4 2.6

仲間がいるなど、誰か誘ってくれればできる 15.8 28.2 37.5 28.6 14.3 27.6 40.9 23.8 17.6 7.3 23.8

情報が簡単に入手できればできる 5.3 4.0 0.0 7.1 7.1 3.4 4.5 7.1 5.9 0.0 4.4

体力や好みに合ったスポーツが発見できればできる 23.7 38.3 12.5 57.1 21.4 51.7 40.9 33.3 20.6 22.0 33.5

勤務時間が短くなれば（休日が増えれば）できる 17.1 8.1 12.5 21.4 42.9 13.8 9.1 11.9 5.9 0.0 11.0

家庭など周囲の理解があればできる 5.3 7.4 0.0 14.3 28.6 10.3 6.8 7.1 0.0 0.0 6.6

家事が軽減できればできる 3.9 14.1 0.0 7.1 42.9 13.8 18.2 9.5 2.9 0.0 10.6

その他 17.1 24.8 25.0 14.3 21.4 20.7 13.6 26.2 23.5 29.3 22.0

不明・無回答 19.7 10.7 0.0 7.1 0.0 10.3 11.4 9.5 20.6 29.3 14.1

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

【男女別・年代別クロス】 
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問 19 すべての方におたずねします。あなたは今後、運動・スポーツをやりたいと思いま

すか。〈○１つ〉 

「ぜひやりたい」が 25.4％、「できたらやりたい」が 54.5％と、今後、運動・スポーツをやりたいと

考えている人は 79.9％とほぼ 8 割を占め、運動・スポーツに対するニーズは大きいと考えられます。 

年代別では、若い世代を中心に「ぜひやりたい」、「できたらやりたい」の回答が多い傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

ぜひやりたい 26.5 24.6 46.9 38.8 27.4 29.7 21.9 23.2 18.2 12.3 25.4

できたらやりたい 52.5 56.5 33.3 47.6 59.5 61.3 63.7 58.3 57.1 46.9 54.5

あまりやりたくない 10.3 8.7 7.4 7.8 7.1 4.5 8.9 6.5 13.5 16.2 9.5

やりたくない 4.3 4.6 4.9 2.9 1.2 1.8 4.1 4.2 1.8 13.8 4.4

不明・無回答 6.5 5.6 7.4 2.9 4.8 2.7 1.4 7.7 9.4 10.8 6.1

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

25.4%

54.5%

9.5%

4.4%

6.1%

0% 20% 40% 60%

１ ぜひやりたい

２ できたらやりたい

３ あまりやりたくない

４ やりたくない

不明・無回答
(n=996)

【男女別・年代別クロス】 
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問 20 今後行ってみたい（または今後も続けたい）と思う運動やスポーツは何ですか。 

〈当てはまるものすべてに○〉 

問 9 の実際に行っているスポーツと同様の傾向がみられますが、やっているスポーツとこれからやりた

いと考えているスポーツを比較すると、「軽い水泳」、「室内運動器具を使ってする運動」、「スキー、ス

ノーボード」、「バドミントン」等が比較的、今後行ってみたいと考えている人が多い傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.7%

28.9%

48.2%

3.4%

11.1%

9.4%

8.9%

7.6%

10.5%

4.7%

6.0%

0.6%

4.1%

3.2%

3.0%

1.0%

5.7%

0.0%

6.1%

6.3%

0.6%

0.5%

0.4%

0.3%

0.0%

0.2%

0.1%

0.0%

0.8%

0.1%

0.0%

0.7%

0.1%

2.7%

3.1%

1.7%

2.2%

3.2%

4.5%

0.3%

2.1%

3.7%

0.6%

0.2%

4.6%

22.8%

20.7%

30.8%

50.3%

8.0%

11.5%

11.0%

13.8%

19.3%

16.7%

10.0%

5.2%

3.0%

8.9%

7.5%

6.9%

4.5%

9.1%

2.5%

9.3%

10.2%

1.2%

1.8%

0.8%

0.7%

0.4%

0.9%

0.3%

0.9%

3.1%

1.0%

0.0%

2.1%

1.5%

4.4%

4.7%

2.3%

3.8%

7.8%

9.3%

0.3%

4.2%

9.5%

1.2%

0.6%

4.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ 軽い球技※1

２ 体操※2

３ ウォーキング（散歩等を含む）

４ ダンス※3

５ ボウリング

６ ゲートボール、グラウンドゴルフ

７ ランニング、ジョギング

８ 軽い水泳

９ 室内運動器具を使ってする運動

10 スキー、スノーボード

11 海（湖）水浴（遊泳）

12 スケート

13 登山、クライミング

14 キャンプ、オートキャンプ

15 ハイキング等※4

16 ﾎﾞｰﾄ､ﾖｯﾄ､ﾎﾞｰﾄﾞｾｰﾘﾝｸﾞ※5

17 ゴルフ

18 グライダー、ハングライダー等※6

19 サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

20 釣り

21 陸上競技

22 水泳競技

23 柔道

24 剣道

25 なぎなた

26 空手

27 相撲

28 少林寺拳法

29 太極拳

30 ボクシング

31 レスリング

32 弓道

33 アーチェリー

34 野球

35 サッカー、フットサル

36 ソフトボール

37 バレーボール

38 テニス、ソフトテニス

39 卓球

40 ラグビー

41 バスケットボール

42 バドミントン

43 ハンドボール

44 ホッケー

45 その他のスポーツ

46 特にない (n=996)

やっているスポーツ

これからやりたいスポーツ

※1：キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等

※2：ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む

※3：フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む

※4：ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

※5：ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ

※6：スカイダイビング、パラグライダー

※1：キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等 
※2：ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む 
※3：フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む 
※4：ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング含む 
※5：ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ含む 
※6：スカイダイビング、パラグライダー含む 

その他：ヨガ、ボルダリング、

合気道、ニュースポーツ（ビー

チボール、スポレック、ディス

コン、スーパーカロムなど）、グ

ラウンドゴルフ、気功等 

 男女別では、女性で「ウォーキ

ング」、「体操」、「軽い球技」等の

回答が多く、男性で「釣り」、「ゲ

ートボール、グラウンドゴルフ」、

「ランニング、ジョギング」、「ゴ

ルフ」等の回答が多くなっていま

す。 

 年代別では、若い世代で「軽い

球技」、「ランニング、ジョギング」、

「スキー、スノーボード」等の回

答が多く、比較的年齢の高い層で

「ウォーキング」、「体操」、ゲート

ボール、グラウンドゴルフ」等の

回答が多くなっています。 

 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P14 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ 

実施状況調査』 P15 
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男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

軽い球技※1 18.6 22.6 37.0 33.0 29.8 28.8 21.9 15.5 10.6 6.2 20.7

体操※2 22.0 38.7 14.8 25.2 29.8 34.2 30.8 33.9 39.4 28.5 30.8

ウォーキング（散歩等を含む） 44.4 55.0 30.9 33.0 41.7 50.5 65.1 60.1 58.8 41.5 50.3

ダンス※3 4.5 10.7 13.6 14.6 6.0 8.1 8.9 6.0 6.5 4.6 8.0

ボウリング 12.3 10.7 19.8 18.4 14.3 11.7 9.6 14.3 5.3 5.4 11.5

ゲートボール、グラウンドゴルフ 16.4 6.5 2.5 1.9 2.4 2.7 2.7 11.9 27.1 23.8 11.0

ランニング、ジョギング 17.0 11.1 30.9 23.3 26.2 23.4 12.3 9.5 1.8 2.3 13.8

軽い水泳 16.6 21.5 21.0 22.3 33.3 26.1 24.7 20.2 11.8 3.8 19.3

室内運動器具を使ってする運動 14.8 18.5 13.6 20.4 16.7 15.3 19.2 25.0 12.9 8.5 16.7

スキー、スノーボード 11.9 8.7 29.6 28.2 16.7 10.8 8.2 4.2 1.2 0.0 10.0

海（湖）水浴（遊泳） 4.7 5.7 17.3 14.6 14.3 2.7 2.1 1.2 1.2 0.8 5.2

スケート 1.1 4.6 14.8 6.8 7.1 1.8 0.7 1.2 0.0 0.0 3.0

登山、クライミング 10.5 7.8 9.9 19.4 16.7 15.3 11.0 4.8 3.5 0.0 8.9

キャンプ、オートキャンプ 8.5 6.9 16.0 14.6 13.1 16.2 8.9 1.8 1.2 0.0 7.5

ハイキング等※4 6.1 7.6 7.4 5.8 13.1 6.3 8.9 10.1 4.1 1.5 6.9

ﾎﾞｰﾄ､ﾖｯﾄ､ﾎﾞｰﾄﾞｾｰﾘﾝｸﾞ※5 4.9 4.1 14.8 12.6 6.0 7.2 3.4 1.2 0.0 0.0 4.5

ゴルフ 15.0 4.4 2.5 10.7 11.9 11.7 12.3 11.9 7.1 3.8 9.1

グライダー、ハングライダー等※6 2.7 2.4 9.9 6.8 4.8 3.6 1.4 0.0 0.0 0.0 2.5

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 13.0 6.5 12.3 12.6 19.0 15.3 11.0 7.1 4.7 0.8 9.3

釣り 18.4 3.5 16.0 10.7 7.1 10.8 11.6 10.1 8.8 8.5 10.2

陸上競技 1.6 0.9 3.7 2.9 2.4 0.0 2.1 0.0 0.0 0.8 1.2

水泳競技 2.5 1.1 6.2 1.9 4.8 0.9 0.0 1.2 1.8 0.8 1.8

柔道 1.8 0.0 1.2 1.0 0.0 0.0 1.4 0.0 1.2 1.5 0.8

剣道 1.1 0.4 2.5 1.9 0.0 0.9 0.7 0.6 0.0 0.0 0.7

なぎなた 0.0 0.7 1.2 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4

空手 1.1 0.6 2.5 2.9 1.2 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 0.9

相撲 0.7 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.8 0.3

少林寺拳法 1.3 0.6 2.5 1.9 0.0 0.9 1.4 0.0 1.2 0.0 0.9

太極拳 2.0 4.1 0.0 3.9 0.0 3.6 6.8 4.2 2.4 1.5 3.1

ボクシング 1.1 0.9 0.0 3.9 0.0 0.9 2.1 0.6 0.6 0.0 1.0

レスリング 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

弓道 1.8 2.4 8.6 2.9 3.6 0.9 3.4 0.6 0.6 0.0 2.1

アーチェリー 2.2 0.7 3.7 2.9 2.4 0.0 0.7 1.2 1.8 0.8 1.5

野球 8.7 0.9 16.0 11.7 4.8 4.5 2.1 1.2 1.2 2.3 4.4

サッカー、フットサル 9.0 1.3 17.3 9.7 10.7 4.5 4.1 0.6 0.6 0.8 4.7

ソフトボール 3.8 1.1 4.9 3.9 3.6 1.8 2.7 0.6 2.4 0.8 2.3

バレーボール 2.0 5.4 13.6 8.7 8.3 4.5 2.7 0.0 0.0 1.5 3.8

テニス、ソフトテニス 7.0 8.7 21.0 14.6 11.9 10.8 8.9 4.8 1.8 0.0 7.8

卓球 9.6 9.3 17.3 12.6 9.5 8.1 7.5 6.0 11.2 6.9 9.3

ラグビー 0.7 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 0.3

バスケットボール 5.6 3.1 16.0 15.5 9.5 1.8 1.4 0.0 0.6 0.0 4.2

バドミントン 7.6 11.3 32.1 21.4 10.7 9.0 10.3 3.0 2.9 2.3 9.5

ハンドボール 2.0 0.6 9.9 1.0 1.2 0.9 0.0 0.0 0.6 0.0 1.2

ホッケー 0.7 0.6 6.2 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6

その他のスポーツ 3.6 4.4 1.2 3.9 9.5 5.4 6.2 2.4 3.5 1.5 4.0

運動やスポーツはしていない 6.7 7.4 7.4 2.9 7.1 3.6 6.2 5.4 8.8 13.8 7.1

不明・無回答 3.4 3.9 1.2 3.9 1.2 1.8 1.4 3.0 4.7 10.8 3.7

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0  
※1：キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等 
※2：ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む 
※3：フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む 
※4：ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング含む 
※5：ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ含む 
※6：スカイダイビング、パラグライダー含む 

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P15-16 



27 

 

４．運動・スポーツ施設等の利用について                            
問 21 利用したことがある市のスポーツ施設はありますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「市民体育センター」が 25.2％と最も多く、次いで「荒神山公園多目的広場」19.7％となっています。

一方、「市のスポーツ施設は使っていない」が 42.3％と 4割にのぼっています。 

年代別では、若い世代の方が、比較的、市のスポーツ施設を利用している傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.0%

1.6%

6.1%

25.2%

6.8%

5.1%

5.7%

0.8%

4.9%

4.3%

5.6%

9.8%

19.7%

4.2%

42.3%

5.6%

0% 25% 50%

１ 彦根市武道場

２ 彦根市弓道場

３ 彦根市稲枝地区体育館

４ 市民体育センター

５ 金亀公園野球場

６ 金亀公園多目的競技場

７ 金亀公園テニスコート

８ 金亀公園ゲートボール場

９ 金亀公園ランニングコース

10 荒神山公園野球場

11 荒神山公園テニスコート

12 荒神山公園グラウンドゴルフ場

13 荒神山公園多目的広場

14 その他

15 市のスポーツ施設は使っていない

不明・無回答 (n=996)

その他：ひこね燦ぱれす、ウィ

ズ体育館、大手前広場、地域の

小中学校体育館・グラウンド、

彦根総合運動場（陸上競技場・

スイミングセンター）等 
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（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

彦根市武道場 2.0 1.9 7.4 1.9 1.2 0.9 1.4 1.2 1.8 2.3 2.0

彦根市弓道場 1.3 1.9 7.4 3.9 1.2 1.8 0.7 0.6 0.0 0.8 1.6

彦根市稲枝地区体育館 6.3 6.1 8.6 7.8 4.8 8.1 5.5 4.8 7.6 3.1 6.1

市民体育センター 23.8 26.7 67.9 45.6 27.4 29.7 27.4 16.7 10.6 5.4 25.2

金亀公園野球場 11.7 2.8 17.3 3.9 4.8 9.0 7.5 6.5 6.5 2.3 6.8

金亀公園多目的競技場 7.2 3.5 14.8 8.7 7.1 6.3 4.1 3.0 2.4 1.5 5.1

金亀公園テニスコート 4.3 7.0 11.1 7.8 6.0 6.3 8.2 8.3 0.6 0.8 5.7

金亀公園ゲートボール場 1.1 0.6 1.2 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 2.4 1.5 0.8

金亀公園ランニングコース 5.2 4.8 11.1 4.9 4.8 4.5 10.3 3.6 2.4 0.8 4.9

荒神山公園野球場 7.4 1.9 14.8 6.8 3.6 7.2 4.1 1.8 1.2 1.5 4.3

荒神山公園テニスコート 5.6 5.7 14.8 8.7 6.0 5.4 11.6 2.4 0.6 1.5 5.6

荒神山公園グラウンドゴルフ場 13.9 6.5 11.1 4.9 0.0 1.8 2.7 7.1 22.4 21.5 9.8

荒神山公園多目的広場 21.1 18.9 43.2 26.2 16.7 26.1 21.9 11.3 15.3 10.8 19.7

その他 4.9 3.7 2.5 1.9 2.4 1.8 2.1 5.4 7.1 7.7 4.2

市のスポーツ施設は使っていない 40.6 43.9 11.1 33.0 48.8 38.7 45.9 51.8 43.5 49.2 42.3

不明・無回答 3.8 6.5 1.2 1.0 1.2 0.9 5.5 4.8 9.4 14.6 5.6

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

 

 

【男女別・年代別クロス】 
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問 22 あなたが市のスポーツ施設を利用しない理由は何ですか。〈○１つ〉 

「施設が近くにないから」が 15.0％、「利用方法がわからないから」が 10.2％となっており、身近な

運動・スポーツ施設の充実や利用方法の周知等を図ることで、市のスポーツ施設利用が進むと考えられ

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=181)

女性
(n=237)

10歳代
(n=9)

20歳代
(n=34)

30歳代
(n=41)

40歳代
(n=43)

50歳代
(n=67)

60歳代
(n=87)

70歳代
(n=74)

80歳以上
(n=64)

全体
(n=421)

運動・スポーツをしないから 26.5 37.6 33.3 26.5 31.7 37.2 46.3 29.9 25.7 31.3 33.0

施設が近くにないから 12.7 16.9 22.2 5.9 9.8 2.3 13.4 18.4 24.3 17.2 15.0

施設の内容が不十分だから 3.9 1.7 0.0 5.9 0.0 7.0 0.0 2.3 2.7 3.1 2.6

利用時間が短いから 1.7 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 4.7 1.0

手続きが面倒だから 5.5 3.0 0.0 2.9 9.8 4.7 4.5 5.7 1.4 1.6 4.0

利用方法がわからないから 11.6 9.3 0.0 23.5 14.6 18.6 7.5 11.5 8.1 0.0 10.2

施設の場所がわからないから 0.6 2.1 0.0 2.9 4.9 2.3 1.5 0.0 1.4 1.6 1.7

興味がないから 17.7 11.0 44.4 26.5 12.2 9.3 14.9 11.5 14.9 7.8 13.8

その他 16.6 12.7 0.0 5.9 14.6 14.0 10.4 18.4 13.5 20.3 14.3

不明・無回答 3.3 5.5 0.0 0.0 2.4 4.7 1.5 2.3 6.8 12.5 4.5

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

33.0%

15.0%

2.6%

1.0%

4.0%

10.2%

1.7%

13.8%

14.3%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 運動・スポーツをしないから

２ 施設が近くにないから

３ 施設の内容が不十分だから

４ 利用時間が短いから

５ 手続きが面倒だから

６ 利用方法がわからないから

７ 施設の場所がわからないから

８ 興味がないから

９ その他

不明・無回答
(n=421)

その他：施設を必要としな

い、機会がない、施設がない、

健康上の問題、仕事・介護が

忙しい等 

【男女別・年代別クロス】 
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問 23 学校体育施設（体育館・グラウンド）開放事業で、同施設を利用できることを知っ

ていますか。〈○１つ〉 

「知っているし、利用したことがある」は 19.2％と 2 割程度となっており、「知っているが、利用し

たことはない」が 30.4％で、施設利用について知っている人は半数近くになっていますが、「知らない」

も 45.5％と半数近くを占めており、より多くの市民の利用を促進するには、学校体育施設の開放事業

について周知していくことが必要だと考えられます。 

男女別では、女性の方が「知らない」の回答が多くなっています。 

年代別では、20～50 歳代で「知らない」の回答が多くなっています。 

 

 

 
 
 
 
 
 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っているし、利用したことがある 23.3 15.7 29.6 15.5 17.9 15.3 19.2 18.5 23.5 15.4 19.2

知っているが、利用したことはない 30.7 30.2 30.9 31.1 17.9 25.2 30.1 35.7 30.6 35.4 30.4

知らない 41.9 48.7 38.3 53.4 60.7 56.8 47.9 44.6 39.4 30.8 45.5

不明・無回答 4.0 5.4 1.2 0.0 3.6 2.7 2.7 1.2 6.5 18.5 4.9

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

19.2%

30.4%

45.5%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ 知っているし、

利用したことがある

２ 知っているが、

利用したことはない

３ 知らない

不明・無回答 (n=996)

【男女別・年代別クロス】 
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問 24 あなたが学校体育施設（体育館・グラウンド）を利用しない理由は何ですか。 

〈○１つ〉 

「手続きが面倒だから」が 9.6％、「利用方法がわからないから」が 8.9％となっており、手続きの簡素

化、利用方法の周知等を図ることで、学校体育施設の利用が進むことが期待できます。 

年代別では、10～40 歳代で「利用方法がわからないから」の回答が目立っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=137)

女性
(n=163)

10歳代
(n=25)

20歳代
(n=32)

30歳代
(n=15)

40歳代
(n=28)

50歳代
(n=44)

60歳代
(n=60)

70歳代
(n=52)

80歳以上
(n=46)

全体
(n=303)

運動・スポーツをしないから 20.4 38.7 16.0 28.1 33.3 25.0 52.3 33.3 19.2 28.3 30.4

施設が近くにないから 3.6 8.0 8.0 3.1 0.0 3.6 6.8 3.3 11.5 6.5 5.9

施設の内容が不十分だから 5.1 4.9 4.0 3.1 0.0 3.6 2.3 10.0 7.7 2.2 5.0

利用時間が短いから 3.6 0.0 0.0 9.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 1.7

手続きが面倒だから 12.4 6.7 8.0 21.9 6.7 17.9 4.5 6.7 5.8 10.9 9.6

利用方法がわからないから 10.2 8.0 20.0 9.4 20.0 21.4 4.5 6.7 7.7 0.0 8.9

施設の場所がわからないから 2.2 1.2 0.0 3.1 0.0 0.0 2.3 3.3 1.9 0.0 1.7

興味がないから 19.7 15.3 32.0 21.9 20.0 17.9 11.4 15.0 21.2 8.7 17.2

その他 16.1 13.5 12.0 0.0 20.0 10.7 13.6 16.7 13.5 26.1 14.5

不明・無回答 6.6 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 5.0 11.5 13.0 5.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

30.4%

5.9%

5.0%

1.7%

9.6%

8.9%

1.7%

17.2%

14.5%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 運動・スポーツをしないから

２ 施設が近くにないから

３ 施設の内容が不十分だから

４ 利用時間が短いから

５ 手続きが面倒だから

６ 利用方法がわからないから

７ 施設の場所がわからないから

８ 興味がないから

９ その他

不明・無回答 (n=303)

その他：施設を必要としない

種目である、年齢・体調の問

題、遠い、時間がない等 

【男女別・年代別クロス】 
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問 25 学校体育施設（体育館・グラウンド）開放事業について、今後、同施設を利用した

いと思いますか。〈○１つ〉 

「利用したい」が 25.8％となっており、事業の周知、手続きの簡素化等に取り組み、利用につなげて

いくことが必要だと考えられます。 

年代別で、10～40歳代で「利用したい」の回答が目立っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

利用したい 29.8 22.4 42.0 34.0 31.0 29.7 21.9 17.3 25.3 18.5 25.8

利用したくない 12.8 12.2 6.2 2.9 9.5 10.8 11.0 16.7 18.2 15.4 12.3

わからない 48.7 52.6 44.4 56.3 52.4 53.2 60.3 58.3 42.4 38.5 50.9

不明・無回答 8.7 12.8 7.4 6.8 7.1 6.3 6.8 7.7 14.1 27.7 10.9

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

25.8%

12.3%

50.9%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ 利用したい

２ 利用したくない

３ わからない

不明・無回答 (n=996)

【男女別・年代別クロス】 
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問 26 特に充実を望む運動・スポーツ施設等はありますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「ウォーキング、ランニングコース」が 29.8％と最も多くなっており、次いで「体育館」23.5％、「多

目的に使うことができるグラウンド」22.7％、「プール」19.5％等が続いています。 

男女別では、女性で「プール」、「ウォーキング、ランニングコース」を望む回答が目立ちます。 

年代別では、比較的若い年齢層で、多様なニーズがあることがうかがえ、40～60 歳代で「ウォーキン

グ、ランニングコース」、60 歳代以上で「ゲートボール、グラウンドゴルフ場」の回答が目立っていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

多目的に使うことができるグラウンド 23.1 22.4 34.6 30.1 27.4 33.3 17.8 21.4 18.2 10.0 22.7

体育館 23.3 24.1 46.9 36.9 34.5 26.1 24.7 19.6 14.1 5.4 23.5

野球場 7.4 1.7 4.9 5.8 7.1 6.3 6.8 1.8 2.4 1.5 4.2

テニスコート 7.0 11.1 24.7 10.7 8.3 18.0 11.6 7.1 1.8 0.8 9.1

サッカー、フットサル場 8.3 1.9 9.9 8.7 10.7 7.2 4.1 2.4 1.2 0.8 4.7

プール 14.6 23.3 23.5 26.2 41.7 34.2 23.3 17.3 5.3 2.3 19.5

ゲートボール、グラウンドゴルフ場 13.0 8.5 1.2 1.0 1.2 1.8 5.5 10.7 25.3 23.8 10.5

武道場 2.5 1.7 2.5 2.9 1.2 1.8 3.4 1.8 0.6 2.3 2.1

ウォーキング、ランニングコース 24.9 33.9 27.2 28.2 23.8 33.3 40.4 40.5 24.1 16.2 29.8

その他 9.0 6.7 4.9 4.9 8.3 8.1 8.2 8.9 5.3 11.5 7.6

不明・無回答 18.8 22.4 4.9 12.6 11.9 10.8 15.1 18.5 35.3 43.1 21.1

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

22.7%

23.5%

4.2%

9.1%

4.7%

19.5%

10.5%

2.1%

29.8%

7.6%

21.1%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 多目的に使うことが

できるグラウンド

２ 体育館

３ 野球場

４ テニスコート

５ サッカー、フットサル場

６ プール

７ ゲートボール、

グラウンドゴルフ場

８ 武道場

９ ウォーキング、

ランニングコース

10 その他

不明・無回答 (n=996)

その他：トレーニングジ

ム、スタジオ、サイクリ

ングコース、弓道場、モ

ータースポーツ、高齢者

向き施設等 

【男女別・年代別クロス】 
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問 27 運動・スポーツ施設について、何か望むことがありますか。〈当てはまるものすべ

てに○〉 

「身近で利用できるよう、施設数の増加」が 36.1％と最も多くなっており、次いで「利用手続き、料

金の支払い方法等の簡略化」が28.1％、「利用案内など広報の充実」20.8％、「自然を利用した施設の

整備」20.3％等が続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.1%

12.2%

7.6%

28.1%

12.4%

20.3%

14.8%

20.8%

12.7%

13.1%

6.2%

19.2%

11.5%

2.9%

15.4%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 身近で利用できるよう、

施設数の増加

２ 施設の大きさやグレードをアップ

３ 施設のバリアフリー化・

ユニバーサルデザイン化

４ 利用手続き、料金の支払い

方法などの簡略化

５ 学校運動場や体育館、

プール等の施設の開放

６ 自然を利用した施設の整備

７ 利用時間帯の拡大

（早朝、夜間など）

８ 利用案内など広報の充実

９ アフタースポーツのための施設

（飲食施設など）の充実

10 健康やスポーツに

関する情報の充実

11 託児施設の充実

12 駐車場・駐輪場の拡大

13 交通利便性の向上

14 その他

15 特になし

不明・無回答
(n=996)

その他：料金を安くしてほ

しい、トイレの整備、指導

者の充実、ウォーキング施

設（道路、照明）の充実、

手続きの簡素化等 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P17 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P16 
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（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

身近で利用できるよう、施設数の増加 36.8 35.9 44.4 35.9 48.8 34.2 41.1 38.7 29.4 25.4 36.1

施設の大きさやグレードをアップ 15.5 9.8 23.5 22.3 22.6 15.3 10.3 7.7 7.6 2.3 12.2

施設のバリアフリー化・ユニバーサルデザイン化 7.4 8.0 9.9 6.8 8.3 9.9 8.2 9.5 4.1 6.2 7.6

利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化 26.9 29.3 30.9 44.7 36.9 47.7 38.4 25.0 12.9 3.8 28.1

学校運動場や体育館、プール等の施設の開放 12.8 12.0 28.4 13.6 23.8 12.6 11.0 9.5 7.6 5.4 12.4

自然を利用した施設の整備 20.2 20.6 14.8 19.4 15.5 21.6 21.2 31.5 18.2 13.8 20.3

利用時間帯の拡大（早朝、夜間など） 14.1 15.6 16.0 31.1 20.2 23.4 17.1 14.3 5.3 0.8 14.8

利用案内など広報の充実 17.9 23.1 27.2 23.3 26.2 24.3 20.5 22.0 19.4 9.2 20.8

アフタースポーツのための施設（飲食施設など）の充実 11.0 14.1 21.0 27.2 15.5 13.5 13.0 10.7 7.1 3.1 12.7

健康やスポーツに関する情報の充実 10.8 14.6 4.9 4.9 6.0 16.2 15.1 16.7 18.2 12.3 13.1

託児施設の充実 3.1 8.7 2.5 12.6 21.4 6.3 6.2 4.2 2.4 1.5 6.2

駐車場・駐輪場の拡大 20.2 18.3 19.8 11.7 25.0 28.8 26.7 21.4 15.9 6.2 19.2

交通利便性の向上 9.0 13.5 18.5 12.6 14.3 12.6 14.4 9.5 5.9 10.8 11.5

その他 2.5 3.1 1.2 1.0 2.4 3.6 3.4 5.4 2.4 2.3 2.9

特になし 15.7 15.2 9.9 20.4 4.8 13.5 14.4 12.5 15.9 26.9 15.4

不明・無回答 9.6 10.6 3.7 0.0 2.4 4.5 2.7 8.9 20.6 29.2 10.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P18-19 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P17 
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問 28 近年、公共施設の老朽化が全国的な問題になりつつあります。彦根市の運動・スポ

ーツ施設においても、将来的に大規模な改修や建替え等の費用が必要となり、財政的にす

べての施設を維持していくことが難しくなることも予想されます。将来、運動・スポーツ

施設の建替えや維持に必要な財源が不足する場合、どのように対応すべきと考えますか。

〈当てはまるものすべてに○〉 

「施設を統廃合し、財政状況に見合った施設量にする」が 45.8％と半数近くを占め、最も多くなって

います。次いで、「近隣自治体と共同施設を運営する」が 35.3％となっています。 

年代別では、10～40 歳代、60歳代で「施設を統廃合し、財政状況に見合った施設量にする」の回答

が多く、60 歳代以上で「利用料金の値上げにより、利用者が財源を負担する」の回答が多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

施設を統廃合し、財政状況に見合った施設量にする 43.5 48.0 51.9 54.4 56.0 56.8 43.2 51.8 35.9 27.7 45.8

利用料金の値上げにより、利用者が財源を負担する 22.0 16.3 14.8 10.7 16.7 20.7 17.8 23.8 20.6 20.8 18.9

他の公共サービスを削減し、財源を確保する 8.5 8.1 8.6 10.7 6.0 9.9 8.9 7.1 7.6 7.7 8.2

市民全体で負担するべきであり、増税する 8.7 4.1 4.9 5.8 3.6 5.4 6.2 5.4 7.1 9.2 6.1

地方債を発行するなど、地方自治体が借金をする 6.5 3.0 6.2 2.9 3.6 3.6 7.5 6.0 3.5 2.3 4.5

近隣自治体と共同で施設を運営する 34.8 35.9 39.5 37.9 48.8 41.4 39.7 35.7 29.4 20.0 35.3

その他 6.7 6.1 4.9 0.0 6.0 5.4 8.2 6.5 8.2 9.2 6.4

不明・無回答 9.9 13.9 3.7 2.9 3.6 4.5 6.8 8.9 24.1 31.5 12.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

45.8%

18.9%

8.2%

6.1%

4.5%

35.3%

6.4%

12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ 施設を統廃合し、財政状況に

見合った施設量にする

２ 利用料金の値上げにより、

利用者が財源を負担する

３ 他の公共サービスを削減し、

財源を確保する

４ 市民全体で負担するべき

であり、増税する

５ 地方債を発行するなど、

地方自治体が借金をする

６ 近隣自治体と共同で

施設を運営する

７ その他

不明・無回答
(n=996)

その他：民間の参画・委

託、利用者を増やす努力

をする、施設・運営のス

リム化、人件費削減等 

【男女別・年代別クロス】 
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問 29 運動・スポーツ施設の維持管理等に必要となる経費を減らすため、施設の総量（施

設の数や床面積等）を削減していかなければならなくなった場合、どのような施設から削

減していくべきと思いますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「あまり使われていない施設や稼働率が低い施設」が 70.4％と 7 割を超えて最も多くなっています。

次いで「老朽化が進んでいる施設」が 44.7％と半数近くを占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

老朽化が進んでいる施設 39.9 48.7 37.0 48.5 46.4 49.5 50.0 45.8 41.8 37.7 44.7

あまり使われていない施設や稼働率が低い施設 69.7 71.5 69.1 77.7 82.1 74.8 74.7 76.2 64.7 50.0 70.4

同じような施設や代わりに利用できる施設が、
民間や近隣自治体にある施設

27.4 25.7 32.1 23.3 31.0 38.7 24.7 28.6 22.4 16.2 26.3

人口構成の変化などにより、市民ニーズに
合わなくなった施設

34.3 32.6 42.0 35.9 29.8 33.3 34.2 35.7 32.4 23.8 33.2

運営のために多額の費用がかかる施設 33.2 32.8 18.5 26.2 23.8 34.2 45.9 41.7 31.8 26.9 32.8

市内全域で利用するような施設
（体育館、運動公園など）

2.5 1.1 1.2 1.9 2.4 0.0 0.7 1.8 2.9 2.3 1.7

各地域で利用するような施設 3.4 3.7 3.7 1.0 1.2 2.7 2.1 2.4 7.6 5.4 3.5

その他 3.1 1.5 1.2 0.0 1.2 2.7 0.7 1.8 4.1 5.4 2.3

不明・無回答 7.8 7.2 2.5 1.0 2.4 2.7 2.7 4.2 14.7 25.4 7.8

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

44.7%

70.4%

26.3%

33.2%

32.8%

1.7%

3.5%

2.3%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 老朽化が進んでいる施設

２ あまり使われていない施設

や稼働率が低い施設

３ 同じような施設や代わりに利用できる

施設が、民間や近隣自治体にある施設

４ 人口構成の変化などにより、

市民ニーズに合わなくなった施設

５ 運営のために多額の

費用がかかる施設

６ 市内全域で利用するような施設

（体育館、運動公園など）

７ 各地域で利用するような施設

８ その他

不明・無回答
(n=996)

その他：施設よりほかに

削減すべき費用がある、

運営の仕方の見直し等 

【男女別・年代別クロス】 
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５．地域でのスポーツ活動やスポーツイベントについて                    
 
問 30 あなたは、彦根市内で開催される以下の運動・スポーツイベントのことを知ってい

ますか。各項目の当てはまる番号に○印を１つつけてください。 

「参加したことがある」「知っている」「名前は聞いたことがある」を合わせると、「彦根シティマラソ

ン」が 84.0％と 8割を超え、「ひこねスーパーカロム」が 71.7％と７割を超える人に認知されていま

す。その他、「学区体育振興会が主催する運動会や体育大会等、各種教室」が 66.3％と続いています。 

一方、市民体育センターで開催されている各種教室については、「知らない」が半数を超えており、認

知を進めていくことが必要だと考えられます。 

年代別では、若い世代で「体力学区スポーツ大会」や「学区体育振興会が主催する運動会や体育大会等、

各種教室」をはじめ、参加ターゲット層となっている「彦根市ファミバド交流会」、「親子体操教室」、「チ

ビッコ体操教室」、「ジュニアスポーツ教室」等について知らない人が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.8

5.1

9.6

5.7

5.3

1.8

28.5

3.1

3.1

1.3

1.3

0.8

17.0

13.8

62.7

19.4

45.2

9.9

28.5

14.7

14.5

13.4

13.9

13.3

11.4

17.4

11.7

16.2

21.2

10.6

9.3

14.4

13.4

12.7

13.4

12.4

45.0

46.8

4.5

44.7

14.3

59.2

20.3

50.5

51.9

55.2

54.3

56.9

14.8

17.0

11.4

14.1

14.1

18.4

13.4

17.4

17.2

17.5

17.2

16.6

0% 25% 50% 75% 100%

１ 体力づくり学区スポーツ大会

２ 元気フェスタ

３ 彦根シティマラソン

４ ふれあいグラウンドゴルフ・ゴルフ交流会

５ ひこねスーパーカロム大会

６ 彦根市ファミバド交流会

７ 学区体育振興会が主催する運動会
や体育大会等、各種教室

８ 親子体操教室（市民体育センター）

９ チビッコ体操教室（市民体育センター）

10 ジュニアスポーツ教室（市民体育センター）

11 フィットネス教室（市民体育センター）

12 シニア健康体操教室（市民体育センター）

(n=996)

参加した
ことがある

知って
いる

名前は
聞いたこと

がある

知らない 不明・
無回答
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１　体力づくり学区スポーツ大会
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 13.5 10.7 2.5 4.9 9.5 9.0 17.1 17.3 14.1 11.5 11.8

知っている 18.2 16.1 9.9 8.7 10.7 18.0 19.9 20.2 21.2 18.5 17.0

名前は聞いたことがある 12.8 10.6 7.4 9.7 3.6 10.8 15.1 17.3 11.8 9.2 11.4

知らない 39.7 49.3 74.1 75.7 70.2 58.6 42.5 38.1 20.6 17.7 45.0

不明・無回答 15.9 13.3 6.2 1.0 6.0 3.6 5.5 7.1 32.4 43.1 14.8

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

２　元気フェスタ
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 4.5 5.7 3.7 1.9 9.5 6.3 4.1 4.8 8.2 2.3 5.1

知っている 11.7 15.6 9.9 5.8 11.9 19.8 19.2 16.1 11.2 13.1 13.8

名前は聞いたことがある 15.9 18.7 17.3 19.4 10.7 20.7 19.9 25.0 17.1 5.4 17.4

知らない 48.4 45.6 61.7 71.8 60.7 48.6 49.3 48.8 25.9 28.5 46.8

不明・無回答 19.5 14.4 7.4 1.0 7.1 4.5 7.5 5.4 37.6 50.8 17.0

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

３　彦根シティマラソン
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 11.9 8.0 22.2 15.5 22.6 9.0 14.4 5.4 1.8 0.0 9.6

知っている 58.1 66.9 63.0 72.8 56.0 69.4 67.1 75.6 56.5 40.0 62.7

名前は聞いたことがある 13.9 9.6 8.6 6.8 14.3 13.5 12.3 11.9 11.8 13.1 11.7

知らない 4.0 5.0 2.5 3.9 2.4 6.3 4.1 4.8 3.5 7.7 4.5

不明・無回答 12.1 10.6 3.7 1.0 4.8 1.8 2.1 2.4 26.5 39.2 11.4

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

４　ふれあいグラウンドゴルフ・ゴルフ交流会
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 8.3 3.5 1.2 0.0 1.2 0.9 2.7 3.0 12.4 18.5 5.7

知っている 19.3 19.6 11.1 7.8 7.1 12.6 19.9 31.5 29.4 18.5 19.4

名前は聞いたことがある 16.4 16.1 16.0 16.5 13.1 12.6 27.4 17.9 13.5 9.2 16.2

知らない 41.5 47.6 63.0 74.8 70.2 69.4 44.5 39.9 15.9 16.2 44.7

不明・無回答 14.6 13.1 8.6 1.0 8.3 4.5 5.5 7.7 28.8 37.7 14.1

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

【男女別・年代別クロス】 
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５　ひこねスーパーカロム大会 
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 7.6 3.5 14.8 9.7 6.0 6.3 4.8 3.0 4.1 0.0 5.3

知っている 41.5 48.3 46.9 48.5 35.7 50.5 53.4 57.7 37.6 27.7 45.2

名前は聞いたことがある 22.0 20.9 25.9 19.4 22.6 25.2 25.3 25.0 14.7 14.6 21.2

知らない 13.9 14.4 6.2 21.4 29.8 15.3 12.3 10.1 11.2 13.8 14.3

不明・無回答 15.0 12.8 6.2 1.0 6.0 2.7 4.1 4.2 32.4 43.8 14.1

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

６　彦根市ファミバド交流会
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 1.6 2.0 2.5 3.9 3.6 0.9 4.1 1.2 0.0 0.0 1.8

知っている 9.9 10.0 13.6 7.8 6.0 10.8 13.0 14.3 6.5 6.9 9.9

名前は聞いたことがある 11.2 10.4 12.3 11.7 13.1 8.1 11.0 13.7 9.4 6.9 10.6

知らない 57.4 60.9 63.0 74.8 71.4 75.7 64.4 63.1 43.5 32.3 59.2

不明・無回答 20.0 16.7 8.6 1.9 6.0 4.5 7.5 7.7 40.6 53.8 18.4

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

７　学区体育振興会が主催する運動会や　体育大会等、各種教室
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 30.5 27.2 27.2 13.6 19.0 30.6 38.4 40.5 30.0 17.7 28.5

知っている 26.5 30.2 21.0 23.3 22.6 30.6 32.2 33.9 30.0 26.2 28.5

名前は聞いたことがある 10.1 8.7 13.6 17.5 15.5 10.8 8.2 7.7 4.7 4.6 9.3

知らない 17.9 22.2 32.1 45.6 34.5 25.2 14.4 13.7 8.8 9.2 20.3

不明・無回答 15.0 11.7 6.2 0.0 8.3 2.7 6.8 4.2 26.5 42.3 13.4

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

８　親子体操教室（市民体育センター）
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 0.9 5.0 7.4 1.9 3.6 8.1 4.8 1.8 0.6 0.0 3.1

知っている 8.5 19.8 8.6 10.7 16.7 24.3 19.2 18.5 9.4 9.2 14.7

名前は聞いたことがある 12.8 15.9 6.2 11.7 16.7 16.2 14.4 19.6 17.6 7.7 14.4

知らない 57.4 44.8 70.4 75.7 56.0 47.7 53.4 52.4 34.7 31.5 50.5

不明・無回答 20.4 14.4 7.4 0.0 7.1 3.6 8.2 7.7 37.6 51.5 17.4

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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９　チビッコ体操教室（市民体育センター）
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 1.8 4.3 11.1 1.0 6.0 5.4 5.5 1.2 0.0 0.0 3.1

知っている 7.4 20.6 7.4 13.6 16.7 28.8 17.1 18.5 7.6 6.9 14.5

名前は聞いたことがある 11.2 15.4 8.6 11.7 16.7 13.5 15.8 16.1 15.3 6.9 13.4

知らない 59.4 45.7 65.4 73.8 53.6 49.5 53.4 57.1 40.6 33.1 51.9

不明・無回答 20.2 14.1 7.4 0.0 7.1 2.7 8.2 7.1 36.5 53.1 17.2

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

10　ジュニアスポーツ教室（市民体育センター）
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 0.7 1.9 4.9 1.9 2.4 1.8 2.1 0.0 0.0 0.0 1.3

知っている 6.7 18.9 13.6 12.6 19.0 27.0 14.4 13.7 6.5 6.2 13.4

名前は聞いたことがある 11.9 13.5 14.8 8.7 10.7 14.4 13.7 14.3 14.7 8.5 12.7

知らない 60.1 51.3 59.3 76.7 60.7 52.3 61.6 64.3 42.4 32.3 55.2

不明・無回答 20.6 14.4 7.4 0.0 7.1 4.5 8.2 7.7 36.5 53.1 17.5

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

11　フィットネス教室（市民体育センター）
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 0.4 2.0 0.0 0.0 1.2 5.4 2.1 1.8 0.0 0.0 1.3

知っている 6.7 20.0 16.0 12.6 17.9 19.8 18.5 17.9 7.6 3.8 13.9

名前は聞いたことがある 12.3 14.4 16.0 9.7 10.7 12.6 13.0 15.5 19.4 6.9 13.4

知らない 60.3 49.4 60.5 76.7 63.1 58.6 58.9 57.7 37.1 36.2 54.3

不明・無回答 20.2 14.1 7.4 1.0 7.1 3.6 7.5 7.1 35.9 53.1 17.2

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

12　シニア健康体操教室（市民体育センター）
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したことがある 0.7 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.6 2.4 1.5 0.8

知っている 7.0 18.7 11.1 9.7 16.7 20.7 14.4 16.7 10.0 7.7 13.3

名前は聞いたことがある 12.6 12.6 8.6 9.7 8.3 13.5 14.4 14.3 15.9 10.0 12.4

知らない 60.8 53.7 72.8 78.6 67.9 62.2 62.3 61.3 37.1 31.5 56.9

不明・無回答 19.1 14.1 7.4 1.9 7.1 3.6 8.2 7.1 34.7 49.2 16.6

全体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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問 31 あなたは、以下に示す健康づくりやスポーツに関する講座・行事・イベントの中で、

どのようなものならば、参加したいと思いますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「誰でも気軽に参加できるスポーツイベント」が 34.5％と最も多くなっており、次いで「健康づくり

のための講座・イベント」が 24.1％、「体力測定やスポーツテスト」18.8％、「有名スポーツ選手など

を招待した講演会やスポーツ教室・イベント」14.4％、「ハイキング、キャンプなどのアウトドアイベ

ント・教室」12.4％等と続いており、多様なニーズがあることがうかがえます。 

男女別では、女性で「健康づくりのための講座・イベント」、「親子で参加できる教室・イベント」の回

答が多くなっています。 

年代別では、若い世代で多様なニーズがあることがうかがえる一方、比較的年齢の高い層で、「健康づ

くりのための講座・イベント」、「体力測定やスポーツテスト」等へのニーズが高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.6%

9.5%

34.5%

18.8%

7.9%

7.5%

7.4%

24.1%

4.7%

12.4%

14.4%

1.7%

25.1%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40%

１ スポーツ大会・競技会（マラソン大会、

各種競技の大会・記録会など）

２ 各種競技別のスポーツ教室

３ 誰でも気軽に参加できるスポーツイベント

（ウォーキング・ニュースポーツ体験など）

４ 体力測定やスポーツテスト

５ 個人の能力・レベルに応じた

スポーツ種目の教室

６ 複数の種目が体験できる教室・イベント

７ 親子で参加できる教室・イベント

８ 健康づくりのための講座・イベント

９ 運動やスポーツ指導の講習会

10 ハイキング、キャンプなどの

アウトドアイベント・教室

11 有名スポーツ選手などを招待

した講演会やスポーツ教室・イベント

12 その他

13 特にない

不明・無回答 (n=996)

具体的に：テニス、卓球、

サッカー、ストレッチ、

老人向きの体操等 

具体的に：卓球、サッカ

ー、ストレッチ、バドミ

ントン、体幹・筋力トレ

ーニング、剣道、サイク

リング等 

その他：民間施設を活用、

年齢別、ストレッチ、ニ

ュースポーツ、グラウン

ドゴルフ等 
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（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

スポーツ大会・競技会（マラソン大会、
各種競技の大会・記録会など）

10.8 7.0 23.5 17.5 17.9 7.2 8.9 4.2 2.9 0.8 8.6

各種競技別のスポーツ教室 11.7 8.0 22.2 14.6 8.3 14.4 11.0 9.5 2.4 2.3 9.5

誰でも気軽に参加できるスポーツイベント
（ウォーキング・ニュースポーツ体験など）

32.5 35.9 28.4 35.9 33.3 36.0 38.4 45.2 32.4 21.5 34.5

体力測定やスポーツテスト 17.7 19.8 16.0 14.6 19.0 18.9 22.6 21.4 19.4 15.4 18.8

個人の能力・レベルに応じたスポーツ種目の教室 7.2 8.7 13.6 7.8 4.8 6.3 8.2 7.1 7.1 10.0 7.9

複数の種目が体験できる教室・イベント 4.9 9.8 13.6 10.7 11.9 9.0 11.0 4.8 1.8 4.6 7.5

親子で参加できる教室・イベント 4.5 10.0 2.5 10.7 40.5 18.0 1.4 1.2 0.6 1.5 7.4

健康づくりのための講座・イベント 20.9 26.7 16.0 16.5 15.5 25.2 30.8 29.2 26.5 22.3 24.1

運動やスポーツ指導の講習会 5.8 3.9 9.9 9.7 6.0 2.7 2.7 7.1 2.4 0.8 4.7

ハイキング、キャンプなどのアウトドアイベント・教室 12.8 12.0 19.8 16.5 22.6 19.8 14.4 9.5 5.9 1.5 12.4

有名スポーツ選手などを招待した講演会や
スポーツ教室・イベント

15.7 13.3 32.1 21.4 10.7 20.7 14.4 11.3 8.2 6.9 14.4

その他 1.6 1.7 1.2 0.0 2.4 1.8 0.7 1.2 1.2 5.4 1.7

特にない 28.0 22.6 14.8 27.2 19.0 20.7 22.6 26.8 28.8 33.1 25.1

不明・無回答 6.1 8.1 3.7 1.0 2.4 1.8 3.4 3.6 15.9 20.0 7.2

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

【男女別・年代別クロス】 
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問 32 スポーツ情報について、どのような情報提供を望まれますか。〈当てはまるものす

べてに○〉 

「健康・体力づくり情報」が 33.9％と最も多くなっており、次いで「スポーツ行事やスポーツイベン

トの情報」26.9％、「スポーツ施設の案内」25.7％となっていますが、その他の回答においても 2 割

前後の回答率を占める項目が多く、多様な情報を求めていることがうかがえます。 

男女別では、女性で「各種スポーツ教室の案内」や「健康・体力づくり情報」等の回答が多くなってい

ます。 

年代別では、40～70 歳代で「健康・体力づくり情報」の回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

スポーツ行事やスポーツイベントの情報 30.7 23.9 50.6 35.9 41.7 35.1 23.3 25.0 13.5 12.3 26.9

自分が参加できるスポーツ競技会の情報 20.4 13.3 24.7 22.3 21.4 15.3 11.6 16.1 16.5 11.5 16.6

各種スポーツ教室の案内 15.0 24.3 18.5 25.2 29.8 29.7 28.1 21.4 8.8 6.2 20.0

スポーツ施設の案内 26.5 25.2 45.7 35.9 40.5 36.0 28.1 20.2 14.1 6.9 25.7

各種スポーツ指導者の紹介 5.2 3.9 9.9 7.8 6.0 3.6 2.7 1.8 4.7 3.1 4.4

新しいスポーツ、気軽にできる運動・スポーツ等の情報 18.2 22.0 19.8 27.2 22.6 22.5 23.3 22.0 12.9 15.4 20.2

クラブ同好会などの活動案内 15.0 15.2 24.7 24.3 16.7 15.3 11.6 16.7 11.8 6.2 15.1

健康・体力づくり情報 29.1 38.3 16.0 20.4 17.9 35.1 43.2 50.6 35.9 31.5 33.9

スポーツに関する医・科学情報 9.4 11.9 12.3 9.7 3.6 17.1 15.8 8.9 8.8 10.0 10.8

その他 5.8 4.3 2.5 3.9 4.8 2.7 3.4 6.0 5.9 8.5 5.0

不明・無回答 15.0 15.0 2.5 2.9 7.1 6.3 11.0 11.3 26.5 40.8 15.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

26.9%

16.6%

20.0%

25.7%

4.4%

20.2%

15.1%

33.9%

10.8%

5.0%

15.3%

0% 10% 20% 30% 40%

１ スポーツ行事や

スポーツイベントの情報

２ 自分が参加できる

スポーツ競技会の情報

３ 各種スポーツ教室の案内

４ スポーツ施設の案内

５ 各種スポーツ指導者の紹介

６ 新しいスポーツ、気軽にできる

運動・スポーツ等の情報

７ クラブ同好会などの活動案内

８ 健康・体力づくり情報

９ スポーツに関する医・科学情報

10 その他

不明・無回答 (n=996)

その他：リハビリ、自分が行ける会

場の情報、こんきクラブに掲載、学

区内のスポーツイベント、メンバー

募集の案内等 

【男女別・年代別クロス】 
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問 33 現在、あなたは、運動・スポーツに関係するクラブ・サークルなどに加入していま

すか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「運動・スポーツのクラブやサークルには入っていない」が 59.9％と約６割を占め、最も多くなって

います。一方、加入先として、「仲間内のクラブやサークル」が 8.7％、「地域のクラブやサークル」8.5％、

「民間の会員制クラブ」6.8％などとなっています。 

男女別では、男性の方がクラブ・サークルに所属している人が多くなっています。 

年代別では、20～60 歳代でクラブ・サークルに所属していない人が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

職場のクラブやサークル 4.9 0.7 0.0 8.7 6.0 3.6 1.4 2.4 1.2 0.0 2.6

学校のクラブやサークル 3.6 3.0 29.6 3.9 2.4 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 3.2

地域のクラブやサークル 9.9 7.4 1.2 1.9 6.0 4.5 4.1 8.9 20.6 12.3 8.5

地域外のクラブやサークル 3.1 1.7 1.2 3.9 0.0 0.9 2.1 2.4 4.1 2.3 2.3

仲間内のクラブやサークル 10.5 7.2 2.5 7.8 9.5 4.5 8.2 5.4 15.3 13.1 8.7

体育協会加盟の連盟・協会 3.8 1.7 4.9 3.9 3.6 0.0 0.7 3.0 3.5 2.3 2.6

民間の会員制クラブ 5.8 7.6 4.9 7.8 3.6 8.1 5.5 10.1 8.8 3.1 6.8

その他 2.9 2.0 1.2 1.0 1.2 1.8 1.4 3.6 2.9 4.6 2.4

運動・スポーツのクラブやサークルには入っていない 55.6 63.5 58.0 68.9 72.6 75.7 76.7 63.7 37.6 36.9 59.9

不明・無回答 10.8 10.6 1.2 0.0 4.8 3.6 3.4 8.9 19.4 34.6 10.7

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

2.6%

3.2%

8.5%

2.3%

8.7%

2.6%

6.8%

2.4%

59.9%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 職場のクラブやサークル

２ 学校のクラブやサークル

３ 地域のクラブやサークル

４ 地域外のクラブやサークル

５ 仲間内のクラブやサークル

６ 体育協会加盟の連盟・協会

７ 民間の会員制クラブ

８ その他

９ 運動・スポーツのクラブや

サークルには入っていない

不明・無回答 (n=996)

その他：町内のサークル、

スポ少、ゴルフ場のメン

バー、大学の部活等 

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P20 
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問 34 あなたは総合型地域スポーツクラブについて知っていますか。〈○１つ〉 

「知っている」4.3％、「名前は聞いたことがある」が 8.8％で、認知している人は 13.1％と１割強と

なっている一方で、「知らない」が 80.3％と８割を超える人に認知されていない状況です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っている 4.9 3.9 3.7 3.9 1.2 6.3 4.1 3.6 4.1 6.9 4.3

名前は聞いたことがある 10.3 7.8 6.2 11.7 8.3 5.4 8.2 6.5 11.8 11.5 8.8

知らない 78.3 82.4 90.1 83.5 88.1 86.5 86.3 86.9 72.9 56.2 80.3

不明・無回答 6.5 5.9 0.0 1.0 2.4 1.8 1.4 3.0 11.2 25.4 6.5

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

 

4.3%

8.8%

80.3%

6.5%

0% 25% 50% 75% 100%

１ 知っている

２ 名前は聞いたことがある

３ 知らない

不明・無回答 (n=996)

【男女別・年代別クロス】 
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６．スポーツ観戦について                                      

問 35 あなたは、スポーツを観戦したり、テレビで見たり、ラジオで聞いたりすることが

ありますか。〈○１つ〉 

「観戦に行ったり、テレビで見たり、ラジオで聞いたりする」が 27.0％と、実際に観戦に行く人は３

割近くになっています。また、「観戦には行かないが、テレビで見たり、ラジオで聞いたりする」が 60.1％

となっており、これらを合わせると 87.1％と９割近くの人がスポーツ観戦を楽しんでいます。 

男女別では、男性の方が「観戦に行ったり、テレビで見たり、ラジオで聞いたりする」の回答が多くな

っています。 

年代別では、10～20 歳代、40歳代の比較的若い年代で「観戦に行ったり、テレビで見たり、ラジオ

で聞いたりする」の回答が多くなっている一方で、10～40 歳代で「スポーツを見たり聞いたりするこ

とはない」の回答も多くなっており、比較的若い世代で、スポーツ観戦について二極化が進んでいると

考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

観戦に行ったり、テレビで見たり、ラジオで聞いたりする 32.5 22.6 39.5 27.2 21.4 32.4 26.7 22.6 30.6 20.0 27.0

観戦には行かないが、テレビで見たり、ラジオで聞いたりする 55.2 64.4 48.1 54.4 58.3 52.3 64.4 72.0 61.8 58.5 60.1

スポーツを見たり聞いたりすることはない 8.3 9.4 12.3 18.4 17.9 14.4 6.2 4.2 1.2 7.7 9.0

不明・無回答 4.0 3.5 0.0 0.0 2.4 0.9 2.7 1.2 6.5 13.8 3.8

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

27.0%

60.1%

9.0%

3.8%

0% 25% 50% 75% 100%

１ 観戦に行ったり、テレビで

見たり、ラジオで聞いたりする

２ 観戦には行かないが、テレビで

見たり、ラジオで聞いたりする

３ スポーツを見たり聞いたり

することはない

不明・無回答 (n=996)

【男女別・年代別クロス】 
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問 36 今後、実際に観戦したいと思うスポーツはありますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「野球」が 39.2％と 4 割近くで最も多くなっており、次いで「バレーボール」20.4％、「サッカー、

フットサル」18.8％、「テニス」14.3％、「バスケットボール」12.7％、「陸上競技」11.1％、「バド

ミントン」10.0％と続いています。 

男女別では、男性で「野球」、「サッカー、フットサル」等の回答が多く、女性で「バレーボール」、「テ

ニス」、「バドミントン」等の回答が多くなっています。 

年代別では、比較的年齢の若い層で多様なニーズがあることがうかがえ、70 歳代以上で「野球」や「マ

ラソン」等の回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他_集計 計  その他_集計 計 

卓球 16  オリンピック 1 

相撲 8  グラウンドゴルフ 1 

ゴルフ 7  サッカー 1 

ラグビー 7  Ｆ１ 1 

フィギュアスケート 6  アメリカンフットボウル 1 

モータースポーツ 5  弓道 1 

ボクシング 3  ポールルームダンス 1 

アメリカンフットボール 2  プロレス 1 

体操競技 2  ボウリング 1 

39.2%

4.3%

18.8%

20.4%

12.7%

11.1%

6.9%

3.6%

2.3%

1.5%

7.9%

3.3%

1.0%

14.3%

10.0%

3.5%

0.9%

3.6%

2.1%

6.6%

26.8%

5.0%

0% 25% 50%

１ 野球

２ ソフトボール

３ サッカー、フットサル

４ バレーボール

５ バスケットボール

６ 陸上競技

７ マラソン

８ 柔道

９ 剣道

10 空手

11 水泳

12 ハンドボール

13 ホッケー

14 テニス

15 バドミントン

16 スキー、スノーボード

17 ｽｹｰﾄﾎﾞｰﾄﾞ､ｲﾝﾗｲﾝｽｹｰﾄ

18 自転車ロードレース

19 トライアスロン

20 その他

21 特にない

不明・無回答 (n=996)
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（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

野球 52.7 28.1 46.9 37.9 35.7 34.2 34.2 36.9 45.9 42.3 39.2

ソフトボール 6.7 2.4 3.7 2.9 0.0 0.0 3.4 4.2 8.2 8.5 4.3

サッカー、フットサル 24.9 13.7 23.5 27.2 31.0 20.7 19.9 19.0 12.4 6.9 18.8

バレーボール 13.2 26.7 32.1 21.4 17.9 16.2 20.5 17.3 21.8 20.0 20.4

バスケットボール 13.7 11.9 28.4 22.3 20.2 12.6 13.0 8.3 5.9 4.6 12.7

陸上競技 10.5 11.9 13.6 8.7 10.7 14.4 13.0 11.3 8.2 10.8 11.1

マラソン 5.8 8.0 2.5 2.9 6.0 5.4 6.2 9.5 10.0 8.5 6.9

柔道 4.9 2.4 2.5 2.9 3.6 1.8 3.4 3.6 3.5 6.2 3.6

剣道 2.2 2.4 2.5 2.9 3.6 0.9 2.7 3.6 0.6 2.3 2.3

空手 1.8 1.1 0.0 0.0 2.4 1.8 3.4 1.8 0.6 0.8 1.5

水泳 5.8 9.4 12.3 7.8 13.1 10.8 5.5 6.0 7.6 5.4 7.9

ハンドボール 2.7 3.9 9.9 4.9 1.2 5.4 2.7 3.0 1.8 0.8 3.3

ホッケー 0.9 0.9 3.7 1.0 0.0 2.7 0.7 0.6 0.6 0.0 1.0

テニス 11.2 17.0 22.2 19.4 11.9 19.8 19.9 11.3 8.2 7.7 14.3

バドミントン 7.0 12.6 23.5 10.7 8.3 7.2 9.6 11.9 7.1 6.2 10.0

スキー、スノーボード 3.8 3.3 3.7 7.8 8.3 2.7 2.7 2.4 2.4 1.5 3.5

ｽｹｰﾄﾎﾞｰﾄﾞ､ｲﾝﾗｲﾝｽｹｰﾄ 0.4 1.3 3.7 1.0 2.4 0.9 1.4 0.0 0.0 0.0 0.9

自転車ロードレース 5.6 1.9 2.5 1.9 7.1 5.4 4.8 3.0 2.4 2.3 3.6

トライアスロン 2.5 1.9 2.5 1.9 3.6 1.8 1.4 2.4 1.8 2.3 2.1

その他 8.1 5.4 7.4 3.9 7.1 5.4 8.2 10.7 4.7 4.6 6.6

特にない 23.5 29.6 16.0 25.2 22.6 31.5 28.8 24.4 30.0 30.0 26.8

不明・無回答 3.8 5.6 0.0 1.0 2.4 1.8 4.1 3.6 6.5 16.2 5.0

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

【男女別・年代別クロス】 
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７．スポーツ支援活動について                                    
問 37 あなたは、過去１年間にスポーツにかかわるボランティア活動を行いましたか。〈○

１つ〉 

「はい」が 7.0％と１割となっており、スポーツボランティア活動の経験がある人は少ない状況になっ

ています。 

具体的な活動内容として、「審判・役員」が 52.9％と半数を超えており、「団体・組織の運営」35.7％、

「指導」27.1％、「プログラムやイベントの運営」21.4％となっています。 

男女別では、男性の方が活動経験がある人が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

はい 11.7 3.3 7.4 5.8 8.3 4.5 6.2 8.3 7.6 7.7 7.0

いいえ 85.2 93.7 92.6 93.2 91.7 94.6 91.8 90.5 88.8 78.5 89.8

不明・無回答 3.1 3.0 0.0 1.0 0.0 0.9 2.1 1.2 3.5 13.8 3.2

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

（%）

男性
(n=52)

女性
(n=18)

10歳代
(n=6)

20歳代
(n=6)

30歳代
(n=7)

40歳代
(n=5)

50歳代
(n=9)

60歳代
(n=14)

70歳代
(n=13)

80歳以上
(n=10)

全体
(n=70)

指導 28.8 22.2 16.7 66.7 42.9 60.0 22.2 14.3 23.1 10.0 27.1

審判・役員 57.7 38.9 83.3 66.7 71.4 40.0 33.3 42.9 38.5 70.0 52.9

プログラムやイベントの運営 21.2 22.2 0.0 16.7 57.1 0.0 44.4 7.1 23.1 20.0 21.4

団体・組織の運営 38.5 27.8 0.0 0.0 28.6 40.0 33.3 57.1 46.2 40.0 35.7

その他 5.8 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 14.3 15.4 0.0 7.1

不明・無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

１ はい

7.0%

２ いいえ

89.8%

不明・

無回答

3.2%

(n=996)

どのような活動ですか。 
〈当てはまるものすべてに○〉 

27.1%

52.9%

21.4%

35.7%

7.1%

0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

１ 指導

２ 審判・役員

３ プログラムやイベントの運営

４ 団体・組織の運営

５ その他

不明・無回答 (n=70)

その他：町内の大会 

学童野球連盟、除草作業、

施設のそうじ等 

【男女別・年代別クロス（活動の有無）】 

【男女別・年代別クロス（具体的な活動内容）】 

 

※参考（別紙添付資料） 

平成 24 年度 文部科学省『体力・スポーツに関する世論調査』 P21 
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問 38 今後、スポーツにかかわるボランティ活動を行いたいですか。〈○１つ〉 

「ぜひ活動してみたい」が 2.3％、「機会があれば活動してみたい」が 24.5％となっており、活動意欲

をもっている人が 26.8％と 3 割近くになっています。 

男女別では、男性の方が活動意欲をもつ人が多くなっています。 

年代別では、50歳代までの比較的若い年代で、活動意欲をもつ人が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

ぜひ活動してみたい 2.9 1.7 9.9 3.9 2.4 1.8 2.1 0.0 0.6 1.5 2.3

機会があれば活動してみたい 26.9 22.8 40.7 36.9 28.6 26.1 25.3 21.4 21.2 8.5 24.5

あまり活動したくない 17.7 16.5 7.4 17.5 20.2 21.6 17.1 17.3 21.2 12.3 17.2

まったく活動したくない 21.7 23.1 13.6 16.5 20.2 25.2 21.2 29.2 20.0 26.9 22.4

どちらでもない 20.0 23.0 23.5 21.4 25.0 21.6 27.4 23.2 17.6 15.4 21.6

その他 2.9 3.5 0.0 0.0 1.2 0.9 0.7 3.6 5.9 10.0 3.2

不明・無回答 7.8 9.4 4.9 3.9 2.4 2.7 6.2 5.4 13.5 25.4 8.8

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

2.3%

24.5%

17.2%

22.4%

21.6%

3.2%

8.8%

0% 10% 20% 30%

１ ぜひ活動してみたい

２ 機会があれば活動してみたい

３ あまり活動したくない

４ まったく活動したくない

５ どちらでもない

６ その他

不明・無回答 (n=996)

その他：活動できない、体力・健康・年

齢の問題、介護のため、時間がない等 

【男女別・年代別クロス】 
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８．障害者スポーツについて                                    
 
問 39 障害者スポーツについて、参加・観戦したり、関わったりしたことがありますか〈○

１つ〉 

「テレビやラジオ、新聞などで間接的に見たり聞いたりしたことがある」が 65.6％と最も多くなって

おり、他に直接観戦や指導や介助、スタッフとしての関わりをもったことがある人はそれぞれ 1％程度

となっています。 

一方、「みたことがない、聞いたことがない」は22.1％と２割を超える人が障害者スポーツについて認

知されていない状況になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

参加したり、直接観戦したりしたことがある 1.3 1.1 0.0 1.0 1.2 2.7 0.7 1.8 0.6 1.5 1.2

指導や介助に関わっている、関わったことがある 1.8 0.4 0.0 1.0 2.4 0.0 1.4 1.8 1.2 0.0 1.0

スポーツ大会のスタッフとして関わっている、関
わったことがある

2.2 0.7 1.2 1.9 1.2 0.9 1.4 0.6 1.8 2.3 1.4

テレビやラジオ、新聞などで間接的に見たり聞いた
りしたことがある

65.0 66.7 66.7 68.9 60.7 65.8 67.1 67.3 69.4 57.7 65.6

見たことがない、聞いたことがない 20.9 23.0 30.9 25.2 32.1 28.8 20.5 23.8 13.5 11.5 22.1

その他 1.1 1.7 1.2 1.0 1.2 0.0 2.7 1.2 2.4 0.8 1.4

不明・無回答 7.6 6.5 0.0 1.0 1.2 1.8 6.2 3.6 11.2 26.2 7.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 

1.2%

1.0%

1.4%

65.6%

22.1%

1.4%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 参加したり、直接観戦

したりしたことがある

２ 指導や介助に関わっている、

関わったことがある

３ スポーツ大会のスタッフとして

関わっている、関わったことがある

４ テレビやラジオ、新聞などで間接的に

見たり聞いたりしたことがある

５ 見たことがない、聞いたことがない

６ その他

不明・無回答 (n=996)

その他：パラリンピックのように通常的に放

送されない、見ることはないが聞いたことは

ある、参加方法がわからない、利用者の参加

準備をしたことがある等 

【男女別・年代別クロス】 



53 

 

問 40 障害者スポーツの推進のため、どのようなことが必要だと思われますか。〈当ては

まるものすべてに○〉 

「スポーツ施設のバリアフリー化」が 48.9％と半数近くを占め最も多くなっており、「障害者スポーツ

に対する理解」も 43.9％と４割を超える回答になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

スポーツ施設のバリアフリー化 42.4 54.6 56.8 61.2 65.5 60.4 58.2 50.0 32.4 23.8 48.9

スポーツ施設までの移動手段の確保 21.1 27.6 18.5 26.2 28.6 25.2 31.5 27.4 18.2 22.3 24.7

スポーツ関連器具・用具の貸出 15.0 15.2 21.0 18.4 17.9 12.6 16.4 14.9 14.1 10.0 15.2

障害者スポーツの指導者の確保 22.9 25.6 23.5 23.3 27.4 30.6 34.2 25.0 16.5 17.7 24.4

スポーツボランティア活動の活性化 18.8 22.4 25.9 17.5 27.4 18.9 23.3 23.8 18.2 14.6 20.8

障害者のスポーツプログラムの開発 7.4 7.2 12.3 7.8 6.0 6.3 13.7 7.1 3.5 3.1 7.2

障害者が参加できるクラブ等の育成 27.8 31.9 30.9 33.0 33.3 28.8 31.5 35.1 25.3 23.1 29.8

障害者スポーツ情報の発信 22.9 25.9 34.6 33.0 32.1 28.8 28.1 22.0 14.1 15.4 24.5

障害者スポーツに対する理解 43.7 44.3 42.0 50.5 42.9 45.0 54.1 45.8 39.4 32.3 43.9

障害者のスポーツ参加への経済的支援 21.5 27.6 19.8 25.2 25.0 32.4 32.2 26.8 19.4 17.7 24.8

その他 4.7 2.8 0.0 1.9 1.2 2.7 4.1 3.6 5.3 6.9 3.7

不明・無回答 10.8 10.2 1.2 2.9 3.6 4.5 6.2 7.7 18.2 30.8 10.6

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

48.9%

24.7%

15.2%

24.4%

20.8%

7.2%

29.8%

24.5%

43.9%

24.8%

3.7%

10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ スポーツ施設のバリアフリー化

２ スポーツ施設までの移動手段の確保

３ スポーツ関連器具・用具の貸出

４ 障害者スポーツの指導者の確保

５ スポーツボランティア活動の活性化

６ 障害者のスポーツプログラムの開発

７ 障害者が参加できるクラブ等の育成

８ 障害者スポーツ情報の発信

９ 障害者スポーツに対する理解

10 障害者のスポーツ参加への経済的支援

11 その他

不明・無回答 (n=996)

その他：競技以外のエアロビや

ヨガなどの教室、送迎のボラン

ティア、魅力のアピール、健常

者度同時に参加等 

【男女別・年代別クロス】 
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９．国民体育大会・全国障害者スポーツ大会について                   
 
問 41 平成 36 年に国民体育大会・全国障害者スポーツ大会が滋賀県で開催される予定で

すが、ご存じですか。〈○１つ〉 

「知っている」が 48.5％、「知らない」が 48.2％と、ほぼ半数同士となっています。 

男女別では、男性の方が「知っている」が多くなっています。 

年代別では、40歳代以上で「知っている」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っている 53.8 44.3 43.2 26.2 42.9 60.4 58.9 51.8 52.4 43.1 48.5

知らない 42.6 53.0 56.8 72.8 57.1 38.7 39.0 45.8 42.9 45.4 48.2

不明・無回答 3.6 2.8 0.0 1.0 0.0 0.9 2.1 2.4 4.7 11.5 3.3

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

１ 知っている

48.5%２ 知らない

48.2%

不明・

無回答

3.3%

(n=996)

【男女別・年代別クロス】 

※参考（別紙参考資料） 

平成 28 年度 滋賀県『県民のスポーツライフに関わるスポーツ実施状況調査』 P18 
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問 42 平成 36 年開催予定の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会で、彦根市にある滋

賀県立彦根総合運動場が、開・閉会式や陸上競技の会場として使われる主会場になってい

ることはご存じですか。〈○１つ〉 

「知っている」が 43.2％となっており、国体開催について知っている人の多くは、彦根総合運動場が

主会場になっていることを知っていると考えられます。 

男女別では、男性の方が「知っている」が多くなっています。 

年代別では、40歳代以上で「知っている」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っている 47.3 39.8 39.5 24.3 32.1 55.0 52.1 45.2 50.0 36.9 43.2

知らない 48.7 56.7 60.5 74.8 67.9 43.2 44.5 53.6 44.7 48.5 52.9

不明・無回答 4.0 3.5 0.0 1.0 0.0 1.8 3.4 1.2 5.3 14.6 3.9

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

１ 知っている

43.2%

２ 知らない

52.9%

不明・

無回答

3.9%

(n=996)

【男女別・年代別クロス】 
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問 43 昭和 56 年開催のびわこ国体では、彦根市は下記の種目の会場になっていたことを

ご存じですか。〈それぞれ○１つ〉 

全ての種目で７～８割の人が、彦根市が会場になっていたことを知らない状況になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○水泳
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っている 23.3 21.9 12.3 4.9 7.1 27.9 32.2 28.0 25.3 26.9 22.5

知らない 69.5 73.1 87.7 95.1 92.9 70.3 65.8 70.2 62.9 46.9 71.2

不明・無回答 7.2 5.0 0.0 0.0 0.0 1.8 2.1 1.8 11.8 26.2 6.3

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

○テニス
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っている 18.6 12.2 9.9 5.8 4.8 16.2 22.6 17.3 16.5 18.5 15.1

知らない 73.1 79.8 90.1 94.2 94.0 82.0 74.7 79.2 67.6 47.7 76.4

不明・無回答 8.3 8.0 0.0 0.0 1.2 1.8 2.7 3.6 15.9 33.8 8.5

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

○ハンドボール
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っている 9.2 5.7 1.2 1.9 6.0 9.0 10.3 7.7 8.8 9.2 7.3

知らない 80.9 86.1 98.8 98.1 92.9 89.2 87.0 87.5 74.1 53.8 83.3

不明・無回答 9.9 8.1 0.0 0.0 1.2 1.8 2.7 4.8 17.1 36.9 9.3

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

○高校野球（軟式）
（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

知っている 19.1 13.7 11.1 5.8 6.0 12.6 19.2 20.2 22.4 20.8 16.2

知らない 74.2 80.0 88.9 94.2 92.9 85.6 78.8 78.0 65.3 51.5 77.1

不明・無回答 6.7 6.3 0.0 0.0 1.2 1.8 2.1 1.8 12.4 27.7 6.7

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

22.5%

15.1%

7.3%

16.2%

71.2%

76.4%

83.3%

77.1%

6.3%

8.5%

9.3%

6.7%

0% 25% 50% 75% 100%

水泳

テニス

ハンドボール

高校野球（軟式）

(n=996) 知っている 知らない 不明・無回答

【男女別・年代別クロス】 
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問 44 平成 36 年開催予定の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会で開催される競技を

観戦しに行こうと思いますか。〈○１つ〉 

「場所を問わず行きたい」が 6.0％、「市内なら行きたい」が 38.9％となっており、観戦意向を持つ人

は 44.9％と４割を超えています。 

年代別では、若い世代で観戦意向をもつ人が多くなっていますが、20～30 歳代で「行きたくない」の

回答も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

場所を問わず行きたい 6.7 5.4 9.9 3.9 4.8 12.6 5.5 7.7 3.5 2.3 6.0

市内なら行きたい 39.2 38.5 45.7 43.7 47.6 39.6 45.9 36.3 39.4 19.2 38.9

行きたくない 36.8 36.1 32.1 47.6 40.5 34.2 33.6 39.9 29.4 36.2 36.2

その他 9.9 11.7 11.1 4.9 6.0 11.7 10.3 10.7 14.1 14.6 10.8

不明・無回答 7.4 8.3 1.2 0.0 1.2 1.8 4.8 5.4 13.5 27.7 8.0

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

 
具体的に観戦したい競技_集計 計  具体的に観戦したい競技_集計 計 

陸上競技 94  体操 2 

水泳 67  車イステニス 2 

野球 61  開・閉会式 2 

テニス 56  ラグビー 2 

サッカー 40  自転車競技 2 

バレーボール 29  ７人制ラグビー 1 

バスケットボール 21  ソフト 1 

バドミントン 20  フライングディスク 1 

卓球 16  ボウリング 1 

どんな競技でも見てみたい 12  ボート 1 

球技 10  ボクシング 1 

ハンドボール 9  リレー 1 

マラソン 9  レスリング 1 

高校野球 7  車いすバスケ 1 

柔道 7  障害者スポーツ 1 

剣道 6  相撲 1 

ソフトボール 4  高校野球（軟式） 1 

ホッケー 3  軟式野球 1 

【具体的に観戦したい競技_その他】 

・何があるか分かりません。 ・その時に子供が興味のあるもの。 ・近い所で行う競技  

・子どもと一緒に楽しめる競技。 ・親族が出場ならば ・人気のあるスポーツ。 

・多分年齢的に無理でしょうが ・体調不良のため行けない ・地元の選手の応援 

・命があるかわからない歳だから。 ・未定 

6.0%

38.9%

36.2%

10.8%

8.0%

0% 25% 50%

１ 場所を問わず行きたい

２ 市内なら行きたい

３ 行きたくない

４ その他

不明・無回答 (n=996)

その他：先のことなのでわからない、出場したい、

体調が良ければ・時間があれば行きたい等 
【男女別・年代別クロス】 
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問 45 平成 36 年開催予定の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会で、大会を盛り上げ

るため、ボランティアやサポーターとして活動したいと思いますか。〈○１つ〉 

「活動したい」が 2.4％、「できれば活動したい」が 20.3％となっており、活動意向をもっている人が

24.7％と２割を超えています。 

年代別では、10～50 歳代の比較的若い年代で活動意欲をもつ人が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

活動したい 2.9 1.9 8.6 1.9 3.6 2.7 3.4 0.6 0.0 1.5 2.4

できれば活動したい 19.3 21.3 38.3 26.2 20.2 19.8 21.2 17.9 19.4 8.5 20.3

あまり活動したくない 36.5 32.6 34.6 40.8 47.6 52.3 39.7 37.5 21.8 10.8 34.1

活動したくない 33.0 36.5 16.0 31.1 28.6 22.5 33.6 38.7 44.7 49.2 35.0

不明・無回答 8.3 7.8 2.5 0.0 0.0 2.7 2.1 5.4 14.1 30.0 8.1

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

2.4%

20.3%

34.1%

35.0%

8.1%

0% 25% 50%

１ 活動したい

２ できれば活動したい

３ あまり活動したくない

４ 活動したくない

不明・無回答 (n=996)

【男女別・年代別クロス】 
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どのような活動をしてみたいと思いますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

「休憩所での選手へのサービス」が 42.5％と最も多くなっており、次いで「応援サポーター」37.2％、

「美化活動」34.5％等と続いています。 

男女別では、男性は「駐車場や自転車等の交通整理」、「大会のPR」等の回答が多く、女性では、「休憩

所での選手へのサービス」、「応援サポーター」等の回答が多くなっています。 

年代別では、60歳代以上で「美化活動」の回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

男性
(n=99)

女性
(n=125)

10歳代
(n=38)

20歳代
(n=29)

30歳代
(n=20)

40歳代
(n=25)

50歳代
(n=36)

60歳代
(n=31)

70歳代
(n=33)

80歳以上
(n=13)

全体
(n=226)

駅前等での会場案内 29.3 31.2 39.5 31.0 15.0 24.0 36.1 38.7 27.3 7.7 30.1

休憩所での選手へのサービス 32.3 50.4 50.0 51.7 40.0 40.0 52.8 38.7 33.3 15.4 42.5

駐車場や自転車等の交通整理 20.2 3.2 2.6 20.7 0.0 4.0 13.9 12.9 18.2 7.7 11.1

競技の記録速報 9.1 12.8 18.4 10.3 15.0 24.0 5.6 6.5 3.0 7.7 11.1

大会のＰＲ 21.2 12.0 18.4 20.7 10.0 4.0 22.2 19.4 6.1 30.8 15.9

美化活動 35.4 32.8 31.6 34.5 45.0 20.0 19.4 38.7 42.4 61.5 34.5

応援サポーター 34.3 40.0 36.8 44.8 35.0 48.0 52.8 38.7 15.2 15.4 37.2

その他 5.1 3.2 0.0 0.0 0.0 4.0 5.6 0.0 15.2 7.7 4.0

不明・無回答 1.0 0.8 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 0.9

全　　　体 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
 

30.1%

42.5%

11.1%

11.1%

15.9%

34.5%

37.2%

4.0%

0.9%

0% 25% 50%

１ 駅前等での会場案内

２ 休憩所での選手へのサービス

３ 駐車場や自転車等の交通整理

４ 競技の記録速報

５ 大会のＰＲ

６ 美化活動

７ 応援サポーター

８ その他

不明・無回答 (n=226)

活動内容_その他：高齢である

ができることがあればやりた

い、見学者でいたい、時間があ

れば等 

【男女別・年代別クロス】 
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１０．彦根市のスポーツ施策について                                
問 46 彦根市の運動・スポーツの取組について、どのように感じておられますか。どのく

らい満足しているか、どのくらい重要かについて、それぞれあてはまる番号に〇印を１つ

ずつつけてください。 

【満足度】 

比較的満足度が高い取組として、「スポーツイベントや大会の開催」-0.11、「広報・啓発等でのスポー

ツを行う気運の醸成」-0.22、「学校運動場や体育館、プール等の施設の開放」-0.22 等が挙げられま

す。一方、満足度が低い取組として、「全国レベルの大会が開催できる大型施設の整備・充実」-0.88、

「トップスポーツチームやアスリートとのふれあいの機会」-0.65、「身近なスポーツ施設や設備の充

実」-0.56等を挙げることができます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加重平均

-0.22

-0.30

-0.45

-0.11

-0.33

-0.33

-0.56

-0.88

-0.49

-0.22

-0.37

-0.34

-0.32

-0.35

-0.37

-0.44

-0.65

-0.39

加重平均＝「満足」2 点、「やや満足」1 点、「普通」0 点、「やや不満」-1 点、「不満」-2 点で平均値を算出 

1.0

1.0

0.8

1.4

0.8

0.4

0.8

1.1

0.8

1.1

0.7

1.3

0.7

0.8

0.4

0.6

0.7

0.5

2.5

3.5

2.1

6.1

3.3

2.5

3.9

2.0

3.1

4.1

2.2

3.7

1.7

1.5

1.4

2.1

1.4

1.5

33.5

33.4

21.9

35.6

23.4

22.4

24.2

15.7

27.7

35.5

26.0

27.1

23.2

20.5

23.6

21.9

19.5

25.5

7.0

11.8

9.9

8.2

10.3

7.8

17.2

16.6

14.3

8.3

9.8

13.2

7.2

7.0

8.0

10.9

11.3

8.6

4.1

5.2

6.0

3.3

4.1

3.8

9.9

16.9

8.4

5.0

4.9

5.2

3.8

4.0

3.9

5.1

9.6

4.9

37.0

29.6

43.7

30.1

42.5

47.0

28.3

33.1

30.4

30.8

40.4

33.9

47.3

50.3

46.9

43.8

42.0

43.3

14.8

15.4

15.6

15.2

15.6

16.1

15.7

14.7

15.3

15.1

16.0

15.6

16.1

15.9

15.8

15.6

15.5

15.7

0% 25% 50% 75% 100%

１ 広報・啓発等でのｽﾎﾟｰﾂ

を行う気運の醸成

２ スポーツ関連情報の提供

３ スポーツに関する

指導者の育成

４ スポーツイベント

や大会の開催

５ 市民スポーツの技術向上

のための支援

６ スポーツ活動団体への支援

７ 身近なスポーツ施設や

設備の充実

８ 全国レベルの大会が開催

できる大型施設の整備・充実

９ 野外のスポーツ・レクリ

エーション施設の整備・充実

10 学校運動場や体育館、

ﾌﾟｰﾙ等の施設の開放

11 総合型地域スポーツクラブの充実

12 年齢にあった運動・

スポーツの開発・普及

13 大学や企業との交流や連携

14 スポーツを通じた国際交流促進

15 スポーツボランティア

の支援・育成

16 障害のある人や高齢者を

対象としたスポーツ活動の推進

17 トップスポーツチームや

アスリートとのふれあいの機会

18 運動・スポーツ施設に

おける健康・体力相談体制

(n=996)
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 不明・無回答

【問46】取組の満足度
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【重要度】 

比較的重要度の高い取組として、「身近なスポーツ施設や設備の充実」0.96、「スポーツに関する指導

者の育成」0.89、「全国レベルの大会が開催できる大型施設の整備・充実」0.78、「障害のある人や高

齢者を対象としたスポーツ活動の推進」0.76、「スポーツ関連情報の提供」0.73 等を挙げることがで

きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加重平均

0.69

0.73

0.89

0.68

0.64

0.59

0.96

0.78

0.68

0.53

0.47

0.63

0.35

0.31

0.60

0.76

0.49

0.53

12.2

13.8

18.7

13.5

13.1

11.2

20.4

19.4

13.2

10.5

8.2

12.2

6.6

6.9

10.5

13.8

11.0

10.0

19.8

22.2

20.3

20.0

18.5

17.6

24.2

19.7

22.9

19.0

16.3

21.1

13.4

13.5

18.8

22.7

16.7

17.6

24.1

25.0

20.8

27.8

25.8

26.1

18.4

18.2

25.3

30.0

29.4

25.8

29.5

28.9

27.3

23.1

24.7

31.1

1.9

1.8

1.2

1.5

2.8

2.6

1.4

4.5

2.1

3.2

3.9

2.7

4.4

4.0

1.4

1.7

5.7

2.6

0.8

0.7

0.7

1.0

1.2

1.3

0.7

2.0

1.5

1.4

0.7

1.6

1.5

2.8

1.3

0.8

1.9

1.0

23.6

18.2

20.6

17.9

20.5

22.4

16.7

18.6

17.6

17.9

23.1

18.7

26.1

25.7

22.3

20.2

21.9

19.8

17.6

18.4

17.8

18.4

18.2

18.8

18.3

17.7

17.5

18.0

18.4

17.9

18.5

18.2

18.4

17.8

18.1

17.9

0% 25% 50% 75% 100%

１ 広報・啓発等でのｽﾎﾟｰﾂ

を行う気運の醸成

２ スポーツ関連情報の提供

３ スポーツに関する

指導者の育成

４ スポーツイベント

や大会の開催

５ 市民スポーツの技術向上

のための支援

６ スポーツ活動団体への支援

７ 身近なスポーツ施設や

設備の充実

８ 全国レベルの大会が開催

できる大型施設の整備・充実

９ 野外のスポーツ・レクリ

エーション施設の整備・充実

10 学校運動場や体育館、

ﾌﾟｰﾙ等の施設の開放

11 総合型地域スポーツクラブの充実

12 年齢にあった運動・

スポーツの開発・普及

13 大学や企業との交流や連携

14 スポーツを通じた国際交流促進

15 スポーツボランティア

の支援・育成

16 障害のある人や高齢者を

対象としたスポーツ活動の推進

17 トップスポーツチームや

アスリートとのふれあいの機会

18 運動・スポーツ施設に

おける健康・体力相談体制

(n=996) 重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない わからない 不明・無回答

【問46取組の重要度】

加重平均＝「重要」2 点、「やや重要」1 点、「普通」0 点、「あまり重要でない」-1 点、「重要でない」-2 点で平均値を算出 
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【重要度×満足度相関図】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度が高く、満足度が低い取組は、「身近なスポーツ施設や設備の充実」、「スポーツに関する指導者

の育成」、「障害のある人や高齢者を対象としたスポーツ活動の推進」、「全国レベルの大会が開催できる

大型施設の整備・充実」、「野外のスポーツ・レクリエーション施設の整備・充実」となっており、今後、

積極的な施策展開が期待されます。 

 

男女別で満足度をみると、女性の方が全ての項目で満足度が高くなっています。 

年代別で満足度をみると、10～30歳代、80歳以上で、多くの取組で満足度が高くなっています。 

男女別で重要度をみると、女性の方が全ての項目で重要度が高くなっています。 

年代別で重要度をみると、10 歳代、80 歳以上で多くの取組で重要度が高く、多くの取組で満足度が

低くなっている 40～60歳代では、「スポーツに関する指導者の育成」や「身近なスポーツ施設や設備

の充実」、「全国レベルの大会が開催できる大型施設の整備・充実」、「スポーツボランティアの支援・育

成」等の重要度が高くなっています。 

 

 

１ 広報・啓発等でのｽﾎﾟｰﾂを行う

気運の醸成

２ スポーツ関連情報の提供

３ スポーツに関する

指導者の育成

４ スポーツイベントや大会の開催

５ 市民スポーツの技術向上

のための支援

６ スポーツ活動団体への支援

７ 身近なスポーツ施設

や設備の充実

８ 全国レベルの大会が

開催できる大型施設の

整備・充実

９ 野外のスポーツ・

レクリエーション

施設の整備・充実

10 学校運動場や体育館、ﾌﾟｰﾙ等の

施設の開放

11 総合型地域スポーツ

クラブの充実

12 年齢にあった運動・

スポーツの開発・普及13 大学や企業との

交流や連携

14 スポーツを通じた

国際交流促進
15 スポーツボランティア

の支援・育成

16 障害のある人や

高齢者を対象とした

スポーツ活動の推進

17 トップスポーツチームや

アスリートとのふれあいの機会

18 運動・スポーツ施設

における健康

・体力相談体制

重要度平均値, 0.63

満足度平均値, -0.40
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満足度（加重平均）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

１　広報・啓発等でのｽﾎﾟｰﾂを行う気運の醸成 -0.34 -0.11 -0.04 -0.20 -0.19 -0.27 -0.27 -0.26 -0.30 -0.15 -0.22

２　スポーツ関連情報の提供 -0.43 -0.19 -0.16 -0.34 -0.28 -0.38 -0.40 -0.27 -0.33 -0.18 -0.31

３　スポーツに関する指導者の育成 -0.51 -0.39 -0.27 -0.32 -0.42 -0.58 -0.49 -0.53 -0.55 -0.33 -0.45

４　スポーツイベントや大会の開催 -0.18 -0.04 0.02 0.04 -0.04 -0.06 -0.16 -0.25 -0.23 -0.06 -0.11

５　市民スポーツの技術向上のための支援 -0.42 -0.23 -0.30 -0.06 -0.19 -0.45 -0.47 -0.33 -0.49 -0.12 -0.33

６　スポーツ活動団体への支援 -0.41 -0.25 -0.18 -0.19 -0.33 -0.37 -0.43 -0.40 -0.42 -0.20 -0.33

７　身近なスポーツ施設や設備の充実 -0.64 -0.50 -0.33 -0.42 -0.63 -0.64 -0.74 -0.67 -0.59 -0.23 -0.56

８　全国レベルの大会が開催できる大型施設の整備・充実 -0.93 -0.84 -0.90 -0.77 -0.83 -0.75 -1.15 -0.93 -0.91 -0.55 -0.88

９　野外のスポーツ・レクリエーション施設の整備・充実 -0.56 -0.42 -0.34 -0.34 -0.31 -0.45 -0.57 -0.61 -0.69 -0.40 -0.49

10　学校運動場や体育館、ﾌﾟｰﾙ等の施設の開放 -0.24 -0.21 -0.30 -0.24 -0.29 -0.24 -0.21 -0.15 -0.25 -0.11 -0.22

11　総合型地域スポーツクラブの充実 -0.40 -0.33 -0.35 -0.25 -0.21 -0.41 -0.46 -0.45 -0.46 -0.19 -0.37

12　年齢にあった運動・スポーツの開発・普及 -0.38 -0.31 0.09 -0.13 -0.30 -0.25 -0.40 -0.51 -0.65 -0.30 -0.34

13　大学や企業との交流や連携 -0.37 -0.28 -0.22 -0.22 -0.28 -0.49 -0.45 -0.37 -0.31 -0.05 -0.32

14　スポーツを通じた国際交流促進 -0.40 -0.30 -0.24 -0.26 -0.23 -0.55 -0.29 -0.44 -0.53 -0.18 -0.35

15　スポーツボランティアの支援・育成 -0.40 -0.32 -0.18 -0.16 -0.20 -0.58 -0.37 -0.58 -0.46 -0.15 -0.37

16　障害のある人や高齢者を対象としたスポーツ活動の推進 -0.44 -0.44 -0.17 -0.22 -0.27 -0.59 -0.39 -0.51 -0.68 -0.55 -0.44

17　トップスポーツチームやアスリートとのふれあいの機会 -0.70 -0.61 -0.45 -0.65 -0.52 -0.66 -0.76 -0.69 -0.79 -0.59 -0.65

18　運動・スポーツ施設における健康・体力相談体制 -0.48 -0.29 -0.09 -0.16 -0.27 -0.35 -0.40 -0.49 -0.70 -0.44 -0.39 
 

 

 
重要度（加重平均）

男性
(n=446)

女性
(n=540)

10歳代
(n=81)

20歳代
(n=103)

30歳代
(n=84)

40歳代
(n=111)

50歳代
(n=146)

60歳代
(n=168)

70歳代
(n=170)

80歳以上
(n=130)

全体
(n=996)

１　広報・啓発等でのｽﾎﾟｰﾂを行う気運の醸成 0.66 0.72 0.77 0.46 0.67 0.65 0.69 0.71 0.81 0.92 0.69

２　スポーツ関連情報の提供 0.67 0.79 0.84 0.65 0.75 0.71 0.73 0.76 0.71 0.74 0.73

３　スポーツに関する指導者の育成 0.84 0.94 1.00 0.62 0.61 0.92 0.95 1.04 0.87 1.18 0.89

４　スポーツイベントや大会の開催 0.62 0.74 0.82 0.67 0.58 0.59 0.63 0.73 0.66 0.86 0.68

５　市民スポーツの技術向上のための支援 0.59 0.69 0.73 0.59 0.33 0.51 0.70 0.70 0.71 0.91 0.64

６　スポーツ活動団体への支援 0.55 0.63 0.78 0.62 0.38 0.45 0.59 0.59 0.62 0.81 0.59

７　身近なスポーツ施設や設備の充実 0.92 0.99 1.14 0.82 1.18 0.88 0.98 1.00 0.76 0.98 0.96

８　全国レベルの大会が開催できる大型施設の整備・充実 0.73 0.84 1.07 0.62 0.50 0.70 0.91 0.79 0.71 1.08 0.78

９　野外のスポーツ・レクリエーション施設の整備・充実 0.58 0.77 0.74 0.57 0.62 0.58 0.76 0.74 0.66 0.77 0.68

10　学校運動場や体育館、ﾌﾟｰﾙ等の施設の開放 0.46 0.59 0.54 0.57 0.80 0.50 0.38 0.56 0.49 0.50 0.53

11　総合型地域スポーツクラブの充実 0.35 0.57 0.58 0.57 0.44 0.43 0.47 0.46 0.33 0.52 0.47

12　年齢にあった運動・スポーツの開発・普及 0.49 0.74 0.48 0.45 0.67 0.49 0.68 0.75 0.63 0.93 0.63

13　大学や企業との交流や連携 0.29 0.41 0.44 0.28 0.29 0.28 0.51 0.29 0.18 0.66 0.35

14　スポーツを通じた国際交流促進 0.20 0.42 0.45 0.25 0.25 0.29 0.43 0.18 0.26 0.53 0.32

15　スポーツボランティアの支援・育成 0.50 0.69 0.69 0.42 0.44 0.56 0.78 0.67 0.42 0.91 0.61

16　障害のある人や高齢者を対象としたスポーツ活動の推進 0.65 0.84 0.92 0.78 0.55 0.65 0.78 0.78 0.72 0.92 0.76

17　トップスポーツチームやアスリートとのふれあいの機会 0.33 0.63 0.53 0.58 0.39 0.54 0.65 0.36 0.33 0.47 0.49

18　運動・スポーツ施設における健康・体力相談体制 0.44 0.60 0.59 0.48 0.29 0.50 0.50 0.66 0.45 0.84 0.53 

【男女別・年代別クロス（満足度・加重平均）】 

 

【男女別・年代別クロス（重要度・加重平均）】 

※満足度の加重平均は「満足」：2、「やや満足」：1、「普通」：0、「やや不満」：-1、「不満」：-2 で平均値を算出 

※重要度の加重平均は「重要」2 点、「やや重要」1 点、「普通」0 点、「あまり重要でない」-1 点、「重要でない」-2 点で平均値を算出 
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〇ご回答は設問ごとに、当てはまる番号に〇印を記入してください 

〇このアンケートは無記名になっておりますので、個人が特定されることはありません。 

〇回答が「その他」にあてはまる場合や記入欄がある場合は、回答を具体的にご記入ください。 

〇ご回答いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れ、 

９月２９日（木）までに 

お近くの郵便ポストにご投函ください。切手は不要です。 
 
【お問い合わせ先】 

彦根市教育委員会事務局 保健体育課 

（電話０７４９－２４－７９７５  FAX ０７４９－２３－９１９０） 

調査票                                                
 

                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査では、満 18 歳以上の市民の皆様の中から無作為抽出した 2,000 人の皆様にご協力をお願

いしております。 

 

日頃から市政にご理解とご協力いただき、誠にありがとうございます。 

スポーツを取り巻く環境が大きく変化している中、平成 32年の東京オリンピック・

パラリンピック、平成 36年に滋賀県で開催される国民体育大会・全国障害者スポーツ

大会といった大規模な大会を控え、彦根市ではスポーツへの機運が高まっていくこと

が期待されています。 

現在、彦根市では、スポーツが活発なまちづくりを進めるため、「彦根市スポーツ推

進計画」の策定に取り組んでいます。 

同計画は、本市のスポーツの現状や課題を把握した上で、今後のスポーツ推進の方

向性を明らかにし、総合的かつ計画的に施策を進めるためのものです。 

この度、同計画の策定にあたり、今後の市民スポーツニーズ等について、広く市民

のみなさまのご意見をお聞かせいただくこととしました。 

つきましては、ご多用のところ誠に恐縮ですが、本調査にご協力くださいますよう

お願い申し上げます。 

平成 28年 9月 彦根市教育委員会 

 

 

彦根市のスポーツ推進に関する 
市民意識調査 

「記 入 に あ た っ て」 
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あなた（回答者）ご自身について                                      

問１ あなたの性別は。〈○１つ〉 
 

１ 男性 ２ 女性 

 

問２ あなたの年齢は。〈○１つ〉 
 

１ １０歳代 ２ ２０歳代 ３ ３０歳代 

４ ４０歳代 ５ ５０歳代 ６ ６０歳代 

７ ７０歳代 ８ ８０歳以上  
 

問３ あなたのお住まいの小学校区は。〈○１つ〉 
 

１ 城東小学校区 ２ 城西小学校区 ３ 城南小学校区 ４ 平田小学校区 

５ 城北小学校区 ６ 佐和山小学校区 ７ 旭森小学校区 ８ 城陽小学校区 

９ 若葉小学校区 10 金城小学校区 11 鳥居本小学校区 12 河瀬小学校区 

13 亀山小学校区 14 高宮小学校区 15 稲枝東小学校区 16 稲枝西小学校区 

17 稲枝北小学校区 18 わからない（町名        ）  

 

問４ あなたの家族の構成は。〈○１つ〉 
 

１ 単身世帯（本人のみ） ２ 夫婦のみの世帯（一世代世帯） 

３ 二世代世帯（親と子）     15歳以下の子どもが（いる・いない） 

４ 三世代世帯（親と子と孫） ５ その他 
 

問５ あなたのご職業は。〈○１つ〉 
 

１ 会社員・公務員 ２ 農林漁業 ３ アルバイト・パート 

４ 自営業 ５ 家事従事者 ６ 学生 

７ 無職 ８ その他（                   ） 
 

健康状況・運動・スポーツの実施状況について                              

問６ あなたの現在の健康状況。〈○１つ〉 
 

１ とても健康である ２ 健康である ３ あまり健康ではない ４ 健康ではない 

 

彦根市のスポーツ推進に関する市民意識調査 調査票 
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問７ あなたの体力について。〈○１つ〉 
 

１ とても自信がある ２ 自信がある ３ あまり自信がない ４ 自信がない 
 

問８ あなたは普段、運動不足を感じていますか。〈○１つ〉 
 

１ 大いに感じる ２ ある程度感じる ３ あまり感じない ４ 感じない 
 

運動・スポーツの実施状況について                                    

 
問９ あなたがこの１年間に行った運動やスポーツは何ですか。ただし、学校の体育授業や
職業として行ったものは除きます。〈当てはまるものすべてに○〉 
 

１ 軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等） 

２ 体操（ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む） 

３ ウォーキング（散歩等を含む） 

４ ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む） 

５ ボウリング 

６ ゲートボール、グラウンドゴルフ 

７ ランニング、ジョギング 

８ 軽い水泳 

９ 室内運動器具を使ってする運動 

10 スキー、スノーボード 

11 海（湖）水浴（遊泳） 

12 スケート 

13 登山、クライミング 

14 キャンプ、オートキャンプ 

15 ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

16 ﾎﾞｰﾄ､ﾖｯﾄ､ﾎﾞｰﾄﾞｾｰﾘﾝｸﾞ､ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ 

17 ゴルフ 

18 グライダー、ハングライダー、スカイダイビング、パラグライダー 

19 サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

20 釣り 

21 陸上競技 

22 水泳競技 

23 柔道 

24 剣道 

25 なぎなた 

26 空手 

27 相撲 

28 少林寺拳法 

29 太極拳 

30 ボクシング 

31 レスリング 

32 弓道 

33 アーチェリー 

34 野球 

35 サッカー、フットサル 

36 ソフトボール 

37 バレーボール 
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38 テニス、ソフトテニス 

39 卓球 

40 ラグビー 

41 バスケットボール 

42 バドミントン 

43 ハンドボール 

44 ホッケー 

45 その他のスポーツ（具体的に：                             ） 

46 運動やスポーツはしていない       問 17 へ 

 
問 10 問９で回答された運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、１年間に何日く
らいになりますか。〈○１つ〉 
 

１ 週に 3日以上(年間 151 日以上) ２ 週に 1～2日程度（年間 51～150日程度） 

３ 月に 1～3日程度（年間 12～50日程度） ４ 3ケ月に 1～3日（年間 4～11日程度） 

５ 年に 1～3日 ６ わからない 

 

問 11 運動やスポーツを１回あたり平均何時間くらいしていますか。〈○１つ〉 
 

１ 30分未満 ２ １時間くらい ３ ２時間くらい 

４ ３時間くらい ５ ４時間以上 ６ その他（       ） 

 

問 12 あなたが運動やスポーツをする理由は何ですか。〈当てはまるものすべてに○〉 
 

１ 健康・体力づくり ２ 楽しみ、気晴らし 

３ 運動不足解消 ４ 精神修養や訓練 

５ 自己の記録や能力の向上 ６ 友人・仲間との交流（仲間づくり） 

７ 家族とのふれあい ８ 美容や肥満解消 

９ 趣味 10 自然とのふれあい 

11 その他（                                    ） 

 

問 13 主にどなたと一緒に運動・スポーツを行っていますか。 
〈時間や回数が最も多いものに○１つ〉 

１ １人で ２ 家族と 

３ 友人や知人と ４ 近隣の人と 

５ 職場や学校の仲間と ６ クラブやサークルの仲間と 

７ その他（                                     ） 

 

問 14 運動・スポーツをよく行う日はいつですか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 平日（月～金曜日） ２ 土曜日 

３ 日曜日・祝日 ４ 決まっていない 
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問 15 運動・スポーツをよく行う時間帯はいつですか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 早朝（夜明け～8時頃まで） ２ 午前（8時～12時頃まで） 

３ 午後（12時～17時頃まで） ４ 夕方（17時～19時頃まで） 

５ 夜（19時～22時頃まで） ６ 深夜（22時以降） 

７ 決まっていない  

 

問 16 主にどこで運動・スポーツを行っていますか。〈○１つ〉 

１ 家の敷地内 ２ 空き地・道路 

３ 公園・運動広場 ４ 公共スポーツ施設 

５ 学校体育施設（体育館・校庭） ６ 職場の施設 

７ 民間のスポーツ施設 ８ その他（              ） 

     問 16 を回答された方は問 19 へ 

 
問 17 問９で「46 運動やスポーツはしていない」と回答された方のみにおたずねします。
この１年間に運動・スポーツをしなかったのはどのような理由からですか。 
〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 仕事が忙しいから ２ 家事が忙しいから 

３ 子どもがいるから（育児が忙しいから） ４ 健康上の理由から 

５ 年をとったから ６ 場所や施設がないから 

７ 仲間がいないから ８ 指導者がいないから 

９ お金がかかるから 10 運動・スポーツは好きではないから 

11 機会がなかったから 12 情報が不足しているから 

13 その他（                                 ） 

 

問 18 問９で「46 運動やスポーツはしていない」と回答された方のみにおたずねします。
特にどのような条件が整えば、今よりも体を動かせると思いますか。 
〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 身近にスポーツ施設やスペースがあればできる 

２ スポーツを教えてくれる人がいればできる 

３ 医師など体調管理をしてくれる人がいるとできる 

４ 地元まで出張指導してくれればできる 

５ 仲間がいるなど、誰か誘ってくれればできる 

６ 情報が簡単に入手できればできる 

７ 体力や好みに合ったスポーツが発見できればできる 

８ 勤務時間が短くなれば（休日が増えれば）できる 

９ 家庭など周囲の理解があればできる 

10 家事が軽減できればできる 

11 その他（                                ） 

 

問 19 すべての方におたずねします。あなたは今後、運動・スポーツをやりたいと思いま
すか。〈○１つ〉 

１ ぜひやりたい ２ できたらやりたい ３ あまりやりたくない ４ やりたくない 
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問 20 今後行ってみたい（または今後も続けたい）と思う運動やスポーツは何ですか。 
〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポン、ドッジボール、バドミントン、テニス等） 

２ 体操（ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、縄跳びを含む） 

３ ウォーキング（散歩等を含む） 

４ ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む） 

５ ボウリング 

６ ゲートボール、グラウンドゴルフ 

７ ランニング、ジョギング 

８ 軽い水泳 

９ 室内運動器具を使ってする運動 

10 スキー、スノーボード 

11 海（湖）水浴（遊泳） 

12 スケート 

13 登山、クライミング 

14 キャンプ、オートキャンプ 

15 ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

16 ﾎﾞｰﾄ､ﾖｯﾄ､ﾎﾞｰﾄﾞｾｰﾘﾝｸﾞ､ｽｷﾝﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ（素潜り）、ｽｷｭｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､水上ﾊﾞｲｸ､ｻｰﾌｨﾝ 

17 ゴルフ 

18 グライダー、ハングライダー、スカイダイビング、パラグライダー 

19 サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

20 釣り 

21 陸上競技 

22 水泳競技 

23 柔道 

24 剣道 

25 なぎなた 

26 空手 

27 相撲 

28 少林寺拳法 

29 太極拳 

30 ボクシング 

31 レスリング 

32 弓道 

33 アーチェリー 

34 野球 

35 サッカー、フットサル 

36 ソフトボール 

37 バレーボール 

38 テニス、ソフトテニス 

39 卓球 

40 ラグビー 

41 バスケットボール 

42 バドミントン 

43 ハンドボール 

44 ホッケー 

45 その他のスポーツ（具体的に：                             ） 

46 特にない  
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運動・スポーツ施設等の利用について                                   
問 21 利用したことがある市のスポーツ施設はありますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 彦根市武道場 ２ 彦根市弓道場 

３ 彦根市稲枝地区体育館 ４ 市民体育センター 

５ 金亀公園野球場 ６ 金亀公園多目的競技場 

７ 金亀公園テニスコート ８ 金亀公園ゲートボール場 

９ 金亀公園ランニングコース 10 荒神山公園野球場 

11 荒神山公園テニスコート 12 荒神山公園グラウンドゴルフ場 

13 荒神山公園多目的広場 14 その他（             ）  

※1～14 を回答された方は問 23 へ  

15 市のスポーツ施設は使っていない      問 22 へ 

 

問 22 あなたが市のスポーツ施設を利用しない理由は何ですか。〈○１つ〉 

１ 運動・スポーツをしないから ２ 施設が近くにないから 

３ 施設の内容が不十分だから ４ 利用時間が短いから 

５ 手続きが面倒だから ６ 利用方法がわからないから 

７ 施設の場所がわからないから ８ 興味がないから 

９ その他（                                    ） 

 

問 23 学校体育施設（体育館・グラウンド）開放事業で、同施設を利用できることを知っ
ていますか。〈○１つ〉 

１ 知っているし、利用したことがある   ２ 知っているが、利用したことはない  問 24 へ 

３ 知らない  
 
 
問 24 あなたが学校体育施設（体育館・グラウンド）を利用しない理由は何ですか。 
〈○１つ〉 

１ 運動・スポーツをしないから ２ 施設が近くにないから 

３ 施設の内容が不十分だから ４ 利用時間が短いから 

５ 手続きが面倒だから ６ 利用方法がわからないから 

７ 施設の場所がわからないから ８ 興味がないから 

９ その他（                                    ） 

 
問 25 学校体育施設（体育館・グラウンド）開放事業について、今後、同施設を利用した
いと思いますか。〈○１つ〉 

１ 利用したい ２ 利用したくない ３ わからない 

 

問 26 特に充実を望む運動・スポーツ施設等はありますか。〈当てはまるものすべてに○〉 
１ 多目的に使うことができるグラウンド ２ 体育館 

３ 野球場 ４ テニスコート 

５ サッカー、フットサル場 ６ プール 

７ ゲートボール、グラウンドゴルフ場 ８ 武道場 

９ ウォーキング、ランニングコース 10 その他（             ） 

問 25 へ 
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問 27 運動・スポーツ施設について、何か望むことがありますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 身近で利用できるよう、施設数の増加 

２ 施設の大きさやグレードをアップ 

３ 施設のバリアフリー化・ユニバーサルデザイン化 

４ 利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化 

５ 学校運動場や体育館、プール等の施設の開放 

６ 自然を利用した施設の整備 

７ 利用時間帯の拡大（早朝、夜間など） 

８ 利用案内など広報の充実 

９ アフタースポーツのための施設（飲食施設など）の充実 

10 健康やスポーツに関する情報の充実 

11 託児施設の充実 

12 駐車場・駐輪場の拡大 

13 交通利便性の向上 

14 その他（                               ） 

15 特になし 

 
問 28 近年、公共施設の老朽化が全国的な問題になりつつあります。彦根市の運動・スポー
ツ施設においても、将来的に大規模な改修や建替え等の費用が必要となり、財政的にすべての
施設を維持していくことが難しくなることも予想されます。将来、運動・スポーツ施設の建替
えや維持に必要な財源が不足する場合、どのように対応すべきと考えますか。〈当てはまるも
のすべてに○〉 

１ 施設を統廃合し、財政状況に見合った施設量にする 

２ 利用料金の値上げにより、利用者が財源を負担する 

３ 他の公共サービスを削減し、財源を確保する 

４ 市民全体で負担するべきであり、増税する 

５ 地方債を発行するなど、地方自治体が借金をする 

６ 近隣自治体と共同で施設を運営する  

７ その他（                                     ） 

 

問 29 運動・スポーツ施設の維持管理等に必要となる経費を減らすため、施設の総量（施設
の数や床面積等）を削減していかなければならなくなった場合、どのような施設から削減して
いくべきと思いますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 老朽化が進んでいる施設 

２ あまり使われていない施設や稼働率が低い施設 

３ 同じような施設や代わりに利用できる施設が、民間や近隣自治体にある施設 

４ 人口構成の変化などにより、市民ニーズに合わなくなった施設 

５ 運営のために多額の費用がかかる施設 

６ 市内全域で利用するような施設（体育館、運動公園など） 

７ 各地域で利用するような施設 

８ その他（                                     ）  
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地域でのスポーツ活動やスポーツイベントについて                          
 
問 30 あなたは、彦根市内で開催される以下の運動・スポーツイベントのことを知ってい

ますか。各項目の当てはまる番号に○印をつ１つつけてください。 

 
参加した
ことが 
ある 

知って 
いる 

名前は聞い
たことが 

ある 
知らない 

１ 体力づくり学区スポーツ大会 １ ２ ３ ４ 

２ 元気フェスタ １ ２ ３ ４ 

３ 彦根シティマラソン １ ２ ３ ４ 

４ ふれあいグラウンドゴルフ・ゴルフ交流会 １ ２ ３ ４ 

５ ひこねスーパーカロム大会  １ ２ ３ ４ 

６ 彦根市ファミバド交流会 １ ２ ３ ４ 

７ 学区体育振興会が主催する運動会や 

体育大会等、各種教室 
１ ２ ３ ４ 

８ 親子体操教室（市民体育センター） １ ２ ３ ４ 

９ チビッコ体操教室（市民体育センター） １ ２ ３ ４ 

10 ジュニアスポーツ教室（市民体育センター） １ ２ ３ ４ 

11 フィットネス教室（市民体育センター） １ ２ ３ ４ 

12 シニア健康体操教室（市民体育センター） １ ２ ３ ４ 

 

問 31 あなたは、以下に示す健康づくりやスポーツに関する講座・行事・イベントの中で、
どのようなものならば、参加したいと思いますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ スポーツ大会・競技会（マラソン大会、各種競技の大会・記録会など） 

２ 各種競技別のスポーツ教室 

３ 誰でも気軽に参加できるスポーツイベント（ウォーキング・ニュースポーツ体験など） 

４ 体力測定やスポーツテスト 

５ 個人の能力・レベルに応じたスポーツ種目の教室（種目名： ） 

６ 複数の種目が体験できる教室・イベント 

７ 親子で参加できる教室・イベント 

８ 健康づくりのための講座・イベント 

９ 運動やスポーツ指導の講習会（種目名また内容 ） 

10 ハイキング、キャンプなどのアウトドアイベント・教室 

11 有名スポーツ選手などを招待した講演会やスポーツ教室・イベント  

12 その他（ ） 

13 特にない 
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問 32 スポーツ情報について、どのような情報提供を望まれますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ スポーツ行事やスポーツイベントの情報 

２ 自分が参加できるスポーツ競技会の情報 

３ 各種スポーツ教室の案内 

４ スポーツ施設の案内 

５ 各種スポーツ指導者の紹介 

６ 新しいスポーツ、気軽にできる運動・スポーツ等の情報 

７ クラブ同好会などの活動案内 

８ 健康・体力づくり情報 

９ スポーツに関する医・科学情報 

10 その他（                               ） 

 
 
問 33 現在、あなたは、運動・スポーツに関係するクラブ・サークルなどに加入していま

すか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 職場のクラブやサークル ２ 学校のクラブやサークル 

３ 地域のクラブやサークル ４ 地域外のクラブやサークル 

５ 仲間内のクラブやサークル ６ 体育協会加盟の連盟・協会 

７ 民間の会員制クラブ ８ その他（              ） 

９ 運動・スポーツのクラブやサークルには入っていない 

 

問 34 あなたは総合型地域スポーツクラブについて知っていますか。〈○１つ〉 

１ 知っている ２ 名前は聞いたことがある ３ 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ観戦について                                             

 
問 35 あなたは、スポーツを観戦したり、テレビで見たり、ラジオで聞いたりすることが
ありますか。〈○１つ〉 

１ 観戦に行ったり、テレビで見たり、ラジオで聞いたりする 

２ 観戦には行かないが、テレビで見たり、ラジオで聞いたりする 

３ スポーツを見たり聞いたりすることはない 
 

総合型地域スポーツクラブ」とは… 

「総合型地域スポーツクラブ」は、子どもから大人、お年寄りまでが、いろいろな種目を、

その興味・関心や競技レベルを問わず、それぞれのスタイルで気軽に楽しむことができます。 

地域住民が主体となり運営するもので、地域のスポーツ・文化環境等を形成することを目

的としたコミュニティ型のスポーツクラブです。 

現在、彦根市では、２つのクラブが活動しています。 
 

彦クラブ NPO法人エスピロッサ 
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問 36 今後、実際に観戦したいと思うスポーツはありますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 野球 ２ ソフトボール ３ サッカー、フットサル 

４ バレーボール ５ バスケットボール ６ 陸上競技 

７ マラソン ８ 柔道 ９ 剣道 

10 空手 11 水泳 12 ハンドボール 

13 ホッケー 14 テニス 15 バドミントン 

16 スキー、スノーボード 17 ｽｹｰﾄﾎﾞｰﾄﾞ､ｲﾝﾗｲﾝｽｹｰﾄ 18 自転車ロードレース 

19 トライアスロン 20 その他（                     ） 

21 特にない  

 

スポーツ支援活動について                                           
問 37 あなたは、過去１年間にスポーツにかかわるボランティア活動を行いましたか。 

〈○１つ〉 

１ はい ２ いいえ 

 

どのような活動ですか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 指導  ２ 審判・役員  ３ プログラムやイベントの運営  ４ 団体・組織の運営 

５ その他（           ） 

 

問 38 今後、スポーツにかかわるボランティ活動を行いたいですか。〈○１つ〉 

１ ぜひ活動してみたい ２ 機会があれば活動してみたい 

３ あまり活動したくない ４ まったく活動したくない 

５ どちらでもない ６ その他（            ） 

 

障害者スポーツについて                                            
 
問 39 障害者スポーツについて、参加・観戦したり、関わったりしことがありますか。  

〈○１つ〉 

１ 参加したり、直接観戦したりしたことがある 

２ 指導や介助に関わっている、関わったことがある 

３ スポーツ大会のスタッフとして関わっている、関わったことがある 

４ テレビやラジオ、新聞などで間接的に見たり聞いたりしたことがある 

５ 見たことがない、聞いたことがない 

６ その他（                                ） 

 

問 40 障害者スポーツの推進のため、どのようなことが必要だと思われますか。 
〈当てはまるものすべてに○〉 

１ スポーツ施設のバリアフリー化 ２ スポーツ施設までの移動手段の確保 

３ スポーツ関連器具・用具の貸出 ４ 障害者スポーツの指導者の確保 

５ スポーツボランティア活動の活性化 ６ 障害者のスポーツプログラムの開発 

７ 障害者が参加できるクラブ等の育成 ８ 障害者スポーツ情報の発信 

９ 障害者スポーツに対する理解 10 障害者のスポーツ参加への経済的支援 

11 その他（                      ） 
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国民体育大会・全国障害者スポーツ大会について                          
 
問 41 平成36年に国民体育大会・全国障害者スポーツ大会が滋賀県で開催される予定です

が、ご存じですか。〈○１つ〉 

１ 知っている ２ 知らない 

 

問 42 平成36年開催予定の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会で、彦根市にある滋賀
県立彦根総合運動場が、開・閉会式や陸上競技の会場として使われる主会場になっていること
はご存じですか。〈○１つ〉 

１ 知っている ２ 知らない 

 

問 43 昭和56年開催のびわこ国体では、彦根市は下記の種目の会場になっていたことをご
存じですか。〈それぞれ○１つ〉 

○水泳 １ 知っている ２ 知らない 

○テニス １ 知っている ２ 知らない 

○ハンドボール １ 知っている ２ 知らない 

○高校野球（軟式） １ 知っている ２ 知らない 

 

問 44 平成36年開催予定の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会で開催される競技を観
戦しに行こうと思いますか。 
〈○１つ〉 

１ 場所を問わず行きたい  

２ 市内なら行きたい  

３ 行きたくない  

４ その他（            ）  
 
 

問 45 平成36年開催予定の国民体育大会・全国障害者スポーツ大会で、大会を盛り上げる
ため、ボランティアやサポーターとして活動したいと思いますか。〈○１つ〉 

１ 活動したい ２ できれば活動したい 

３ あまり活動したくない ４ 活動したくない 

 

 
どのような活動をしてみたいと思いますか。〈当てはまるものすべてに○〉 

１ 駅前等での会場案内 

２ 休憩所での選手へのサービス 

３ 駐車場や自転車等の交通整理 

４ 競技の記録速報 

５ 大会のＰＲ 

６ 美化活動 

７ 応援サポーター 

８ その他（         ） 
 

具体的にどのような競技を観たいですか。 
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彦根市のスポーツ施策について                                         
問 46 彦根市の運動・スポーツの取組について、どのように感じておられますか。どのく

らい満足しているか、どのくらい重要かについて、それぞれあてはまる番号に〇印を１つずつ
つけてください。 

 

 どのくらい満足しているか  どのくらい重要か 

 

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

 重
要 

や
や
重
要 

普
通 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

わ
か
ら
な
い 

１ 広報・啓発等でのｽﾎﾟｰ
ﾂを行う気運の醸成 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

２ スポーツ関連情報の
提供 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

３ スポーツに関する指
導者の育成 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

４ スポーツイベントや
大会の開催 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

５ 市民スポーツの技術
向上のための支援 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

６ スポーツ活動団体へ
の支援 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

７ 身近なスポーツ施設
や設備の充実 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

８ 全国レベルの大会が
開催できる大型施設の整
備・充実 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

９ 野外のスポーツ・レク
リエーション施設の整
備・充実 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

10 学校運動場や体育館、
ﾌﾟｰﾙ等の施設の開放 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

11 総合型地域スポーツ
クラブの充実 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

12 年齢にあった運動・ス
ポーツの開発・普及 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

13 大学や企業との交流
や連携 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

14 スポーツを通じた国
際交流促進 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

15 スポーツボランティ
アの支援・育成 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

16 障害のある人や高齢
者を対象としたスポーツ
活動の推進  

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

17 トップスポーツチー
ムやアスリートとのふれ
あいの機会 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

18 運動・スポーツ施設に
おける健康・体力相談体制 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

○１つずつ ○１つずつ 
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問 47 彦根市でのスポーツ推進やスポーツに関するまちづくりについて、ご自由に意見を
お聞かせください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ★回答にご協力いただき、ありがとうございました★ 
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目 次 
 

調査概要 ..................................................................... １ 

 

調査結果 ..................................................................... ２ 

 

１ 回答者属性 

問 1 性別 .......................................................................................................................................................................... 2 

 

２ 休日の過ごし方 

問 2 休日の過ごし方 .................................................................................................................................................. 2 

 

３ スポーツ・運動の好き嫌い 

問３ スポーツや運動の好き嫌い ......................................................................................................................... ３ 

問４ スポーツや運動を見ることの好き嫌い ................................................................................................. ３ 

問５ スポーツや運動を見たりやったりすること以外に好きな点 ..................................................... ４ 

 

４ スポーツ・運動の実施状況等 

問６ 学校の休み時間のスポーツ・運動の実施状況 .................................................................................. ４ 

問７ 学校の休み時間や体育の授業以外でのスポーツ・運動の実施状況 ....................................... ５ 

問８ どのようにスポーツ・運動を実施しているか .................................................................................. ５ 

問９ スポーツ・運動をする理由・きっかけ ................................................................................................. ６ 

問 10 スポーツや運動をやっていくうえで改善してほしいこと ....................................................... ７ 

問 11 今後のスポーツ実施意向 ........................................................................................................................... ７ 

問 12 スポーツ・運動をしない理由 ................................................................................................................. ８ 

問 13 やっている・好きなスポーツ・運動、やってみたいと思うスポーツ・運動 ................ 9 

 

５ 国民体育大会・全国障害者スポーツ大会等について 

問 14 国民体育大会・全国障害者スポーツ大会開催の認知状況 ....................................................... 11 

問 15 オリンピック・国民体育大会等でやってみたいこと ................................................................ 11 

 

６ スポーツに関する「夢」 

問 16 スポーツに関する夢 .................................................................................................................................... 12 

 

調査票 ....................................................................... 18 

 

 

 

 



1 

１ 調査の目的 

彦根市スポーツ推進計画の策定に向けて、子どものスポーツへの意識、スポーツの実施状況等について

把握し、計画策定の基礎的データとして活用することを目的とします。 

 

 

２ 調査方法 

調査対象 彦根市内小学校５年生（各校１クラス） 

調査方法 学校を通した配布・回収 

調査期間 平成 28年９月 15日～９月 29日 

有効回収数 464 件 

 

 

３ 報告書の見方 

・回答比率は、少数第２位以下を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合があります。

複数回答の設問については、回答比率の合計が 100％を超える場合があります。 

・図表中の「N」とはNumber of case の略であり、回答者総数を表しています。 
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調査結果                                     

１ 回答者属性 
問１ あなたの性別は。（○１つ） 

男性が 51.3％、女性が 48.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 休日の過ごし方                                          
問２ 休みの日は、どのようなことをして過ごしていますか。（○３つまで） 

「家でゆっくりしたいことをする」が 65.7％と最も多く、７割近くを占めており、次いで、「家で勉強

する」45.3％となっており、屋内で過ごす子ども多くなっていることがうかがえます。 

スポーツ活動や屋外での活用については、「スポーツや運動をする」38.4％、「友達と外へでかける」

33.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 男性

51.3%

２ 女性

48.5%

不明・無回答

0.2%

(n=464)

65.7%

5.4%

38.4%

33.8%

24.4%

45.3%

26.9%

10.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 家でゆっくりしたいことをする

（ﾃﾚﾋﾞｹﾞｰﾑや読書等をする）

２ クラブ活動にいく

３ スポーツや運動をする（少年団等）

４ 友達と外へでかける

５ 塾や習い事にいく

６ 家で勉強する

７ 家の手伝いをする

８ その他

不明・無回答 (n=464)
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３ スポーツ・運動の好き嫌い                                   
問３ スポーツや運動をするのは好きですか。（○１つ） 

「とても好き」が 48.9％、「どちらかというと好き」が 37.7％となっており、スポーツや運動をする

のが好きな子どもは 86.6％と９割近くにのぼっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ スポーツや運動を見るのは好きですか。（○１つ） 

「とても好き」が 37.5％、「どちらかというと好き」が 41.6％となっており、スポーツや運動を見る

のが好きな子どもは 79.1％と８割近くを占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.9%

37.7%

9.7%

3.2%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ とても好き

２ どちらかというと好き

３ どちらかというと嫌い

４ 嫌い

不明・無回答
(n=464)

37.5%

41.6%

16.8%

3.7%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ とても好き

２ どちらかというと好き

３ どちらかというと嫌い

４ 嫌い

不明・無回答 (n=464)
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問５ スポーツや運動をやったり、見たりする他に、スポーツへの好きなかかわり方はあ

りますか。（○いくつでも） 

「チームや選手を応援するのが好き」が 39.0％、「スポーツや運動の雰囲気が好き」が 32.8％となっ

ており、応援やスポーツがもつ雰囲気が好きな子どもが多いことがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ スポーツ・運動の実施状況等                                 
問６ 学校の休み時間（中休み・昼休み）にスポーツや運動をしていますか。（○１つ） 

「よくする」が 33.0％、「時々する」が 41.8％となっており、学校の休み時間にスポーツや運動をし

ている子どもは 74.8％と７割を超えています。一方、「あまりしない」19.0％、「ぜんぜんしない」6.3％

と、スポーツや運動をしない子どもが 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.0%

11.0%

10.1%

32.8%

34.7%

3.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ チームや選手を応援するのが好き

２ 人に教えるのが好き

３ チームの手伝いが好き

４ スポーツや運動の雰囲気が好き

５ 特にない

６ その他

不明・無回答 (n=464)

33.0%

41.8%

19.0%

6.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ よくする

２ 時々する

３ あまりしない

４ ぜんぜんしない

不明・無回答
(n=464)
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問７ 学校の休み時間や体育の授業以外でスポーツや運動をしていますか。（○１つ） 

「ほぼ毎日している」が22.4％、「週に 3～5 回ぐらいしている」が 29.1％、「週に 1～2 回ぐらいし

ている」が 29.5％で、週１回以上学校の休み時間や体育の授業以外でスポーツや運動をしている子ど

もは 81.0％と８割を超えています。 

一方、「月に 1回～2回ぐらいしている」が 6.9％、「ほとんどしていない」も 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ どのようにスポーツや運動をしていますか。（○いくつでも） 

「友達や仲間で自由に」が 47.3％と半数近くを占め、最も多くなっていますが、「習いごと」も 42.2％

と４割を超えており、「スポーツ少年団」も 27.2％となっています。その他、「家族と自由に」33.6％、

「学校のクラブ活動」15.4％等となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.4%

29.1%

29.5%

6.9%

11.9%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40%

１ ほぼ毎日している

２ 週に3～5回ぐらいしている

３ 週に1～2回ぐらいしている

４ 月に1回～２回ぐらいしている

５ ほとんどしていない

不明・無回答
(n=464)

15.4%

27.2%

9.6%

42.2%

3.7%

47.3%

33.6%

3.2%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ 学校のクラブ活動

２ スポーツ少年団

３ 地元のクラブチームなど

４ 習いごと

５ 総合型地域スポーツクラブ

６ 友達や仲間で自由に

７ 家族と自由に

８ その他

不明・無回答 (n=408)
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問９ スポーツや運動をする理由・きっかけは何ですか。（○いくつでも） 

【スポーツする理由】 

「うまくなりたい」が 59.6％、「スポーツ・運動が楽しい」が 57.8％といずれも６割近くを占めてお

り、スポーツを楽しみたいという意識と向上心をもって取り組む姿勢、いずれも持ち合わせています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【スポーツするきっかけ】 

「自分からすすんで」が 34.3％と３割を超え最も多くなっており、次いで「家族からすすめられた・

家族がやっていた」が 28.7％と身近な人の影響を受けた子どもも３割近くを占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.8%

59.6%

28.4%

13.5%

23.5%

4.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

１ スポーツ・運動が楽しい（好き）

２ うまくなりたい

３ 友達や家族と一緒にできる

４ ストレス解消

５ 健康のため

６ その他

不明・無回答 (n=408)

34.3%

28.7%

19.4%

2.0%

2.5%

30.1%

0% 10% 20% 30% 40%

１ 自分からすすんで

２ 家族からすすめられた・家族

がやっていた

３ 友達にすすめられた・友達が

やっていてさそわれた

４ 先生や知っている人に

すすめられた

５ その他

不明・無回答

(n=408)
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問 10スポーツや運動をやっていて、直してほしいと思うことに関係するものは何ですか。 

 （○いくつでも） 

「楽しくしたい」が 42.2％と４割を超え最も多くなっており、次いで「活動時間や回数を長くしてほ

しい」、「部員や仲間が増えてほしい」がいずれも30.9％となっています。また、「もっと技術を教えて

ほしい」が 25.0％となっており、問９のスポーツをする理由の回答と合致する結果になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 今やっているスポーツをこれからも続けようと思いますか。（○いくつでも） 

「ずっと続けたい」が50.0％と半数で最も多くなっていますが、「続けたいが、ちがうスポーツもして

みたい」も 37.3％と４割近くを占めており、子どもが様々なスポーツを経験できる機会を提供してい

くことが重要だと考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0%

15.9%

10.3%

4.2%

30.9%

30.9%

13.5%

18.6%

15.0%

42.2%

4.2%

7.1%

0% 20% 40% 60%

１ もっと技術を教えてほしい

２ やさしく教えてほしい

３ 教えてくれる人を増やしてほしい

４ 活動時間や回数を短くして(減らして)ほしい

５ 活動時間や回数を長くして(増やして)ほしい

６ 部員や仲間が増えてほしい

７ 活動場所を近くにしてほしい

８ もっと試合に出たい

９ もっといろんな種目がしたい

10 楽しくしたい

11 その他

不明・無回答 (n=408)

50.0%

37.3%

3.7%

2.7%

16.2%

4.2%

0% 20% 40% 60%

１ ずっと続けたい

２ 続けたいが、ちがうスポーツもしてみたい

３ ちがうスポーツがしたい

４ 続けたくない

５ わからない

不明・無回答
(n=408)
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問 12 スポーツや運動をしていない理由はなんですか。（○いくつでも） 

「家で遊ぶのが好き」が 54.5％と半数を超え最も多くなっており、次いで「体を動かすのが好きでは

ない」41.8％、「スポーツがうまくできない」38.2％、「他のことで忙しい」21.8％と続き、さらに、

「やりたいクラブや教室がない」、「近くに場所がない」、「お金がかかる」がそれぞれ 16.4％となって

います。「特に理由はない」は 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.8%

54.5%

38.2%

21.8%

16.4%

5.5%

7.3%

16.4%

3.6%

16.4%

21.8%

10.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ 体を動かすのが好きではない

２ 家で遊ぶのが好き

３ スポーツがうまくできない

４ 他のことで忙しい

５ やりたいクラブや教室がない

６ 友達がしていない

７ 家族がしていない

８ 近くに場所がない

９ けがや病気でできない

10 お金がかかる

11 特に理由はない

12 その他

不明・無回答 (n=55)
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問 13 今、あなたがやっているスポーツや運動（体育の授業以外）の種目は何ですか。また、好きなス

ポーツは何ですか。いまはやっていないけれど、やってみたいと思うスポーツや運動（体育の授業以外）

の種目は何ですか。（3つまで） 

※表中カッコ内は、競技内詳細種目名の記載があったもの、およびその数。 

今やっているスポーツ 
 

好きなスポーツ 
 

これからしたいスポーツ 

水泳 106 
 

バドミントン 113 
 

バドミントン 68 

サッカー 58 
 

水泳 90 
 

テニス 66 

野球 36 
 

サッカー 87 
 

バスケットボール 61 

バドミントン 29 
 

バスケットボール 58 
 

卓球 45 

バレーボール 24 
 

野球 58 
 

サッカー 33 

バスケットボール 21 
 

卓球 42 
 

水泳 31 

陸上 19 
 

バレーボール 34 
 

野球 29 

体操 18 
 

テニス 30 
 

バレーボール 25 

マラソン 16 
 

陸上 38 
 

陸上 21 

（びわ湖マラソン） （1） 
 

（走高跳） （4） 
 

（走高跳） （2） 

（家族と休日にマラソン） （1） 
 

（走幅跳） （2） 
 

（走幅跳） （3） 

ダンス 13 
 

（100ｍ） （1） 
 

（砲丸投） （1） 

卓球 12 
 

（短距離走） （1） 
 

ハンドボール 14 

テニス 9 
 

（中距離マラソン） （1） 
 

体操 12 

ドッジボール 8 
 

（長距離走） （1） 
 

剣道 11 

剣道 8 
 

（徒競走） （1） 
 

ダンス 8 

少林寺拳法 8 
 

ドッジボール 24 
 

弓道 7 

空手 7 
 

ダンス 12 
 

空手 7 

フットサル 6 
 

体操 8 
 

スケート 4 

弓道 6 
 

なわとび 7 
 

ソフトテニス 3 

バレエ 5 
 

ハンドボール 6 
 

ボクシング 3 

ゴルフ 4 
 

空手 6 
 

カヌー 2 

なわとび 4 
 

剣道 6 
 

ゴルフ 2 

ハンドボール 4 
 

弓道 4 
 

スノーボード 2 

ホッケー 3 
 

キックベース 3 
 

ドッジボール 2 

キャッチボール 2 
 

スケート 3 
 

フットサル 2 

ハンドベースボール 2 
 

バレエ 3 
 

ホッケー 2 

よさこい 2 
 

フットサル 3 
 

ボブ 2 

100m5 本 1 
 

ボクシング 3 
 

ラグビー 2 

3 ㎞走ること 1 
 

ホッケー 3 
 

ランニング 2 

ウォーキング 1 
 

マラソン 3 
 

柔道 2 

キック 1 
 

自転車 3 
 

乗馬 2 

キックボクシング 1 
 

キャッチボール 2 
 

アーチェリー 1 

ストレッチ 1 
 

走り 2 
 

アスレチック 1 
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今やっているスポーツ 
 

好きなスポーツ 
 

これからしたいスポーツ 

ソフトボール 1 
 

跳び箱 2 
 

いろいろ 1 

たいこ 1 
 

鉄棒 2 
 

オリンピック 1 

タイヤとび 1 
 

アーチェリー 1 
 

キックベース 1 

チアリーダー 1 
 

おにごっこ 1 
 

キックボクシング 1 

ドッジビー 1 
 

キックボクシング 1 
 

ジャグリングボール 1 

ボクシング 1 
 

けいどろ 1 
 

スキー 1 

自転車 1 
 

ゴルフ 1 
 

スキージャンプ 1 

水球 1 
 

スキー 1 
 

ソフトボール 1 

二人三脚 1 
 

スケートボード 1 
 

チアリーディング 1 

遊びの弓道 1 
 

ソフトバレーボール 1 
 

なわとび 1 

 
  

ソフトボール 1 
 

バイク 1 

   
テーブルテニス 1 

 
バレエ 1 

   
バイク 1 

 
ハンドベース 1 

   
ハンドベースボール 1 

 
ベイスボール 1 

   
ビーチバレー 1 

 
ボルダリング 1 

   
プロレス 1 

 
マラソン 1 

   
ボウリング 1 

 
ラジオ体操 1 

   
ボール遊び 1 

 
レスリング 1 

   
ボブ 1 

 
ロッククライミング 1 

   
ラグビー 1 

 
運動（走り） 1 

   
ラケットを使うスポーツ 1 

 
室内 1 

   
ロッククライミング 1 

 
室内スポーツクラブ 1 

   
外遊び 1 

 
少林寺拳法 1 

   
格闘技 1 

 
飛び込み 1 

   
球 1 

 
大なわ 1 

   
手押し相撲 1 

 
登り棒 1 

   
柔道 1 

   

   
少林寺拳法 1 

   

   
水球 1 

   

   
大なわ 1 

   

   
一輪車 1 
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５ 国民体育大会・全国障害者スポーツ大会等について                   
問 14 今後、滋賀県で国体（国民体育大会）・全国障害者スポーツ大会が開催されることを知っていま

すか。 

「知っている」が 29.1％と約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 今後、東京オリンピックや、滋賀県の国体（国民体育大会）等大きなスポーツ大会において、何

がしたいですか。（○いくつでも） 

「選出として出場したい」が 29.1％と、夢を大きくもつ子どもが３割近くを占めています。また、「大

会を見に行きたい」が 61.6％、「ボランティアとして手伝いたい」が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 知っている

29.1%

2 知らない

68.8%

不明・無回答

2.2%

(n=464)

29.1%

61.6%

18.8%

18.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 選手として出場したい

２ 大会を見に行きたい

３ ボランティアとして手伝いたい

４ 何もしたくない

不明・無回答 (n=464)
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６ スポーツに関する「夢」                                     

問 16 スポーツを通じて実現したいこと、将来どのようにスポーツに関わっていきたいかなど、スポー

ツに関する「夢」があれば自由に書いてください。 

■選手になりたい【68件】 

回答 性別 

J リーガーになりたい 男性 

U-16 の日本代表に選ばれたい 男性 

今はサッカー、水泳をやっていますが、他のスポーツができるようになりたいです。サッカー選手になることが一番の夢で

すが、なれなくてもスポーツとはかかわりを続けたい。 
男性 

今レギュラーなので、サッカーで有名になって日本代表になりたいです。 男性 

大人になったら世界で一番の GK になりたい 男性 

クリスチャーノロナウド選手みたいにすごい選手になりたい 男性 

サッカー選手 男性 

サッカー選手 男性 

サッカー選手 男性 

サッカー選手 男性 

サッカー選手 男性 

サッカー選手で大阪のチームに入りたい 男性 

サッカー選手です 男性 

サッカーの選手になりたい。守れることもできて点をたくさん決められたりするような選手になりたい。できればたくさん

試合をしたい。 
男性 

将来サッカー選手日本代表になりたくて、障害者でもできるスポーツを増やしていきたい。 男性 

将来は、ガレスベイル選手のようにサイドからトップスピードで抜ける選手になって、得点もしたい。 男性 

将来はサッカー選手になりたい。そして日本で役立ちたい 男性 

プロサッカー選手 男性 

プロサッカー選手になりたい。代表にも選ばれて外国でも活躍したい。 男性 

もしスポーツ選手になるなら、サッカーがいい 女性 

リーガエスパニョーラのレアルマドリードに入りたい 男性 

僕は将来サッカー選手になりたいです。理由は、サッカーをやっている以上うまくなってサッカー選手になりたいから 男性 

プロ野球選手 男性 

プロ野球選手、メジャーリーガー。活躍する 男性 

プロ野球選手。甲子園で春夏連覇する。全日本学童軟式野球大会で優勝する。高校生で U-18 に出て優勝する。 男性 

プロ野球選手になって、野球に関する賞をもらいたい 男性 

プロ野球選手になってホームランをいっぱい打ちたい 男性 

プロ野球選手になりたい。バッティングを上手にしたい 男性 

プロ野球選手になりたい。プロ野球選手になって一流の選手になりたい。 男性 

プロ野球になって、トリプルスリーや二刀流になりたい。 男性 

僕はプロ野球選手になって一流になり、スポーツがしたくてもできない子や障害者にお金を寄付したい。僕の好きな赤星選

手は、一本盗塁を決めるごとに車いすを 1 台寄付していたから、上手で人にやさしい選手になって活躍したいです。 
男性 

メジャーリーガーに行って 10 割 6 安打を達成したいです 男性 

野球選手 男性 

野球選手になりたい 男性 

野球選手になりたいと思う 男性 

野球選手になる 男性 

日ハムにはいりたい 男性 

大会に出たい。バドミントンの選手になりたい 女性 

バドミントン選手 女性 

バドミントン選手 女性 

バドミントン選手 男性 

バドミントンダブルスで金メダルを取りたい（プロになりたい。できればシングルスも） 男性 



13 

 

回答 性別 

バドミントンのシングルスで日本代表になりたい。 男性 

バドミントンの選手になって大会に出たい。ボランティアをしたい 女性 

将来バドミントンの選手かゴルフの選手になりたいです 男性 

卓球の選手か、卓球の審判をしたいと思っています。 女性 

卓球の選手になりたい。 女性 

卓球をして、卓球選手の愛ちゃんのようになりたい 女性 

バスケットボール選手 男性 

バスケットボールのキャプテン。サッカーのシュート率 80％越えの選手 男性 

プロバスケットボールの選手になる 男性 

水泳選手になる 男性 

水泳で金メダルを首にかけたい。50 メートル 30 秒くらいで泳ぎたい 男性 

桐生選手みたいになりたい 男性 

陸上 100m の選手 男性 

陸上の選手 女性 

私は高跳びで陸上記録会に出たいです。それで、誰よりもいっぱい飛べる選手になりたいです 女性 

バレーボール選手になりたい 女性 

プロバレーボール選手になりたい。先生になりたい。 男性 

空手選手 女性 

空手の選手になりたい。 男性 

空手や柔道でなるべく全国大会とかに出場をしたいです 女性 

テニス選手 女性 

将来スケート選手になりたい。 女性 

全国制覇。日本代表になりたい 男性 

選手になりたい 男性 

夢はスポーツ選手みたいになることです 女性 

ホッケーのプロ選手になりたい 女性 

 

■うまくなりたい【46件】 

回答 性別 

今水泳をしてるけど、9級になって個人メドレー200mをスムーズにできるようにしたい 男性 

今よりもっと運動が好きになっていたい。何かスポーツのクラブに入っていたい。知っている人なら応援したい。大会を見

に行きたい。足が速くなりたい。運動神経がよくなりたい。卓球をしたい。いろんなスポーツをしてみたい。なんでも挑戦

してみたい（スポーツで） 

女性 

いろんなスポーツをしたい。バドミントンがもっとうまくなりたい。速く走りたい。 男性 

いろんな大会に出場してどんどん自分を高めていきたい 男性 

うまくなっていたい 女性 

木村沙織選手みたいに強いアタックを打ちたい。 女性 

クイックターンをしたい 女性 

クロールが得意になりたい。クイックターンがうまくなりたい。 女性 

剣道…強くなりたい。きれいな打ちをいたし。大会などで順位に入りたい。 水泳…級をもっと上がりたい。速く泳ぎたい

（新記録を出したい）。苦手な泳ぎを克服したい 
男性 

ゴールデングラブ賞。トリプルスリー。シーズン 1000本安打。四刀流（投げる、打つ、走る、守る） 男性 

ゴルフのスコアを 100以内にしたい 女性 

これから弓道についてもっと知りたいしもっと上達もしたい 男性 

サッカーのリフティング 男性 

実現したいこと、野球でレーザービーム 男性 

水泳の習い事のクラスの一番上のところまで行きたい。 男性 

スイミングで 2000ｍ泳ぎたい 女性 

スノーボードをたくさんできる人になりたいです 女性 

たくさん試合などに出て、すごい記録を残したい。小学校のうちに平泳ぎを完璧にしたい。 女性 

卓球がプロ並みになりたい 女性 



14 

 

回答 性別 

卓球をもっと練習して強くなりたい 女性 

ダンスを練習してダンサーになりたい 女性 

中学生になったら、バスケットボール部に入りたいです。今はあまり上手じゃないけれど、中学生ぐらいになったら上手に

なりたいです。 
女性 

中学生になったらバスケットボール部に入って、バスケットボールを上手になりたいです。 女性 

テニスをやっていて、今習って 1 年半くらいです。このテニスで感じたことは、何度も何度も練習すればうまくなることで

す。私は 1年半習ってうまくなれました。 
女性 

バク転ができるようになりたい 男性 

バク転や転回を一人でやる。平泳ぎで 1分 38秒を出す 女性 

走りが速くなりたい。バレーボールがもっと上手になりたい 女性 

走り幅跳びが好きだから、走り幅跳びの記録がもっと出したい。もっと楽しみたい。 女性 

バスケットボールがもっとうまくなりたい。速く走りたい。 女性 

バドミントンでどんな打ち方をされてもしっかりと返せるようになりたい。水泳を今よりもっと速く泳げるようになりたい 女性 

バドミントンの相手がほしい。水泳が苦手なので、上手になりたい 男性 

バドミントンをしていて、中学生になったらバドミントン部に入るので、うまくなりたいです 男性 

速く走りたい。 男性 

バレーボールをもっと上手になりたい。 女性 

平泳ぎは今年までに、バタフライは小学生のあいだにできるようになりたい 男性 

プールで平泳ぎができるようになりたい。 女性 

ホームランが打ちたい 男性 

マラソンをはやく走りたい 女性 

宮下はるか選手みたいにトスを高く上げたい。 女性 

もっと上手になりたい 女性 

野球で日本最速 167kmを出してみたい。二刀流になりたい。 男性 

野球をうまくなりたい。 男性 

陸上で 100mを速くなって、何かの大会に出てみたい。 女性 

陸上の競技をすべてうまくなりたい 男性 

私の将来の夢はイルカの調教師なので、水泳をして、飛込みなどを上手にしたいです。 女性 

私は、テニスのプロに教えてもらって、今よりももっと強くなりたいし上手くなりたい。 女性 

 

■大会に出たい【32件】 

回答 性別 

大きな大会で優勝したい 女性 

大きな大会に出てみたい 女性 

大人になったら、卓球の選手としてオリンピックに出たいです 女性 

オリンピックに出場したい（バスケットボール）引退したらコーチとして頑張りたい 女性 

オリンピックに水泳の選手として出て、金メダルを取って帰国したいです。 男性 

オリンピックに出て金メダルを取りたい。インターハイに出たい 男性 

空手の世界大会に出たい 88 

コーチになって教えてあげたい。オリンピックに出たい 女性 

サッカー選手になって、ワールドカップやオリンピックに出たい。 男性 

サッカー選手になってワールドカップに出場する 男性 

サッカー選手になりたい。大きなサッカーの大会に出たい 男性 

将来の夢は、陸上選手になってオリンピックで金メダルをとること。いろんな大会で 1位を目指すこと 女性 

水泳で大きな大会に出たい 男性 

水泳にかかわりたい。水泳でオリンピックに出たい 男性 

大会に出たい 男性 

卓球で大会に出て、ベスト 3に入りたい。卓球のほかにもテニスやバドミントンなどいろんなスポーツがしたい 女性 

卓球のオリンピック 女性 

卓球の試合にたくさん出たい。県大会に出たい。 女性 

テニスでオリンピックに出たい 女性 
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回答 性別 

中学生になっても、部活でバレーボールをやり、もっと強くなって全国バレーボール大会に出てみたいです。 女性 

テニスでオリンピックに出場したい。テニスでかっこいい技をやりたい。 女性 

バスケットボールを教えてみたい。ジュニアオリンピックに出てみたい。 女性 

バドミントンで試合に出てベスト 8以内になりたい 男性 

バレーボールのオリンピックに出てみたい。 女性 

プロバスケットボールの選手になりたい。そして日本代表になれるくらい強くなってオリンピックの決勝に出たい。 男性 

僕は、サッカー日本代表になって、ワールドカップに出て活躍することです。 男性 

僕はサッカーをやっています。それを活かしオリンピックやワールドカップに出たいです。そして大人になって子どもに夢

を与えられたらいいなと思っています。これが僕の夢です。未来のサッカー選手として頑張っていきたいです。 
男性 

マラソンランナー（オリンピックでも活躍できる） 女性 

陸上選手になってオリンピックに出たい。プロ野球選手になりたい 男性 

陸上で大きな大会に出てみたい。 女性 

陸上で大会に出てみたい 男性 

私はオリンピックに出て、競泳で優勝したい。そのために毎日やっている競泳で力をつけ、持久力、スピードを上げ一生懸

命取り組みたい。 
女性 

 

■続けていきたい【24件】 

回答 性別 

今やっている卓球がとても楽しいので、中学校に行っても続けたいです。 男性 

大きくなってもプールへ行って、健康であるようにしたい。 女性 

大人になってずっと柔道をしてみたい 女性 

大人になっても運動して健康のままでいたい 女性 

おばあさんになっても健康のためにスポーツをしたい。 男性 

おばあちゃんに陸上に入りと言われたり、おかあさんにバレーボールに入ってと言われているから、どっちもしたい 女性 

剣道 男性 

高校までもずっとバスケットボールを続けられていきたい。 男性 

これからもずっと続けられるとは限らないが続けられるならもっと続けたい 女性 

サッカー 男性 

水泳 女性 

水泳を続けたい 女性 

好きなバドミントンをしたい。大人になっても続けていきたい。吹奏楽で野球の応援に行く 女性 

スポーツで健康で長生き 男性 

スポーツは好きだし、今、バレーボールをしているから続けていきたい。選手じゃなくても長く続けていきたい。 女性 

スポーツを続ける 男性 

体操 男性 

ダンスを続けたい 女性 

テニス 男性 

テニスをしていたい 女性 

バスケットボールが大好きだから将来も続けたい。 女性 

バドミントンを続けたい 女性 

野球、水泳 男性 

陸上 男性 

 

■指導者になりたい【23件】 

回答 性別 

今私がスポーツを続けている理由は、水害が来ても泳げるし、将来の夢が保育士だから、教えられるようにと続けています。 女性 

大人になったら、小さい子にスポーツを教えることができるようにしたい 男性 

大人になったら休みの日に子どもに教えたい 男性 

監督になる 男性 

子どもにスポーツを教えたい 男性 
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回答 性別 

自分のスポーツ以外の仕事をしながらバレーボールを教えたい 女性 

将来、スポーツを広めたい。 男性 

水泳や剣道や卓球、全部をマスターして、小さな子たちに教えたい 女性 

スイミングをもっとうまくなって、子どもに教えたい。 女性 

スポーツを教えられるようになりたい 女性 

スポーツを教える 女性 

ダンスの先生になりたいです。今習っているダンスの先生がとても好きだからです 女性 

ダンスを続けて、ダンスの先生かダンサーになりたいです。理由は、ダンスの楽しさや、発表会が終わってからの達成感を

みんなに教えたいです。 
女性 

中学生や高校生になったら、城西小学校のバレーボールを習っている子たちに教えてあげたい。 女性 

特にないが、小さい子に楽しさを伝えたい。 女性 

プロ野球で首位打者とゴールデンクラブ賞を獲得して阪神のヘッドコーチをしたい 男性 

みんなに教えたい。すごくうまいダンサーになりたい。妹と一緒にダンスチームを組みたい。速く泳げるようになりたい。 男性 

野球少年団の監督がしたい 男性 

野球を子どもたちに教えたい 男性 

陸上がうまくなって、大人になれば陸上のコーチになってみたい 男性 

私は将来、水泳のコーチになりたいと思います。これからもずっと水泳を続けたい。 女性 

私は将来中学の体育先生になりたいです。理由は、私は陸上だけじゃなく、他のスポーツも得意だからです。色々体育のこ

とを知ってほしいし、体育は健康づくり、体力作りになるからです。健康は病気にならず、楽しい生活が送れるし、体力作

りも病気になりにくい体に作り上げることができるからです。体育の先生になって、いろんな人にたくさんのスポーツをお

しえたいです。 

女性 

私はバドミントンが好きなので、いろんな人に教えてあげたいです 女性 

 

■勝ちたい【18件】 

回答 性別 

CHAMPION 男性 

いつか僕も全国大会に出場して優勝したい。 男性 

いろいろな大会で優勝したいｌ 女性 

男の人が良くやっている少林寺の 1位をとりたいです 女性 

大人になってもなわとびの二重跳びができていたい。大人になって、子どもと対決して勝ちたい 女性 

剣道で相手を 1分以内に KOにしたい 男性 

剣道の全国大会で優勝して強くなって剣道の神様みたいな人になりたい。 女性 

試合で優勝したい 男性 

将来、高校生で甲子園に出て、優勝してドラフト 1位でプロ野球に入って活躍したい 男性 

水泳の大会などで優勝したい 男性 

全国大会で優勝したい。 男性 

大会で 3位までに入りたい（卓球で） 女性 

大会で優勝すること 男性 

卓球の大会で優勝したい 女性 

中学生になったら、試合で優勝したいです。今県大会とかで勝ちたい（小学生のうちに）バドミントンで。 男性 

何かのスポーツをして大会で優勝したい。 男性 

バスケットボールの試合で優勝したい。バドミントンの試合で勝ってみたい。 女性 

バドミントンが公式試合で 1勝したい（シングルス） 女性 

 

■チャレンジしてみたい【10件】 

回答 性別 

新しいスポーツをやってみたい。新しくテニスをやってみたい。自分が楽しいと思えるスポーツを見つけて、続けてみたい。 女性 

子どものころにはスポーツを習いたい 男性 

体操。テニス（軟式）やりたい 女性 

たくさんのスポーツを経験したいです 女性 

できたら、テニスを将来やって、しろねこテニスをやってみたい。アスレチックをやってみたい 男性 
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回答 性別 

テニス（軟式）をやりたい。部活などで。体操 女性 

友達とたまにはバドミントンや卓球をしたい。一回もやったことがないテニスもしてみたい（家族、友達と） 女性 

バドミントンをやってみたい。 女性 

バレーボールがもっと上手になりたい。上手になったら試合をやってみたい。 女性 

あまり関わりたくないけど、ちょっとはスポーツをしたい 男性 

 

■その他【30件】 

回答 性別 

関わっていきたくないが、オリンピックなどは見たい 男性 

オリンピックを見に行きたい。 女性 

何回もオリンピックを行ってほしい 男性 

今ダンスをしているから、将来歌手のバックダンサーになりたい 女性 

いろんなになりたい 男性 

インストラクターでスポーツに関する絵を描く 女性 

大きい体育館でなにかしてみたい 女性 

体を鍛えたい 男性 

障害者でも普通の人と同じように競技ができるようにしたい 女性 

将来の夢はデザイナーです 女性 

全ての人がスポーツを楽しめるようにしたいです 男性 

スポーツのボランティアや手伝いをしたい 女性 

スポーツは好きだけど、特にない 女性 

スポーツは楽しいけれど、将来の夢はスポーツ系じゃありません 女性 

スポーツを通じて、仲間を大切にしたり、イベントなど行いたい。 女性 

スポーツを通じてみんなで仲良く、子どもから老人までみんな楽しんで過ごしたい。 女性 

スポーツをもっと好きになっていきたい 男性 

ダンスのオーディションを受けて、合格してダンサーになりたい。 女性 

スポーツなどは勝っただけではないと思います。いろいろなことを通じて仲間になり、よりよくチームワークが深められる

スポーツ習い事けれど、色々なことを通じれば仲間とのきずなも深まると思います。だからこれからもプールの人ともサッ

カーのひとともよりよくきずなを深めたいです。 

女性 

通訳 女性 

太鼓をもっと世界にでも広げたい 女性 

テニスでみんなと姉妹と対決したい 女性 

東京オリンピックのお手伝いをしてみたい 女性 

何かの特技を持って、それを真剣にし、その特技を生かして「何かの役に立てたらいいな」と思っています。さらにその特

技を生かして生きていきたいです。 
女性 

バドミントンをしながら読書をしたいです 女性 

バレーボールをやめたい。バドミントンをしたい 男性 

普段は仕事をしているけれど、身近に走ったり歩いたりしたい。 女性 

みんなと楽しくやりたい 男性 

もっとスポーツにみんなが関わるようにしたり、もっと自由に公園などでサッカーをしたりできるようにしてほしい。西中

にサッカー部を作ってほしい。 
男性 

老後のために何かスポーツをしておきたいと思う 女性 
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１ 調査の目的 

彦根市スポーツ推進計画の策定に向けて、子どものスポーツへの意識、スポーツの実施状況等について

把握し、計画策定の基礎的データとして活用することを目的とします。 

 

 

２ 調査方法 

調査対象 彦根市内中学校２年生（各校１クラス） 

調査方法 学校を通した配布・回収 

調査期間 平成 28年９月 15日～９月 29日 

有効回収数 204 件 

 

 

３ 報告書の見方 

・回答比率は、少数第２位以下を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合があります。

複数回答の設問については、回答比率の合計が 100％を超える場合があります。 

・図表中の「N」とはNumber of case の略であり、回答者総数を表しています。 
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調査結果                                     

１ 回答者属性 
問１ あなたの性別は。（○１つ） 

男性が 50.0％、女性が 47.5％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ 休日の過ごし方                                          
問２ 休みの日は、どのようなことをして過ごしていますか。（○３つまで） 

「家でゆっくりしたいことをする」が 78.4％と８割近くを占め最も多くなっていますが、「部活動にい

く」も 77.9％と同じく８割近くを占めており、部活動と家での休息が主な休日の過ごし方になってい

るとうかがえます。小学生と比較すると、特に部活動に行く子どもが多くなっています。 

また、「友達と外へでかける」が 42.6％、「家で勉強する」が 34.3％等となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 男性

50.0%２ 女性

47.5%

不明・無回答

2.5%

(n=204)

78.4%

77.9%

13.7%

42.6%

14.2%

34.3%

8.8%

4.9%

0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

１ 家でゆっくしたいことをする

（ﾃﾚﾋﾞｹﾞｰﾑや読書等をする）

２ 部活動にいく

３ スポーツや運動をする

（クラブチーム等）

４ 友達と外へでかける

５ 塾や習い事にいく

６ 家で勉強する

７ 家の手伝いをする

８ その他

不明・無回答 (n=204)
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３ スポーツ・運動の好き嫌い                                   
問３ スポーツや運動をするのは好きですか。（○１つ） 

「とても好き」が 47.1％、「どちらかというと好き」が 34.8％となっており、スポーツや運動をする

のが好きな子どもは 81.9％と８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ スポーツや運動を見るのは好きですか。（○１つ） 

「とても好き」が 33.3％、「どちらかというと好き」が 52.0％となっており、スポーツや運動を見る

のが好きな子どもは 85.3％と９割近くを占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.1%

34.8%

12.7%

5.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ とても好き

２ どちらかというと好き

３ どちらかというと嫌い

４ 嫌い

不明・無回答
(n=204)

33.3%

52.0%

10.8%

3.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ とても好き

２ どちらかというと好き

３ どちらかというと嫌い

４ 嫌い

不明・無回答 (n=204)
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問５ スポーツや運動をやったり、見たりする他に、スポーツへの好きなかかわり方はあ

りますか。（○いくつでも） 

「チームや選手を応援するのが好き」が 40.2％、「スポーツや運動の雰囲気が好き」が 33.3％となっ

ており、応援やスポーツがもつ雰囲気が好きな子どもが多いことがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ スポーツ・運動の実施状況等                                 
問６ 学校の休み時間（中休み・昼休み）にスポーツや運動をしていますか。（○１つ） 

「よくする」が 4.4％、「時々する」が 10.8％となっており、学校の休み時間にスポーツや運動をして

いる子どもは 15.2％となっており、小学生の「よくする」33.0％、「時々する」41.8％と比較すると、

休み時間にスポーツや運動をしている子どもが少なくなっています。 

また、「あまりしない」24.5％、「ぜんぜんしない」59.3％となっており、スポーツや運動をしない子

どもが 83.8％と８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.2%

3.9%

9.8%

33.3%

37.7%

2.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ チームや選手を応援するのが好き

２ 人に教えるのが好き

３ チームや部活動の手伝いが好き

４ スポーツや運動の雰囲気が好き

５ 特にない

６ その他

不明・無回答 (n=204)

4.4%

10.8%

24.5%

59.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１ よくする

２ 時々する

３ あまりしない

４ ぜんぜんしない

不明・無回答 (n=204)
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問７ 学校の休み時間や体育の授業以外でスポーツや運動をしていますか。（○１つ） 

「ほぼ毎日している」が59.8％、「週に 3～5 回ぐらいしている」が 12.7％、「週に 1～2 回ぐらいし

ている」が 7.4％で、週１回以上学校の休み時間や体育の授業以外でスポーツや運動をしている子ども

は 79.9％とほぼ８割を占めています。 

一方、「月に 1 回～2 回ぐらいしている」が 4.4％、「ほとんどしていない」も 15.7％と２割近くを占

めています。 

小学生と比較すると、「ほぼ毎日している」について、小学生の 22.4％に対し、中学生では 59.8％と

なっており、毎日スポーツや運動をしている子どもが多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ どのようにスポーツや運動をしていますか。（○いくつでも） 

「学校の部活動」が 84.3％と８割を超え最も多くなっており、中学生は部活動が運動・スポーツに大

きな役割を果たしているといえます。 

また、「友達や仲間で自由に」が 26.2％、「家族と自由に」11.0％、「地元のクラブチーム等」10.5％

と続いています。 

小学生と比較すると、小学生は「習いごと」（42.2％）、「友達や仲間で自由に」（47.3％）、「家族と自

由に」（33.6％）等、様々なスポーツ・運動の取組方をしていますが、中学生は学校の部活動が突出し

て多くなっていることが特徴といえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.8%

12.7%

7.4%

4.4%

15.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１ ほぼ毎日している

２ 週に3～5回ぐらいしている

３ 週に1～2回ぐらいしている

４ 月に1回～２回ぐらいしている

５ ほとんどしていない

不明・無回答 (n=204)

84.3%

2.9%

10.5%

8.7%

2.3%

26.2%

11.0%

4.7%

0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

１ 学校の部活動

２ スポーツ少年団

３ 地元のクラブチーム等

４ 習いごと

５ 総合型地域スポーツクラブ

６ 友達や仲間で自由に

７ 家族と自由に

８ その他

不明・無回答 (n=172)
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問９ スポーツや運動をする理由・きっかけは何ですか。（○いくつでも） 

【スポーツする理由】 

「スポーツ・運動が楽しい」、「うまくなりたい」が共に 61.6％といずれも６割を超えており、スポー

ツを楽しみたいという意識と向上心をもって取り組む姿勢、いずれも持ち合わせています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【スポーツするきっかけ】 

「自分からすすんで」が 27.9％と３割を超え最も多くなっており、次いで「家族からすすめられた・

家族がやっていた」が 20.9％、「友達にすすめられた・友達がやっていてさそわれた」16.3％と続い

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.6%

61.6%

26.2%

18.0%

18.6%

3.5%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80%

１ スポーツ・運動が楽しい（好き）

２ うまくなりたい

３ 友達や家族と一緒にできる

４ ストレス解消

５ 健康のため

６ その他

不明・無回答 (n=172)

27.9%

20.9%

16.3%

1.2%

0.6%

45.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ 自分からすすんで

２ 家族からすすめられた・家族

がやっていた

３ 友達にすすめられた・友達が

やっていてさそわれた

４ 先生や知っている人に

すすめられた

５ その他

不明・無回答

(n=172)
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問 10スポーツや運動をやっていて、直してほしいと思うことに関係するものは何ですか。 

  （○いくつでも） 

「もっと技術を教えてほしい」が 37.2％と４割近くを占め、最も多くなっており、小学生の回答率

（25.0％）と比較しても1 割以上多く、部活動に真剣に打ち込む中学生の姿が浮かびます。 

次いで「楽しくしたい」が 27.3％、「部員や仲間が増えてほしい」22.1％、「活動時間や回数を長くし

てほしい」、19.2％、「もっと試合に出たい」18.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 今やっているスポーツをこれからも続けようと思いますか。（○いくつでも） 

「ずっと続けたい」が47.7％と半数近くを占め、最も多くなっていますが、「続けたいがちがうスポー

ツもしてみたい」も 30.2％と３割を占めており、子どもが様々なスポーツを経験できる機会を提供し

ていくことが重要だと考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.2%

8.7%

12.2%

11.6%

19.2%

22.1%

10.5%

18.0%

8.1%

27.3%

5.8%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ もっと技術を教えてほしい

２ やさしく教えてほしい

３ 教えてくれる人を増やしてほしい

４ 活動時間や回数を短くして(減らして)ほしい

５ 活動時間や回数を長くして(増やして)ほしい

６ 部員や仲間が増えてほしい

７ 活動場所を近くにしてほしい

８ もっと試合に出たい

９ もっといろんな種目がしたい

10 楽しくしたい

11 その他

不明・無回答 (n=172)

47.7%

30.2%

4.1%

3.5%

21.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ ずっと続けたい

２ 続けたいがちがうスポーツもしてみたい

３ ちがうスポーツがしたい

４ 続けたくない

５ わからない

不明・無回答
(n=172)



8 

 

問 12 スポーツや運動をしていない理由はなんですか。（○いくつでも） 

「家で遊ぶのが好き」が 40.6％と約４割を占め最も多くなっており、次いで「体を動かすのが好きで

はない」37.5％、「スポーツがうまくできない」31.3％、「他のことで忙しい」28.1％と続き、さらに、

「やりたいクラブや教室がない」18.8％となっている。 

小学生と比較すると、「他のことで忙しい」について、小学生の 21.8％に対し、中学生は 28.1％とな

っており他、「けがや病気でできない」についても、小学生の 3.6％に対し、中学生は 9.4％と小学生の

回答率と比べて 6％前後高くなっています。 

37.5%

40.6%

31.3%

28.1%

18.8%

0.0%

3.1%

3.1%

9.4%

3.1%

25.0%

12.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１ 体を動かすのが好きではない

２ 家で遊ぶのが好き

３ スポーツがうまくできない

４ 他のことで忙しい

５ やりたいクラブや教室がない

６ 友達がしていない

７ 家族がしていない

８ 近くに場所がない

９ けがや病気でできない

10 お金がかかる

11 特に理由はない

12 その他

不明・無回答 (n=32)
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問 13 今、あなたがやっているスポーツや運動（体育の授業以外）の種目は何ですか。また、好きなス

ポーツは何ですか。いまはやっていないけれど、やってみたいと思うスポーツや運動（体育の授業以外）

の種目は何ですか。（3つまで） 

※表中カッコ内は、競技内詳細種目名の記載があったもの、およびその数。 

今やっているスポーツ 
 

好きなスポーツ 
 

これからしたいスポーツ 

バスケットボール 28 
 

バスケットボール 42 
 

テニス 30 

バドミントン 25 
 

バドミントン 42 
 

バスケットボール 28 

陸上 21 
 

サッカー 37 
 

バドミントン 19 

（リレー） （1） 
 

水泳 20 
 

サッカー 13 

（走り高跳び） （1） 
 

ハンドボール 17 
 

卓球 11 

（長距離） （1） 
 

バレーボール 16 
 

バレーボール 8 

（砲丸投げ） （1） 
 

野球 16 
 

ハンドボール 6 

ハンドボール 16 
 

テニス 15 
 

水泳 4 

卓球 16 
 

卓球 15 
 

野球 4 

サッカー 15 
 

陸上 13 
 

色々 3 

野球 11 
 

（リレー） （1） 
 

スキー 2 

バレーボール 7 
 

（走高跳） （1） 
 

スケート 2 

剣道 7 
 

（短距離） （1） 
 

ソフトテニス 2 

水泳 7 
 

ダンス 4 
 

剣道 2 

ソフトテニス 5 
 

スキー 3 
 

柔道 2 

空手 3 
 

ソフトテニス 3 
 

あまり体を動かさないス

ポーツ 
1 

ゴルフ 2 
 

空手 3 
 

ゲートボール 1 

テニス 2 
 

剣道 3 
 

スカッシュ 1 

スノーボード 1 
 

おにごっこ 2 
 

スノーボード 1 

チアダンス 1 
 

ドッジボール 2 
 

ソフトボール 1 

バレエ 1 
 

柔道 2 
 

ダンス 1 

ボクシング 1 
 

いろいろ 1 
 

チア 1 

ランニング 1 
 

けいどろ 1 
 

バンジー 1 

筋トレ 1 
 

ゴルフ 1 
 

フットボール 1 

持久走 1 
 

バレエ 1 
 

ボウリング 1 

走る 1 
 

ボクシング 1 
 

ラグビー 1 

部活なら土日に 5ｋｍ走

る 
1 

 
色々 1 

 
合気道 1 

      
体操 1 
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５ 国民体育大会・全国障害者スポーツ大会等について                   

問 14 今後、滋賀県で国体（国民体育大会）・全国障害者スポーツ大会が開催されることを知っていま

すか。 

「知っている」が 57.4％と６割近くを占めており、小学生の「知っている」29.1％と比較すると、中

学生の方が、国民体育大会や全国障害者スポーツ大会の開催についての認知度が高いことがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 今後、東京オリンピックや、滋賀県の国体（国民体育大会）等大きなスポーツ大会において、何

がしたいですか。（○いくつでも） 

「選出として出場したい」が 14.2％と１割を超えていますが、小学生の回答と比較すると半数以下に

低下しています。また、「大会を見に行きたい」が58.8％、「ボランティアとして手伝いたい」が 11.8％

となっています。なお、「何もしたくない」が約３割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 知っている

57.4%

2 知らない

40.7%

不明・無回答

2.0% (n=204)

14.2%

58.8%

11.8%

29.9%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 選手として出場したい

２ 大会を見に行きたい

３ ボランティアとして手伝いたい

４ 何もしたくない

不明・無回答 (n=132)
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６ スポーツに関する「夢」                                     

問 16 スポーツを通じて実現したいこと、将来どのようにスポーツに関わっていきたいかなど、スポー

ツに関する「夢」があれば自由に書いてください。 

支えたい【12件】 

回答 性別 

応援したい 男性 

応援したい 女性 

応援する 女性 

スポーツをする人を支えたりできればいいです 女性 

スポーツ選手を応援したい 女性 

部活動など身近なところでスポーツを頑張っている人のことを応援したい 女性 

特にないけど、テレビで応援したいかな 女性 

テレビで応援したい 女性 

スポーツにかかわれるならボランティアでもしたい。 女性 

選手の手伝い（サポート）をしてみたい 女性 

オリンピックや国体の手伝いをする。 男性 

 

■スポーツやスポーツ選手と関わりたい【10件】 

回答 性別 

スポーツなどをもっとやって体を動かしたりしていきたいと思いました。もっと積極的にかかわっていきたいです 女性 

バドミントンはやめてしまったけど、またやりたいと思います 女性 

選手として関わっていきたいが、実現しなくてもスポーツにかかわる仕事などで関わっていきたいと思う。 男性 

何のスポーツでも楽々とこなせるようになりたい（夢） 女性 

いろんな人に関わりたい 女性 

身近なところに自由にいきいきとスポーツができる場所をつくっていきたい 男性 

色々なスポーツ選手と関わりたい 男性 

スポーツを通じて人とのつながりがもっと良くなれればと思う 女性 

サッカーに関係する仕事について、いろんな人にサッカーの楽しさ、面白さを知ってサッカーをしてもらえるよう

にする。 
男性 

将来の仕事もスポーツに関係のある仕事をしたいです 男性 

 

■大会に出たい【10件】 

回答 性別 

オリンピックなどに出場してみたい 男性 

今、近畿大会出場 女性 

サッカーでプロの選手になる。オリンピックに出る 男性 

バドミントンでオリンピックに出る 男性 

団体で県大会に出たい 女性 

県大会より大きな大会に出場したい 男性 

今やっているハンドボールでシュート力を付けられるようにしたい。チームに必要とされる人になりたい。オリン

ピックに出てみたい。全国に行きたい。 
男性 

ハンドボールの社会人チームに入っていろいろ大会に出たい 男性 

春全中で優勝したい 男性 

大人になってもスポーツとかしたいなと思いました。大会で優勝したいです。 女性 
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■続けたい【9件】 

回答 性別 

部活がなくなっても、ある程度体を動かして健康でいたい 男性 

私は憧れているダンサーがいるので、そんな人になりたいということと、自分の踊りを見て笑顔で帰ってくれる、

幸せになれるようなダンサーになりたいです。 
女性 

自分の親のテニススクールのお手伝い。これからもテニスを続けたい 女性 

健康のため 男性 

もっと運動がしたい 男性 

これからも続けていきたい 男性 

友達と楽しくそれなりに好きなスポーツをやっていきたい 女性 

今ハンドボールをやっているけれど、あまり有名ではないので、スポーツと言えばハンドボールみたいなことにな

ったら、いいなと思う。そうしたらハンドボールをする機会が増えると思うし、もっと楽しくハンドボールができ

そう。スポーツを通して友達が増えたりしたので、みんなも積極的にスポーツをしたい。 

男性 

特にはないけれど、将来大人になっても週 1回くらいはスポーツやダンスなどをしたい。ずっと同じこと（陸上）

をするもの（スポーツ）ではなくて、チーム形式などの得点をとっていくスポーツをしたい（バレーボールなど） 
女性 

 

■選手になりたい【5件】 

回答 性別 

クロダみたいなすごいピッチャーになりたい 男性 

もっともっともっと試合に出てうまくなりたい。NBAになりたい。アメリカに行きたい 男性 

全国大会に出て、オリンピックに行って世界ランク 1位 

もっとバドミントンを広める 
女性 

オリンピックでバスケットボールの選手として、アメリカ代表になる 男性 

プロになりたい 男性 

 

■指導したい【3件】 

回答 性別 

引退後もその経験を活かしてバレエ教室の先生になりたいです 女性 

スポーツで子どもを指導したい 男性 

教えたい 男性 

 

■その他【8件】 

回答 性別 

夢 男性 

楽しくする 不明・無回答 

運動神経がよくなりたい 男性 

将来子どもにバスケットボールをさせたい 女性 

好きなときにできる 女性 

いい記録を出す 男性 

一度ハンドボールを見てすごく感動したので、また見に行きたい 女性 

誰もが楽しくスポーツをしていってほしい。差別や悪事がスポーツを通じてなくなってほしい 男性 

 

 

 



13 
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